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760, 850, 851, 852, 860, F-700, F-800, F-900, F-1000, GALAXY-80, GALAXY-100, PANORAMIC 2C-3C
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Modelos / Modelos / Models/ Modeéles [ Modelli / MovTéAa
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ACORDE CON LA NORMA EUROPEA CONFORMEMENT A LA NORME EUROPEENNE
EM CONFORMIDADE COM A NORMA EUROPEIA SECONDO LO STANDARD EUROPEO
ACCORDING TO THE EUROPEAN STANDARD ZYM®QNA ME TO EYPQMAIKO NPOTYNO

UNE-EN 13229

INSTRUCCIONES DE INSTALACION, USO Y MANTENIMIENTO
INSTRUCOES DE INSTALACAO, USO E MANUTENCAO
INSTRUCTIONS FOR INSTALLATION, USE AND MAINTENANCE
INSTRUCTIONS D’INSTALLATION, D’UTILISATION ET D’ENTRETIEN
ISTRUZIONI PER L'INSTALLAZIONE, L'USO E LA MANUTENZIONE
OAHTIEZ EFKATAZTAZHZ, XPHEHZ KAl ZYNTHPHZHZ

NOTA IMPORTANTE / IMPORTANT NOTICE / REMARQUE IMPORTANTE /
NOTA IMPORTANTE / AVVISO IMPORTANTE / ZHMANTIKH ZHMEIQZH:

Todas las reglamentaciones locales, incluidas las gue hacen referencia a normas nacionales o europeas,
han de cumplirse cuando se instala el aparato.

Todas as regulamentacdes locais, incluindo as que fazem referéncia a normas nacionais ou europeias,
devem ser cumpridas ao instalar o aparelho.

All local regulations, even those referring to national or european norms,
must be fulfilled when installing the appliance.

Toutes les réglementations locales, notamment celles gui se référent aux normes nationales ou européennes,
doivent étre respectées lors de l'installation de I’appareil.

Tutte le normative locali, comprese quelle che fanno riferimento a standard nazionali o europei,
devono essere rispettate al momento dell'installazione del dispositivo.

Kartd Tnv £YKATAOTAON TG CUOKEUNG, 0a TTRETTEI VO TNPOUVTAI OAOI Ol TOTTIKOi KAVOVIOUOI,
OUNTTEPIAAUBAVONEVWYV OUTWYV TTOU OVO@PEPOVTAI OE EBVIKA | EUPWTTAIKA TTPOTUTTA.
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CHIMENEAS Y BARBACOAS

Apreciado Cliente,
FERLUX Chimeneas y Barbacoas, le felicita por adquirir uno de sus productos, realizados para satisfacer a la clientela mas exigente, cumpliendo para ello con los niveles de
calidad, funcionalidad, seguridad y prestaciones exigibles a un buen aparato de calefaccién, tal y como exige la normativa europea en vigor UNE EN 13229.
Para el buen uso del aparato, FERLUX le suministra este manual de usuario, mantenimiento e instalacion, asegurando asi un funcionamiento 6ptimo y unas condiciones
adecuadas de cara a la seguridad. No obstante, siguiendo las instrucciones marcadas por este manual, podra hacer mas larga la vida util de nuestro producto.
Por ello FERLUX recomienda lo lea atentamente, y lo sitde en un lugar donde pueda disponer faciimente de él en cualquier momento.
Disponemos a continuacién un espacio para que pueda anotar los datos del proveedor del aparato, asi como la fecha de compra, y un registro de mantenimiento, de modo
que esta informacion esté siempre debidamente conservada.
Podria de igual manera adjuntar a este manual la factura o prueba de compra del producto, ya que es necesaria para la garantia

Caro Cliente,
A FERLUX Chimeneas y Barbacoas, felicita-o pelo facto de ter adquirido um dos seus produtos, feitos para satisfazerem a clientela mais exigente, satisfazendo para tal os
niveis de qualidade, funcionalidade, seguranga e prestagfes exigiveis a um bom aparelho de aquecimento, tal como exigido pela normativa europeia em vigor UNE EN
13229.
Para o bom uso do aparelho, a FERLUX fornece-lhe este manual do utilizador, manutencdo e instalagdo, garantindo assim um funcionamento étimo e condicdes de
seguranga adequadas. Nao obstante, seguindo as instru¢cdes dadas neste manual, podera tornar mais longa a vida Gtil do nosso produto.
Por isso, a FERLUX recomenda que o leia atentamente e o coloque num lugar onde possa dispor faciimente do mesmo em qualquer momento.
Disponibilizamos em seguida um espaco para que possa anotar os dados do fornecedor do aparelho, assim como a data de compra e um registo de manutengdo, de modo
que estas informagdes estejam sempre devidamente conservadas.
Poderéa igualmente anexar a este manual a fatura ou prova de compra do produto, dado que é necessaria para a garantia.

Dear Customer,
FERLUX Chimeneas y Barbacoas is pleased that you have been chosen one of his products, manufactured to satisfy the most discerning clientele. Our products fulfil the
levels of quality, functionality, security and possess all the features of a top quality heating product. All our products comply with the European Standard UNE EN 13229.
To ensure efficient use of this appliance, we do provide a comprehensive user’'s manual which covers installation and maintenance. When following it, the life of the appliance
will be extended.
FERLUX, therefore advice you to read it carefully and keep it in a safe place.
We suggest that you fill full in the spaces below with the supplier information regarding, purchase date and maintenance registration for easy, future reference.
We also recommend that you attach the proof of purchase to this manual as this will be required for any claim under the guarantee.

Cher Client,
FERLUX Chimeneas et Barbacoas vous félicite d’avoir fait I'acquisition d’'un de ses produits, fabriqués pour satisfaire a la clientéle la plus exigeante, en respectant pour ce
faire les niveaux de qualité, de fonctionnalité, de sécurité et les prestations exigibles & un bon appareil de chauffage, tel que I'exige la norme européenne en vigueur UNE EN
13229.
Pour la bonne utilisation de I'appareil, FERLUX vous fournit ce manuel d'utilisation, d’entretien et d’installation, garantissant ainsi un fonctionnement optimal et des conditions
adéquates vis-a-vis de la sécurité. Ainsi, en suivant les instructions notifiées dans ce manuel, vous pourrez allonger la durée de vie utile de notre produit.
Pour ce faire, FERLUX vous recommande de le lire avec attention, et de le placer dans un lieu dont vous pourrez en disposer facilement & tout moment.
Nous avons disposé ci-dessous un espace pour que vous puissiez noter les renseignements du fournisseur de I'appareil, ainsi que la date d’achat, et un carnet d’entretien,
de sorte que ces informations soient toujours diiment conservées.
De la méme fagon, vous pouvez rattacher a ce manuel la facture ou preuve d’achat du produit, du fait que celle-ci est nécessaire pour la garantie.

Caro cliente,
FERLUX Chimeneas y Barbacoas € lieta che tu sia stato scelto per uno dei suoi prodotti, fabbricato per soddisfare la clientela piu esigente. | nostri prodotti soddisfano i livelli
di qualita, funzionalita, sicurezza e possiedono tutte le caratteristiche di un prodotto di riscaldamento di alta qualita. Tutti i nostri prodotti sono conformi alla norma europea
UNE EN 13229.
Per garantire un uso efficiente di questo apparecchio, forniamo un manuale utente completo che copre linstallazione e la manutenzione. Nel seguirlo, la vita
dell'apparecchiatura sara estesa.
FERLUX, pertanto, consiglia di leggerlo attentamente e conservarlo in un luogo sicuro.
Ti suggeriamo di riempire tutti gli spazi sottostanti con le informazioni sul fornitore, la data di acquisto e la registrazione di manutenzione per un facile riferimento futuro.
Si consiglia inoltre di allegare la prova d'acquisto a questo manuale poiché cio sara necessario per qualsiasi reclamo sotto la garanzia.

A&otipe merdT
H “FERLUX Chimeneas y Barbacoas”,00¢ ouyxaipel TTou oTTOKTAOATE £va ATTO TA TTPOIGVTA TNG, TA OTTOIa £XOUV WG GTOXO VA IKAVOTTOINGOUV TOUG TTIO OTTAITNTIKOUG TTEAATEG,
TNPWVTOG YIO TO OKOTIO QUTOV Ta €TTITTEdA TTOIOTNTAG, AEITOUPYIKOTNTOG, AC@AAEIAG KOl TTAPOXWY TTOU OTTAITTEI PIa KOAR OUOKEUR Béppavang, €101 OTTWG aTTaITel 0 1IoXUWV
eupwTTaikdg Kavoviopog UNE EN 13229.
MNa Tnv kaAR xpnon tng ouokeung, N FERLUX gag Trapéxel autd 1o eyxeipidlo Xpriong, ouvTApnNong Kai eykataoTaong, dilaopaiifovtag Tn BEATIOTN AeiToupyia Kai TIG 1I0aVIKEG
ouvOnkeg aopaieiag. AKoAouBwVTaG TIG 0BNYieg TOU TTAPOVTOG EYXEIPIDIOU, UTTOPEITE VA TTAPATEIVETE TOV WPEAIO Bio TOu TTPOIGVTOG PaG.
Na Tov okoté autd, n FERLUX cag cupBouAelel va To SIOBAEOETE TIPOOEKTIKA, KAl VO TO TOTTOBETATETE O€ ONUEIO GTO OTTOIO va £XETE EUKOAN TTPOTRACN O€ auTd avda OTIyur .
21N ouvéxela, TTapaBéTOUpE Evav XWPO YIa va PTTOPEITE VA ONUEILVETE TO SESOUEVA TOU TTPOUNBEUTH TNG GUOKEUNG, OTTWG ETTIONG KAl TNV NUEPOUNVIa ayopdg, Kal ONUEIOEIG
OXETIKEG JE TN OUVTAPNOT] TOU, TTANPOPOpPIESG TTOU Ba TTPETTEN VO EXETE TIAVTA EUKAIPEG EAV BEAETE VO VOTPEEETE OE QUTEG.
Mropgeite €TTiONG VO ETTICUVAYETE OE QUTO TO EYXEIPIDIO TO TIMOAGYIO 1) ATTOdEIEN ayopdg Tou TTPOIGVTOG, dedouévou OTI gival Xproiun yia Tnv eyydnon.

o Tipo de aparato / Tipo de aparelho / Equipment type / Type d’appareil / Tipo di apparecchio / Eidog cuokeung. .. .
o Referencia / Referéncia / Reference / Référence / Reference / AVOQOPG ........cuniniinii e e
e Fecha de compra / Data de compra / Purchase date / Purchase date / data di acquisto / Hugpounvia ayopdc  ......ccooveviiiiiiiiiiiceeen,
o Distribuidor / Distribuidor / Supplier / Supplier / venditore / TIQAHTHEZ ... . . e e a e e e s e e e aeeesateeeeaeneeeeeaans
o Nombre / Nome / Name / NOmM / NOME / OVOUOTETTUIVURO .. ..uuuutnunenenen et et et e eeaeeeee e et eesateeaeeeeateeeeeaaseeeeeaann e neeeeeesnneeeeeenseeeenasnneeaeennnneeens
o Direccion / Endereco / Address / Adresse / INAINZZO / AIEUBUVOT] .....cueiniiiiii ettt ettt ettt e et she e e bt e st e e s e e e nbeesnnbeeannee s
o Teléfono / Telefhone / Telephone number / Téléphone / telefono / TnAépwvo

REGISTRO DE MANTENIMIENTO / REGISTO DE MANUTENCAO / MAINTENANCE / CARNET D’ENTRETIEN / REGISTRO DI
MANUTENZIONE / AEAOMENA ZYNTHPHZHX
- Fecha de engrase de las bisagras / Data de lubrificagdo das dobradigas / Hinge lubrication date / Date de graissage des charniéres / Data
di lubrificazione delle cerniere / Huepounvia Airavong oTpo@éwy (UEVTECEDEG)

- Piezas de recambio / Piéces de rechange / Spare parts / Pegas sobressalentes / Pezzi di ricambio / EEOPTAMOTA ..oovvvevveevceeivieeeiieieeeee.

0000 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

2



®

DESCRIPCION

El aparato esta formado por un conjunto de elementos de hierro fundido montados entre si por unién especial de encaje y la estanqueidad se efectia con masilla
refractaria. El conjunto queda mantenido por medio de tornillos y tuercas colocados de manera ingeniosa al exterior del cuerpo de caldeo.

Los hogares construidos en chapa estan montados por medio de soldadura hermética

Todos los aparatos funcionan mediante combustién intermitente.

FUNCIONAMIENTO GENERAL DEL HOGAR Y DEL CASSETTE
¢ HOGAR:

El hogar posee un circuito de aire secundario recuperador de calor integrado en todas las caras exteriores de la estufa. La energia asi extraida del fuego es
pulsada por la dindmica del aire calentado en la campana y distribuido acto seguido a la habitacién a través del difusor, o a las habitaciones contiguas.

El hogar calienta por:

- Radiacion de toda la fundicién y las partes acristaladas que lo integran.

- Conveccion del aire que circula por la campana de revestimiento y que es distribuido al local o locales préximos.

e CASSETTE:

El cassette posee un circuito de aire recuperador de calor integrado en forma de U invertida alrededor del cuerpo de caldeo y esta formado por:

- un cajon carter inferior horizontal de hierro fundido, que recibe la admisién de aire ambiente de ambas partes del cenicero y bajo el fuego.

- un cajon carter vertical, de chapa electrozincada.

- un cajon carter superior horizontal, de chapa electrozincada.

La energia extraida del fuego por el aire que circula entre las paredes exteriores del hogar de hierro fundido provistas con aletas, que hacen funcién de
radiador, y los carteres de chapa, es pulsada por ambas partes de la campana y/o hacia otras habitaciones por medio de conductos que se colocan en el carter
horizontal superior.

Ademas, el CASSETTE completa su potencia de calefaccién mediante:

- la radiacion de toda la fundicién y de las partes acristaladas que lo integran.

- la conveccién del aire que circula por la campana de revestimiento y que es distribuido al
local donde se encuentra el cassette.

Ventlilacién

Ventllacién
supetlor
salida alre
callente

Deflector

CONEXION A LA BOCA DE EVACUACION DE HUMOS
HOGARES CASSETTES

TUBO DIAM. INTERIOR Puerta de

TUBO DIAM. INTERIOR Inspecclén
i‘ —l para control
Ejj ENCAJE MINIMO B
“~¢ ENCAJE MINIMO

r

\
= ;‘{ 40 mm

Ventilacién
Inferior entrada
de alre
RESPETAR SIEMPRE EL DIAMETRO DEL CONDUCTO DE VENTILACION

El conducto de empalme, cuando exista, debe ser visible en todo su recorrido, ya sea
directamente o0 a través de una puerta o rejilla situada en la campana.

Ademas, es imprescindible ventilar por la fachada o lateralmente la parte situada entre la
parte superior del hogar y el techo por medio de rejillas o difusores de una seccién minima de
100 cm?.

INSTALACION EN UNA CHIMENEA EXISTENTE O DE NUEVA CONSTRUCCION

La estufa puede empotrarse en cualquier hogar en buen estado constituido por materiales incombustibles.

El aparato debe instalarse en un suelo que tenga una capacidad portante que permita soportar sin problemas el peso del aparato.

No deberan disponerse objetos préximos a las rejillas frontales de entrada de aire asi como del estrangulador para el aire de combustion, para evitar su bloqueo.

No puede ni debe retirarse ninguna parte de la albafiileria existente a efectos de aumentar el espacio necesario para el empotramiento del aparato.

Si se revela un deterioro o un defecto de la albafiileria del hogar, habra que repararla adecuadamente antes de instalar la estufa.

Las aberturas e intersticios entre la albafiileria de fachada y la albafiileria del hogar deben cerrarse de manera permanente con mastique refractario.

Hay que proceder a la retirada de todos los materiales combustibles o degradables bajo la accién de la temperatura en las paredes o dentro de éstas
(pisos, paredes, techos) en el emplazamiento de la chimenea si ésta estd en contacto con estas paredes.

La temperatura superficial de estas paredes no debera pasar de los 50°C en la ‘ - CASSETTE 7 HOGAR
parte accesible y de 65°C en las partes inaccesibles. | f

El aislamiento eventualmente necesario para este resultado puede obtenerse
con aislantes incombustibles, de espesor suficiente, por ejemplo:

- Lana de roca especial alta temperatura con una cara de aluminio.

- Fibras de cerdmica con una cara de aluminio acompafiadas o no con cadmara
de aire.

Hay que practicar con suma atencion este trabajo de aislamiento.

Se deber& proporcionar un acceso para la limpieza del conector de humos, del
aparato y del conducto de la chimenea.

CONDUCTO DE HUMO

En caso de necesidad, efectuar un deshollinado previo del conducto de humo y
de la chimenea.

Verificar su hermeticidad y vacuidad y que no presenta curva demasiado brusca
y que su seccion permite el empalme por medio de un conducto (tubo) de la
seccion de la boca correspondiente del hogar.

{ATENCION! Esta prohibido empalmar mas de una estufa al mismo
sistema de evacuacion de humos.

Un buen conducto de humo debe estar construido con materiales poco
conductores de calor para permitirle permanecer caliente.

Debe ser estanco y previamente debe realizarse una prueba de hermeticidad de
las paredes, si no se entuba para empalmar el hogar.

Un conducto de humo debe tener una seccion minima de 4 dm? (por ejemplo 20 x 20) para los hogares con boca de diametro inferior a 200 mm, 6 6,25 dm? (por
ejemplo 25 x 25) para los hogares con boca de didmetro superior a 200 mm.
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La seccién debe ser constante. No debe tener méas de dos cambios de direccién y el angulo de estos cambios de direccién con la vertical no debe pasar de 45°
para una altura de conducto de humo de hasta 5 m y 20° para conductos de altura superior.

La altura minima debe ser 5 metros.

Si la altura del conducto de humo es importante, se aconseja colocar una puerta para el deshollinado en el conducto de humo para facilitar la recuperacion de los
hollines por aspiracion.

El tiro creado por el conducto de humo debe ser suficiente, pero no obstante debe estar limitado.

La depresion en la base del conducto debe ser de 10 a 14 Pascales, lo cual necesita, en casi todos los casos, la instalacion de un moderador de tiro adaptado.

Cabe observar que el moderador debe ser visible y accesible desde el local donde se encuentra el hogar, debiendo cerrarse por si mismo en caso de
disminucién del tiro.

Hay que estar muy atentos en cuanto al estado del conducto de humo existente, pues numerosos conductos existentes son demasiado viejos o mal
adaptados o pueden presentar riesgos de suciedad anormales o incluso - caso mas frecuente - no estar adaptados y disefiados para soportar las
temperaturas del orden de + 500°C constatados en los humos de un hogar de fuego vivo.

Una seccion del conducto de humo demasiado importante puede presentar un volumen demasiado grande para calentar y provocar, por lo tanto, dificultades de
funcionamiento del hogar, y a efectos de evitar estos problemas, recomendamos entubar este tipo de conducto de humo en toda su altura.

EMPALME A UN CONDUCTO DE HUMO
El conducto debera presentar todas las garantias de perfecta resistencia y seguridad:
- Resistencia a la accién de la temperatura de los productos de combustion
- Perfecta hermeticidad
- Conducto de humo de seccion suficiente
El anclaje del tubo de acero inoxidable debera estar encajado un minimo de 40 mm y cerrado con mortero refractario para garantizar la hermeticidad.

CONDUCTOS DE EMPALME O ENTUBADO

Para los conductos de empalme o entubado estan prohibidos los materiales siguientes: el aluminio, el acero aluminado y el acero galvanizado.

El empleo de entubados policombustibles rigidos o flexibles debe estar justificado mediante informe técnico favorable a este uso.

Ademas, cuando el conducto de humo esta entubado, es obligatorio prever una ventilacién del aire situado entre el interior del conducto de albaiiileria y las
paredes exteriores del entubado, de 15 cm x 10 cm, por ejemplo, en la parte inferior y superior en el desvan o el paso del conducto por el piso del techo.

EJEMPLOS DE INSTALACION

HOGARES CASSETTES

Ejemplo con pared, piso y techo incombustible Ejemplo con pared, piso y techo incombustible o de reducido
o espesor. El casete no debe ser empalmado a una entrada de aire que
. d viene del exterior para la alimentacion de aire comburente,
L Conducto de humo aconsejandose solamente la conexion con una entrada de aire para
y existents el aire a calentar.
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VENTILACION

JATENCION! MUY IMPORTANTE

Es peligroso calentar excesivamente la estufa.

No encender nunca la estufa cuando hay gases combustibles en la habitacion.

Pueden salir humos de la estufa al encenderla si, por ejemplo, el sistema de ventilacién provoca una depresion en la habitaciéon donde esta situada la estufa, lo
cual ocurre en general con las habitaciones equipadas con sistemas de extraccién mecanica de aire VMC (extractor de cocina, etc...).
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El funcionamiento de una chimenea equipada con un hogar cerrado o0 un cassette requiere una aportacion de aire adicional al necesario para la
renovacion del aire reglamentario (orden del 24 de marzo de 1982).

Es conveniente verificar que el aire necesario para la combustién puede ser tomado en cantidad suficiente en la habitacién donde esté instalado el hogar. Si el
equipo se instala en un habitaculo cerrado, deben instalarse rejillas de descompresion (de 200 cm? como minimo) en la parte inferior y superior al equipo que
permitan la circulacién del aire por conveccién natural en el interior de la cdmara, y aseguren un suministro correcto de oxigeno para la combustién. Los equipos
habilitados para recibir la entrada de aire desde el exterior cuentan ademas con un aro inferior al cual hay que conectar el conducto de admision de aire.

Esta(s) abertura(s) debe(n)
A) Comunicar directamente con el exterior.

B) O comunicar con un espacio que dé al exterior. Z
C) O comunicar con un espacio que deje penetrar suficiente aire del >
exterior. [

Nota: distribucién del aire caliente.

Hay que prestar mucha atencién para las construcciones nuevas de “Tipo
calefaccion eléctrica” con mucho aislamiento y sobre todo con calafateo
intenso. La falta de oxigenaciéon y ventilacién suficientes de los locales
(habitacién) puede provocar desérdenes de funcionamiento e incluso la
supresion de toda liberacién de calor.

Para que haya circuito o movimiento del aire caliente, es preciso que
este aire pueda circular.

La falta de ventilacién suficiente de locales y de comunicacién entre ellos
los hace insalubres, provocando olores, condensaciones humedad y
mohos.

El montaje de accesorios o de aparatos adicionales no suministrados por
nosotros puede perturbar el funciona miento del hogar. Consultar el
reglamento sanitario de la diputacién correspondiente.

Entrada de aire por el
desvan al interior
de la campana

Difusor de campana
salida de aire caliente |
de radiacién

Conducto de acero
inoxidable aisfado
ono aislado

ADVERTENCIAS IMPORTANTES PARA LA INSTALACION HIDRAULICA

Previo al montaje es imprescindible comprobar la compatibilidad del
equipo con la instalacion. : _—

Las conexiones, puesta en servicio y la comprobacién del funcionamiento Entrada de aire !
del equipo deben ser llevadas a cabo por parte de personal cualificado, y a calentar en la <
este ser capaz de efectuar las conexiones eléctricas e hidraulicas segun la base del hogar
normativa aplicable.

Debera comprobarse el equipo con la chimenea encendida y simulando
un funcionamiento habitual respecto al uso al que sera destinado el equipo
dentro de la instalacién durante algunas horas, antes de proceder al
revestimiento del aparato. Por tanto, las operaciones de acabado de la
instalacion de la chimenea, como por ejemplo la construccion de la campana

y revestimiento se realizaran una vez finalizada la prueba de funcionamiento Entrada de aire a caientar
con resultado positivo. por ia lefera. Aire de
Antes del encendido es importante asegurarse que hay agua en el circuito radiacion o de conveccién

y en el depésito del equipo.
La presion de ensayo sera de 3 bar y la de servicio no debe superar 1,5 bar.
Para el modelo “C-20 AGUA”, comprobar que se encuentran cerrados los 3 agujeros posteriores del depédsito antes de instalarlo.

Por lo tanto, FERLUX no se hace responsable de los dafios producidos por acciones constructivas o destructivas en obra, aunque sean ocasionadas como
consecuencia de trabajos de sustitucion de posibles piezas defectuosas.

CONSEJOS PRACTICOS

Es aconsejable mantener cerrados los radiadores dentro de la estancia en la que se instala el equipo, ya que el calor irradiado por este es suficiente.

En caso de colocar un regulador electrénico, se aconseja regularlo con temperaturas entre 50 - 70°C.

Siempre debe estar abierta la salida de agua del aparato para evitar problemas de sobrepresion.

Nunca debe encenderse la chimenea sin asegurarse que hay agua en el circuito y en el depdsito del equipo.

En caso de montar un vaso de expansion abierto, se aconseja montarlo a una altura minima de 2 metros por encima del méas alto punto a calentar. La altura a la
gue se coloque este vaso, sera tal que permita una presién mayor que la producida por la bomba de circulacién.

El tubo que va hacia el vaso de expansion debe estar libre y sin grifos ni otros elementos que puedan obstruirlo.

TRATAMIENTO DEL AGUA

Para el tratamiento del agua, deberéan afiadirse sustancias anticorrosivos, antincrunstantes y anticongelantes.
SEGURIDAD

Se aconseja la instalacion de un sistema de alarma por si la temperatura del agua sobrepasara los 90 °C como consecuencia de un exceso en la carga de lefia.
En este caso, el procedimiento a seguir seria cerrar los controles de aire del equipo y esperar a que se enfrie y, en caso de que el equipo esté instalado para

proporcionar agua caliente sanitaria, abrir algin grifo de agua caliente para acelerar el enfriamiento.

CONSEJOS PARA EL MANTENIMIENTO

CENIZA

Hay que sacar las cenizas siempre que sea necesario vaciando el cenicero. Las cenizas no deben llenar el cenicero y entrar en contacto con la rejilla:

- primero porque la rejilla ya no se enfriaria y podria deteriorarse répidamente,

- y ademas porque estas cenizas obstaculizarian la circulacion del aire de combustion.

Poner las cenizas retiradas del hogar en un recipiente metélico provisto con una tapa estanca. El recipiente debe colocarse en un piso incombustible, separado
de materiales combustibles hasta extincién y enfriamiento completos.

LIMPIEZA DE LOS CRISTALES
La limpieza debe hacerse con el hogar caliente.
Existen en el comercio diversos productos que son faciles de utilizar y que facilitan la eliminacién de los depoésitos. Observar atentamente las instrucciones.
No utilizar productos abrasivos.
Si hay que cambiar el cristal, desatornillar los tornillos que lo sujetan. Recuperar los topes aislantes y amortiguadores.
El nuevo cristal sera de vidrio especial resistente a alta temperatura (750°C) de tipo “vitroceramica” o “vision”. No utilizar materiales o cristal sustituto
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Tratar de no cerrar la puerta de golpe sino acompafiandola en su cierre por medio del pufio. Asimismo, para las estufas con puerta levadiza, acompafiar la puerta
hasta que se abra completamente.

No instalar el fuego demasiado cerca del cristal.

No utilizar el hogar con cristal roto.

No emplear liquido inflamable, grasa o cualquier combustible no apropiado.

DESHOLLINADO CREOSOTA - FORMACION Y LIMPIEZA

Cuando la lefia arde lentamente, produce asfaltos y vapores organicos gque reaccionan con el vapor de agua desprendido por la lefia, constituyendo un depésito
de creosota en las paredes de una chimenea relativamente fria.

Si estos depésitos se queman o se inflaman, pueden traducirse en un fuego extremadamente caliente.

Verificar diariamente si hay acumulacién de creosota hasta adquirir el conocimiento del hogar tal y como se utiliza en su entorno que le permita determinar la
frecuencia de deshollinados necesaria.

Recuerde que cuanto mas intensa sea la combustion, menos formacién de creosota hay y que, si en tiempo clemente pueden ser necesarias limpiezas
semanales, en tiempo muy frio bastara con limpiezas cada dos meses. La chimenea debera ser inspeccionada cada dos meses para verificar la acumulacion de
creosota durante este periodo y, en caso de necesidad, habra que retirar este deposito.

Para evitar la formacion diaria de creosota, se aconseja poner en funcionamiento de vez en cuando el hogar a fuego fuerte, con la puerta del hogar cerrada, a
efectos de combatir los depoésitos de asfaltos.

Utilizar o mandar utilizar solamente las herramientas adecuadas para el deshollinado.

Efectuar un deshollinado por accién mecanica dos veces al afio.

INFORMACIONES GENERALES

Informense ante los Inspectores de la Construccion, Servicio Incendios Municipal o Agente de Seguros para determinar cuéles son las reglamentaciones
aplicables en su regién. Estas personas también podran informarle sobre las inspecciones de las instalaciones. Es necesario que el mantenimiento periédico lo
haga un técnico competente.

Leer atentamente estas instrucciones antes de instalar la estufa. Un error puede ocasionar dafios a las personas y a los bienes.

INSTRUCCIONES DE USO

|.- COMBUSTIBLE Y RECARGA

Para alcanzar un funcionamiento 6ptimo del hogar, sera preciso utilizar lefia seca, con un secado de al menos dos afios bajo abrigo ventilado. El tipo de lefia
seca a emplear serd la procedente de haya, encina, olivo, o cualquier otra cuyas propiedades caldricas sean similares. Se preferira lefia dura a la blanda: alamo,
sauce, etc.

No usar mas que lefia seca, con menos del 20% de humedad. La lefia verde es menos eficaz y produce mas creosota y ademas el uso de lefia verde o no seca
asfixia el fuego y causa acumulacién anormal de creosota pudiendo provocar fuego en el conducto de chimenea.

Estan prohibidos los combustibles minerales sélidos como por ejemplo el carbén, etc. Las maderas exéticas como por ejemplo caoba, framiré, okabé, etc. Esta
prohibido usar para la combustion o para facilitar el encendido productos quimicos o fluidos como aceite, alcohol, fuel-oil, naftalina, etc.

El aparato no debe utilizarse como un incinerador.

Para realizar correctamente la recarga de combustible, habra que comprobar previamente que el cajon de ceniza dispone de espacio suficiente para recoger en
él los restos que se generaran.

Al cargar la lefia, manejar la puerta con suavidad.

Carga méaxima normal de lefia: aproximadamente 3 6 4 lefios de 12 a 15 cm de diametro.

Antes de efectuar la carga para fuego reducido, dejar que las llamas desaparezcan y no hacer esta carga de lefia sobre brasas demasiado vivas.

.- ENCENDIDO
1.- Vacie el cajon de ceniza.
2.- Coloque la lefia en el interior del hogar de combustion.
3.- Para encender la lefia utilice lefia menuda o pastillas de encendido.
4.- Encienda la lefia menuda o pastillas.
5.- Deje la puerta ligeramente entreabierta para evitar que se ensucie el cristal, cuya temperatura todavia demasiado baja provoca la condensacion y depoésito de
particulas.
6.- Cuando el cristal esté suficientemente caliente, cierre la puerta. El aparato debe funcionar siempre con la puerta cerrada.
7.- Espere a que la lefia menuda haya prendido bien y entonces cologue los primeros lefios, eligiendo los més pequefios.
8.- A partir de entonces siga las instrucciones siguientes sobre la regulacion de la combustion.

Il.- REGULACION DE LA COMBUSTION

La regulacion de la combustién se consigue gracias al regulador de aire de entrada primaria dispuesta en el frontal del hogar. En él podran diferenciarse las
posiciones de maxima y minima abertura. En el caso de los cassettes, existe también un regulador de aire de entrada secundaria.

Para poder regular la combustion correctamente seré preciso mantener cerrada la cAmara de combustion, asi como para evitar cualquier escape de humos. Sélo
se podré tener abierta durante la recarga.

Se habra de tener en cuenta que tanto el aparato como las superficies exteriores del mismo van a estar sometidas a altas temperaturas. Por ello se deber4 evitar
el contacto directo con las superficies metélicas del mismo.
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| throttle valve —i= == [= [ =
VALVULA DE _ AIRECRISTAL/ \
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PRIMARY AR AIRE2*COMB./ | AIRECRISTAL / 0 to MAX \ /| LOWER AR
- AIRE PRIMARIO | ZndCOMB.AR |\ JrSLASS AR b FE=rmmor === (0 to MAX)
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IV.- CONSEJOS DE USO
= Limpiar el exterior con un pafio himedo. No usar productos de limpieza que puedan dafiar la pintura y/o provocar olores indeseados durante el
funcionamiento.

Las puertas de la cAmara de combustion deberan permanecer cerradas, excepto durante el encendido y la recarga de combustible.

El cajon de ceniza permanecera en su posicion de cerrado, excepto cuando se vaya a retirar el material residual.

El aire de la habitacion deber& regenerarse cada cierto tiempo, o disponer de medios para la estrada continua de aire nuevo.

No deberé realizarse ninguna modificacién no autorizada del aparato.

Solo se podréan utilizar las piezas de repuesto recomendadas por el fabricante.

Se deberé realizar una limpieza periddica del aparato, de su conector de humos y del conducto de la chimenea, asi como una comprobacién de que éstos no

se encuentran bloqueados después de un periodo prolongado de parada.

V.- ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD

— No encender nunca la estufa cuando hay gases combustibles en la habitacién.

— Las entradas de aire comburente no deben modificarse bajo ningun pretexto.
Las rejillas de entrada de aire de combustion deberan permanecer libres de bloqueo.
— Deberan disponerse medios de proteccion contra el riesgo de incendio, como distancias de seguridad suficiente o aislamiento térmico en su caso. Los objetos
de materiales inflamables deben encontrarse a una distancia de por lo menos 1,5 m de la parte delantera del hogar. Lo mismo se aplica a la ropa que
eventualmente se ponga a secar delante del hogar.
— El hogar con su revestimiento no debe instalarse en un lugar donde haya mucha circulacion.
— Los nifios deben ser informados de que el hogar se vuelve muy caliente y que no se debe tocar.
— Para manipular el equipo en caliente, es necesario utilizar unos guantes capaces de soportar altas temperaturas o el "manofria" que se suministra con el
equipo.
— No vaciar las cenizas residuales donde pueda haber algin material que pueda arder (papel, carton, madera, etc.) ya que entre ellas pueden quedar brasas de
pequerio diametro que mantienen el calor durante largo tiempo.
— No tocar el aparato hasta que se haya enfriado ya que se ablanda en la primera fase de coccion. Es normal que al principio salga humo y huela, hasta que se
realice la coccion de la pintura. Se recomienda tener las ventanas del habitaculo ligeramente abiertas.
— Es peligroso calentar demasiado la estufa.
— Las llamaradas con haces de lefia menuda, astillas, sarmientos, paja, carton se desaconsejan absolutamente.
— No quemar residuos, plasticos, etc.
— No elevar el fuego.
— Estéa prohibido desmontar la cAmara de combustion.
— No usar nunca el aparato sin el cajéon de cenizas o con éste lleno de ceniza, ya que puede provocar la deformaciéon de la base del hogar y parrilla de
fundicién, anulando la garantia.
— Se deben evitar humedades en el conducto de salida de humo, asi como la entrada de agua en el mismo, para proteger el aparato de la acumulacién de agua.
— Las condiciones climatoldgicas de la zona pueden afectar al funcionamiento del aparato y a la seguridad, particularmente cuando exista riesgo potencial de
heladas. Si nota un mal funcionamiento en estas condiciones puede cerrar todas las entradas de aire a la cAmara de combustion y asi evitar que siga
funcionando.

VI.- CUADRO DE ANOMALIAS SIMPLES

ANOMALIAS SOLUCIONES

EL CRISTAL SE ENSUCIA ® Compruebe la humedad del combustible

SI' SE PRODUCE UN FUEGO DE CHIMENEA, SEPA RAPIDAMENTE ® Abra las entradas frontales de aire
EXACTAMENTE QUE MEDIDAS TOMAR:
CERRAR INMEDIATAMENTE LAS ENTRADAS DE AIRE .
COMBURENTE: TIRO EXCESIVO ® Cierre el paso del estrangulador

A) La puerta de carga ® Consulte a su proveedor

B) El cajon de cenizas

C) Las entradas de aire primario ® Verifique la chimenea (véase manual
Y A CONTINUACION COMUNICAR INMEDIATAMENTE T”?C%REEM'\AAS\"/Z%%T\‘OE?;E' instalacién)
CON LAS AUTORIDADES LOCALES ANTIINCENCIO HUMOS EVENTUALES EN ® Retire la obstruccién

LA HABITACION ® Haga deshollinar

® Abra el paso del estrangulador

Compruebe la humedad del combustible
Vacie el cenicero

Desatasque las entradas de aire

Abra el paso del estrangulador

EL FUEGO NO TIENE
VIVACIDAD

VII.- SISTEMA DE TURBINAS

Con ellas se consigue crear una corriente de aire que circulara a través de una cadmara, saliendo el aire caliente por las salidas frontales del cassette.

La regulacion de esta corriente se consigue con el interruptor anclado en el frontal (tras la puerta), con tres posiciones de funcionamiento:

Posicion O: El arranque de los ventiladores se produce cuando se alcanza cierta temperatura de aire de la cAmara, controlada por el termostato.
Posicion I: Funcionamiento contindo en velocidad lenta.
Posicion II: Funcionamiento contintio en velocidad rapida.

En los modelos F700, F800, F-900 y F-1000, la regulacién de la corriente de aire se realiza de forma manual con un potenciémetro, que se suministra con el
aparato y debe ser instalado en obra segln el esquema adjunto. Para regular la corriente de aire se debe girar el potenciometro. Al llegar al punto minimo se oir& un
clic, mediante el cual se detendran los ventiladores y se volveran a activar automaticamente cuando se alcance cierta temperatura de aire en la cdmara, controlada
por el termostato.

El aparato monta dos turbinas, cada una de las cuales presenta estas caracteristicas: 220 /230 V; 50/ 19 W (6 24 W con potenciémetro) - Grado de proteccién
IP54

IMPORTANTE: Las turbinas deberan permanecer siempre conectadas a la red eléctrica.
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DESCRICAQ

Este aparelho é formado por um conjunto de pecas de ferro fundido montados entre si por uma unido especial de encaixe. A estanquidade efectua-se com a
massa refractaria. Este conjunto de pegas encontra-se unido por meio de parafusos e anilhas colocados de maneira engenhosa no exterior do corpo de ferro
fundido. Os blocos de fundicdo construidos em chapa estdo montados por meio de soldadura hermética. Todos os aparelhos funcionam mediante combustéo
intermitente.

FUNCIONAMENTO GERAL DO BLOCO DE FUNDICAO E CASSETTE

o BLOCO DE FUNDICAO:
Este bloco possui um circuito de ar secundario com recuperagéo de calor em todas as partes envolvidas exteriores. A energia extraida do fogo é obtida através
da dindmica do ar aquecido recuperado pela grelha do pano da chaminé. Este pode ser distribuido através de um distribuidor ou para as habita¢6es contiguas.
Este aparelho aquece por:
— Radiagéo de toda a fundi¢éo e parte frontal (vidro),
— Conveccdo do todo o ar que circula pela campanula do revestimento e distribuido pelos locais mais préximos.

e CASSETTE:
A cassete possui um circuito de ar com recuperacgao de calor integrado em forma de U invertida ao redor do corpo e esta formado por:
— Uma camara inferior horizontal de ferro fundido, que recebe a admissao de ar ambiente de ambas as partes da gaveta de cinzas e baixo do fogo.
— Uma camara com carter vertical de chapa electrozincada.
— Uma camara com carter horizontal de chapa electrozincada.
A energia extraida do fogo, é transmitida ao ar que circula entre as paredes exterior de ferro fundido previstas de aletas (que realizam a funcéo de radiador),
podem ser distribuidas por meio da campéanula ou outras divisdes através de condutas que se colocam com na parte superior do carter.
A poténcia térmica obtida através da cassete é:
— Avradiacéo de toda a fundicéo e todas as partes de vidro que o integram,
— A convecgdo do ar que circula na campéanula do revestimento.

Ventilaclén

X . Deflector Z:;;[rl'aocrlén
CONEXAQO DA CHAMINE salida alre
callente
BLOCO DE FUNDICAO CASSETTES
PIPE INNER DIAMETER PIPE INNER DIAMETER Puerta de
inspecclén

para control

D
el
T n:IDN,OVERLAP
I o e

— MIN. OVERLAP
2 _l 40 mm
= . P — Ventilacién
RESPEITAR SEMPRE OS DIAMETROS DA CONDUCTA DE FUMOS Inferlor entrada
A conduta deve ser visivel por modo a verificar o modo de instalagédo das uniées do de aire

mesmo. Esta pode ser verificada através da grelha do pano da chaminé ou uma porta
de visita lateral.

Este pano da chaminé é imprescindivel que seja ventilado frontalmente ou
lateralmente na parte superior da campanula com uma grelha de sec¢éo minima de
100 cm2.

INSTALACAO NUMA LAREIRA EXISTENTE OU NUMA NOVA LAREIRA

Este equipamento pode ser embutido em qualquer lareira desde que nédo estejam construidos por materiais incombustiveis.

O equipamento deve ser instalado num ch&@o que possua capacidade de suportar o peso do aparelho.

N&o deverdo dispor de objectos proximos das grelhas frontais da entrada de ar, assim como, pelo estrangulador do ar de combust&o, para evitar o seu bloqueio.

N&o pode nem se deve retirar partes da alvenaria existente e afectos & montagem para
aumentar o espaco de instalagéo do aparelho. CASSETTE HOGAR

Se verificar algum defeito de instalacao na parte de alvenaria, devera ser rectificado -
antes de instalar o aparelho.

As aberturas entre os espagos de alvenaria devem ser fechados de forma
permanente com mastique refractério.

Deve-se proceder a retirada de todos os materiais combustiveis ou degradados,
pelos quais sob ac¢&o da temperatura possam ser combustiveis, por exemplo, portas,
paredes, tectos.

A temperatura superficial das paredes ndo deve ultrapassar os 50°C nas partes
acessiveis e 65°C nas partes inacessiveis.

O isolamento necessario para este trabalho deve ser:

— L& de rocha especial de alta temperatura com filha de aluminio.
— Oultras fibras ceramicas com folha de aluminio.

Um ponto de acesso deve ser feito antes da instalacdo para permitir a futura

limpeza da chaminé e do tubo conector chaminé.

50°C —»

65°C

CONDUCTA DE FUMOS

Em caso de necessidade, efectuar uma limpeza prévia da conduta de fumos e da
chaminé.

Verificar a estanquidade da conduta de evacuagao de fumos.

Atencdo: esta proibido conectar mais de uma conduta de fumos a mesma
evacuacéo.

Uma boa conduta de fumos deve estar construida com materiais pouco condutores de calor para permitir manter-se quente.

A conduta de fumos deve ser estanque e deve ter uma secgdo minima de 4 dm? (por exemplo de 20 x 20) para aparelhos de boca inferior a 200 mm ou 6,25 dm?
(por exemplo 25 x 25) para aparelhos de boca de didmetro a 200 mm.
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A seccdo deve ser constante. Ndo deve ter mais de 2 mudancas de direccéo e angulo superiores a 45°. A conduta devera ter pelo menos de 5 metros de altura

com diametro de 200 mm.

Quando a conduta de fumos for muito elevada, aconselha-se a colocar uma porta de visita para se realizar a limpeza da conduta de fumos.

A tiragem criada pela conduta de fumos deve ser suficiente para a evacuagéo de fumos.

A depresséo na base da conduta deve ser de 10 a 15 Pascais, o qual necessita em todos 0s casos para a instalagdo de um moderador de tiragem.

Note-se que o regulador deve ser visivel e acessivel a partir da casa onde a casa deve fechar-se na reducéo do tiro.

Deve-se ter muita atencdo, a construgdo das condutas existentes. Uma vez que muitas nédo estdo preparadas para utilizacdo de aparelhos que

produzam temperaturas elevadas na ordem dos 500°C.

As seccOes de conduta devem ser bem estudadas por modo a garantir a correcta evacuacéo dos fumos e o correcto funcionamento dos aparelhos. A constru¢éo
e as alturas dessa tubagem devem evitar problemas de depresséo e de retornos de fumos.

A seccdo da conduta muito grande pode ter um volume muito grande para aquecer e causa, por tanto dificuldades na operacao a lareira. A fim de evitar esses

problemas, recomendamos entubar esse tipo la altura total de combust&o.

CONEXAO A CONDUTA DE FUMOS
A conduta deve garantir a perfeita resisténcia e seguranca:

— Resisténcia a accdo da temperatura e produtos da a combustao.

— Perfeita hermeticidade.
— Conduta de fumo de seccéo suficiente.

O encaixe do tubo de aco inoxidavel devera ser encaixado no minimo de 40 mm e fechado com massa refractaria para garantir estanquidade.

CONEXOES DE CONDUCTA EXISTENTES

Para as condutas existentes estéo proibidos os seguintes materiais: Aluminio, Aco de Aluminio ou Galvanizado.
Todos os tubos rigidos ou flexiveis devem estar certificados para o efeito, segundo um informe técnico.
Quando a tubagem esta entubada, é obrigatdrio prever uma limpeza entre o tubo e a conduta de alvenaria.

EXEMPLOS DE INSTALACAO

BLOCOS DE FUNDICAOQ
Exemplo com parede incombustivel, ch&o e tecto

EXISTING CHIMNEY
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E perigoso aquecer demasiado 0 seu equipamento.

CASSETTES
Exemplo com parede, chdo e tecto incombustivel ou de
reduzida espessura. A cassete ndo deve ser conectada a uma
entrada de ar exterior para alimentagdo do ar comburente.
Aconselha-se somente a conexdo de entrada de ar exterior
para o aquecimento.
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INTERNALLY INSULATED

I b'\' FRONTAL CONVECTION

HOT AIR OUTLET
MULTI FUEL STAINLESS PIPE,

HIGH TEMPERATURE INSULATED
TO REGULATION STANDARD

CONVECTION HOT AIR o
ouTLET T0 ANoTHER o
ROOM

SPACER: METAL PLATE
LINING WITH INSULATION

VENTED AR ___1,

CAVITY AIR CAVITY 10 mm

BRICK /REFRACTORY

CONCRETE PROTECTING
WOOD MANTEL PIECE
s il oy FRONTAL CONVECTION
SIMILAR HOT AIR OUTLET
X
- | GEE € AMBIENT AR
VENTED AR K5
CAVITY 40 mm S

NN
=

exTErioR AR | Al |/
INTAKEJOmm”TF— ==

N&o acender o seu aparelho quando existirem gases combustiveis na sua habitacéo.
Podem sair gases do seu aparelho ao acender, por exemplo, o sistema de ventilagdo pode provocar uma depressdo na habitacdo, o qual pode ocorrer em

habita¢des equipadas com sistemas de extrac¢do mecéanica de ar VMC.
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O funcionamento da lareira quando equipado com um aparelho requer um entrada de ar adicional necessério para a renovacgéo de ar, de acordo com
as regulamentac6es de 24 de Marco de 1982.

E aconselhavel verificar que o ar necessario para a combustdo pode ser em quantidade suficiente e da sala em que a lareira esta localizado. Se o fogdo esta
instalado em um compartimento fechado, grades de descompress&o deve ser instalado (por meio de aberturas permanentes minimas de 200 cm?) na &rea superior
e inferior do equipamento para permitir a circulagdo do ar por conveccao natural no interior da camara e garantir o fornecimento adequado de oxigénio para a
combust@o. Modelos com entrada de ar a partir do lado de fora tem um anel inferior, o qual deve ser ligado a conduta de admisséo de ar.

Estas aberturas devem: 7
A) Comunicar directamente com o exterior. H
B) Comunicar com um espago que da para o exterior. e
C) Comunicar com um espago que permita entrar ar suficiente do

exterior.

Nota: Distribuicéo d~e ar quente. . Difusor de campana

Deve-se ter atencdo para as construgdes novas, quando Se USar  gaiida de aire caliente
“Aquecimento Eléctrico” em casas de com muito isolamento. A falta de oxigénio de radiacion
e ventilagdo para a circulagcdo de ar, pode provocar maus funcionamentos e
inclusive a supresséao do calor.

E necessario garantir a circulagdo de ar e movimentag&o de ar.

A falta de ventilacdo suficiente dos locais de instalagdo provocam odores,
condensagdes e mofos. A montagem de acessérios ou de aparelhos adicionais
ndo fornecidos pelo fabricante, pode provocar o funcionamento do aparelho.
Consultar as nomenclaturas legislativas locais.

Entrada de aire por el
desvan al interior
de la campana

Conducto de acero

inoxidable aislado
o no aislado

A

R
," o~ 4

ADVERTENCIAS IMPORTANTES PARA A INSTALACAO HIDRAULICA

E necesséario comprovar previamente a compatibilidade do equipamento com
a instalagdo. As ligagdes hidraulicas, colocar em funcionamento e comprovacéo
do equipamento devera ser realizada por parte do pessoal qualificado, capaz de Entrada de aire’
efectuar todas as verificagdes segundo as normas vigentes. a calentaren la
Devera verificar-se o equipamento acendido durante algumas horas e simular base del hogar
o funcionamento habitual, tendo em conta, o uso a que sera destinado. Uma vez ik
comprovado e obtido um resultado positivo, pode-se proceder ao revestimento F
do equipamento.
Antes do acendimento é necessario comprovar que existe agua no circuito
hidraulico e no depésito do equipamento. —
A pressdo de ensaio em fébrica € de 3 bars, mas a pressdo de
funcionamento é de 1,5 bar. Para este modelo “C-20 Agua” é necessario Entrada de aire a calentar
fechar as aberturas posteriores do depésito que ndo seréo utilizadas. por la lefera,. Aire de
radiacién o de conveccion

Deste modo, a FERLUX ndo se responsabiliza pelos danos causados por
accdes construtivas ou destrutivas em obra, nem que sejam causadas como consequéncia de trabalhos de substituicdo de possiveis pegas defeituosas.

CONSELHOS PRACTICOS

E aconselhavel manter fechados os radiadores dentro da divisdo onde estéa instalada o equipamento, uma vez que o calor irradiado é suficiente.

Em caso de aplicar um regulador electrénico, aconselha-se a regula-lo com temperaturas de 50 a 70°C.

Nunca deve estar aberta a saida de 4gua do equipamento para evitar problemas de sobrepresséo.

Nunca se deve acender o equipamento sem agua no circuito ou no depdsito do equipamento.

No caso de se montar um vaso de expansao aberto, se aconselha a instala-lo a uma altura minima de 2 metros, acima do ponto mais alto de aquecimento. A
altura que serd instalado este vaso, seré tal que permita produzir uma pressao maior do que a presséo produzida pela bomba de circulacéo.

O tubo de descarga ao vaso de expansao deve estar livre sem torneiras ou outros elementos que o possam obstruir.

TRATAMENTO DA AGUA
Para o tratamento da 4gua deve-se adicionar substancias anticorrosivas, anti-incrustantes e anticongelantes.

SEGURANCA
Se aconselha a instalacdo de um sistema de alarme de sobre temperatura, sempre que a mesma ultrapasse os 90°C, como consequéncia de um excesso de

carga de lenha. Neste caso, o procedimento a seguir é fechar os controlos de ar do equipamento e esperar que esta fique fria. No caso do equipamento estar
instalado para proporcionar 4gua quente sanitaria, deve-se abrir uma torneira de 4gua quente para acelerar o arrefecimento do equipamento.

CONSELHOS DE MANUTENCAO

CINZAS
Deve-se remover todas as cinzas diariamente. A gaveta de cinzas deve ser limpa e as cinzas ndo devem entrar em contacto com a base do fogo, pois pode
provocar:
— Falta de refrigeragéo da grelha e sua quebra,
— Falta de ventilag&o de circulagcio de ar para a combustao.
As cinzas retiradas devem ser colocadas num depo6sito especifico metalico previsto com tampa estanque. Este depdésito deve ser colocado num piso
incombustivel, separado de materiais combustiveis até a extin¢géo do fogo.

LIMPEZA DO VIDRO

A limpeza deve ser realizada com o aparelho quente.

Existem no mercado nacional produtos de limpeza e que facilitam a eliminag¢&o das sujidades. Devem observacdo atentamente as instru¢des de utilizag&o.

Nunca usar produtos abrasivos.

Se tiver que trocar o vidro, deve-se desaparafusar os parafusos que o apertam. Recuperar todos os isolamentos.

O vidro devera ser resistente a alta temperatura (750°C) do tipo vitroceramico ou viséo. N&o utilizar vidros temperados.

Né&o fechar a porta bruscamente, sem acompanhar o fecho suave da porta. Assim mesmo, para os aparelhos de porta escamoteaveis, acompanhar a porta até ao
fecho completo do mesmo.

N&o realizar fogo demasiado perto do vidro.
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Nao utilizar um vidro partido.
N&o use liquidos inflamaveis, graxa ou combustivel inadequado

FORMAGAO FULIGEM — FORMAGAO E LIMPEZA

Quando a lenha arde lentamente, produz alcatréo e vapores organicos que podem reagir com o vapor de agua desprendido pela lenha, constituindo um depdsito
de fuligem nas paredes da tubagem relativamente fria.

Se estes depositos se queimam ou se inflamam podem traduzir-se num fogo extremamente quente.

Verificar diariamente se existe acumulacéo de fuligem no interior do seu equipamento e como tal prever uma limpeza diaria do mesmo.

Recordar que quanto mais intensa for a combustéo, menos formacao de fuligem se realiza e com o tempo podem ser necessarias limpezas semanais, em vez de
limpeza diarias ou até dois meses.

A conduta de fumos devera ser verificada cada dois meses, para se verificar a acumulagdo de fuligem e em caso de necessidade deve-se remove-la com uma
limpeza.

Para evitar a formacao de fuligem, aconselha-se a colocar em funcionamento de vez em quando o seu aparelho com um fogo intenso e aplicar determinados
produtos de limpeza e anti fuligem.

Utilizar apenas ferramentas adequadas para a limpeza da fuligem.

Efectuar uma limpeza geral com uma frequéncia de 2 vezes ao ano.

INFORMACAO GERAL

Deve-se informar com os inspectores da construgdo, servigo de incéndios municipal ou agente de seguros quais sé@o as regulamentac8es da sua regido.
Estas pessoas podem informar sobre as inspecgdes das instalagdes. E necessario para a manutencéo de rotina feita por um técnico qualificado.

Ler atentamente as instru¢des antes de instalar o seu equipamento. Um erro pode ocasionar danos pessoais e as pessoas e bens.

Conservar as instrugoes.

INSTRUCOES DE USO

|. — COMBUSTIVEL E RECARGAS

Para atingir um funcionamento 6ptimo da casa, sera necessario utilizar madeira seca, de pelo menos de dois anos. A lenha usada deve ter um poder calorifico
igual ou superior a 3200 kcal.

Deve usado lenha com um poder calorifico de 20% de humidade, como valor maximo. A lenha verde é menos eficaz e produz mais fuligem, o que provoca uma
asfixia do fogo e uma combustéo anormal podendo provocar o incendiar da conduta de fumos.

Estdo proibidos utilizar para a combusté@o ou para facilitar o acendimento os produtos quimicos ou liquidos como 6éleo, alcool, combustivel, naftalina, etc. este
equipamento ndo deve ser utilizado como incenerador.

Para realizar correctamente a recarga de combustivel, ser4 necessério verificar previamente que a gaveta de cinza disp6e de espaco suficiente para reunir nele
0s restos que serdo produzidos. Ao carregar com lenha deve manejar a porta com suavidade.

Carga méxima normal de lenha: 3 a 4 troncos de lenha de 12 a 15 cm de didmetro. Antes de efectuar a carga para o fogo, deve verificar se as chamas
desaparecem.

11.- COMO ACENDER O FOGO

1. Esvazia a gaveta de cinza.

2. Coloque a madeira na camara de combustao.

3. Para acender utilize madeira de pequenas dimensdes ou acendalhas.

4. Incendeie a madeira ou as acendalhas.

5. Deixe a porta ligeiramente entre aberta para evitar que se suje o vidro, cuja temperatura ainda estd demasiado fraca o que pode provocar a condensagéo e o
deposicéo de particulas.

6. Quando o vidro estiver suficientemente quente feche a porta. O modelo deve sempre ser operado com a porta fechada.

7. Espere que a madeira arda e coloque os primeiros troncos, escolhendo a mais pequena.

8. A partir de entéo siga as instrugdes seguintes sobre a regulacdo da combustéo.

Il.- REGULACAO DA COMBUSTAO

A regulacdo da combustdo é obtida gracas ao registo de ar de entrada primaria disposta no frontal da casa. Poderemos diferenciar as posi¢cdes de abertura
méaxima e minima.
Para poder regular a combustéo serd correctamente necessario manter fechado a camara de combustéo, assim como para evitar qualquer fuga de fumos.
Poderéa apenas ser aberto durante a carga.
DispGe-se também de uma entrada de ar secundaria dentro da casa, cujo regulamento é obtido com a encomenda da parte superior.
O estrangulador serve para regular a tiragem, devera continuar a ser aberto durante a igni¢éo.

— valvula de estrangulacion / [
\ throttle valve ——— — — S —
VALVULA DE . AIRE CRISTAL |
ESTRANGULACION | GLASS AR
THROTTLE VALVE A ]
b
i ——
Ja—e e em————ail|
- - - i
AIRE PRIMARIO | 0 O AIRE 2* COMB. |
PRIMARY AIR 2nd COMB. AIR . AIRE INFERIOR /
AIRE 2* COMB. / _: AIRE CRISTAL / 010 MAX \ /T LOWER AR
—— AIRE PRIMARIO | 2nd COMB. AIR 1~ GLASS AIR 0t ) 0 to MAX)
PRIMARY AIR 0 to MAX) —'b_—_—-, (0 to MAX) & s FEREX ez |
% g{ k3 AIRE CRISTAL /e M4
- AIRE INFERIOR /
= LOWER AIR ﬁ)"fosmﬁ
(0 to MAX)
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V.- CONSELHOS DE USO

Limpar o exterior com um pano seco, ndo utilizar produtos de limpeza dado que podem danificar a pintura e/ou provocar odores indesejados durante o
funcionamento.

As portas da camara de combustéo deverdo continuar a ser fechadas, excluido durante a recarga de combustivel.

A gaveta de cinza permanecera na sua posicao de fechado, excluido quando se retirar o material residual.

O ar da camara devera ser regenerado um cada certo tempo, ou dispor de meios para a entrada continua de ar novo.

Nao se deveréa efectuar nenhuma modificacéo néo autorizada do aparelho.

Pode-se apenas utilizar as pecas de substituicdo recomendadas pelo fabricante.

Deve fazerse uma limpeza regular do conector de combustédo e chaminé e uma percepgéo de que estes ndo sao bloqueadas ap6s um periodo de paragem
prolongada.

V.- ADVERTENCIAS DE_ SEGURANCA

Nunca acender o fogédo quando gases inflamaveis no quarto.

E necessario verificar que o ar necessario para a combustdo pode ser tomado em quantidade suficiente na camara onde ¢ instalado a casa; quando a
construcédo for de tal indo ele que a admissdo normal de ar a camara néo satisfaz as condigées de ar comburente e ar de ventilagdo, é necessario prever uma
alimentagéo de ar externo através de aberturas permanentes com secgéo minima de 200 cm2.

Ar entradas de combustéo ndo deve ser alterada em qualquer circunstancia.

As grelhas de entrada de ar de combustéo deverdo continuar a ser livres de bloqueios.

Eles devem ser meios de protecgéo contra o risco de incéndio, como distancias de seguranca suficientes ou isolamento térmico para vocé. Os objectos de
materiais inflamaveis, deve estar a uma distancia de pelo menos 1,5 m da frente da casa. O mesmo se aplica a roupa eventualmente colocadas para secar
diante da lareira.

A lareira, com o revestimento ndo deve ser instalado em um lugar onde ndo hé trafego pesado.

As criangas devem ser informados que a casa fica muito quente e ndo deve ser tocado.

Nao esvaziar as cinzas residuais onde pode haver algum material que pode arder (papel, cartdo, madeiras, etc.) dado que entre elas podem permanecer
brasas de pequeno didmetro que mantém o calor durante longo tempo. [0

Para manipular o equipamento em quente, vocé precisa usar luvas capazes de suportar altas temperaturas ou dispositivos de ativagdo "mao-fria" que veio
com seu lareira.

N&o toque no aparelho até ter arrefecido & medida que amacia na primeira fase de cozimento. E normal que no primeiro a sair fumaga e cheiro, cozinhar até
que atinta é feita. Recomenda-se a ter as janelas do cockpit ligeiramente aberta.

E perigoso superaquecimento do fogao.

Flares gravetos feixe, lascas de madeira, ramos, palha, papeldo absolutamente desanimados.

N&o queime lixo, plastico, etc.

Nao elevar o fogo.

Esté proibido desmontar a camara de combustéo.

Nao utilizar o aparelho sem a gaveta de cinzas, dado que pode provocar a deformagéo da base da casa e a grelha de fusdo, anulando a garantia.

Umidade deve ser evitado na conduta de fumos e vocé também a entrada de agua no seu interior, para proteger o dispositivo a partir do acimulo de agua.

As condi¢Oes climatéricas da area pode afectar o funcionamento do dispositivo de seguranca e, em particular, quando hé risco potencial de geada. Se vocé
notar um mau funcionamento nestas condi¢Ges pode fechar todas as entradas de ar na cAmara de combustdo para evitar a manté-lo funcionando..

VI.- QUADRO DE ANOMALIAS SIMPLES

ANOMALIAS SOLUCOES
O CRISTAL SUJA-SE . Verifigue a humidade do combustivel
RAPIDAMENTE . Abram as entradas frontais de ar

EM CASO DE FOGO NA CHAMINE, FECHE
COMPLETAMENTE O REGISTO, AS PORTAS E AS

COMUNICADAS COM AS AUTORIDADES LOCAIS.

. Fechar o registo de fumos

SUAS ENTRADAS DE AR. TIRAGEM EXCESSIVA . Consultar o fornecedor
1. Portade carga e Verificar a chaminé (ver manual de
2. A gaveta de cinzas TIRAGEM DEMASIADO FRACA, instalacéo)
3. Entradas de ar primério COM EMANAQAO DE FUMOS L] Retirar o obstaculo
EVENTUAIS PARA SALA . Limpeza / varrer

Abra o registo de fumos

ESTAS INCIDENCIAS DEVERAO SER - ] -
Verifiqgue a humidade do combustivel

Esvaziar o cinzeiro
Destape as entradas de ar

O FOGO NAO TEM
VIVACIDADE

Abra o registo de fumos

VIl.- SISTEMAS DE VENTILADORES

O sistema de ventilagéo ir4 provocar uma corrente de ar que circulara através de uma camara, saindo o ar quente pelas saidas frontais da cassete. A regulacédo
da ventilag&o é obtida com o interruptor instalado no frontal (atras da porta), com trés posi¢des de funcionamento:

e Posicédo 0: O arranque dos ventiladores produz-se quando se atinge uma temperatura na camara de combustéo, controlada por terméstato.
e Posicéo I: Funcionamento continuo em velocidade lenta.
e Posicdo Il: Funcionamento continuo em velocidade rapida.

Para os modelo F700, F800, F-900 y F-1000, a regulacdo da corrente de ar realiza-se de uma forma manual com potenciémetro, que é fornecido com o aparelho
e deve ser instalado segundo o esquema em anexo. Para regular essa corrente de ar, deve-se regular o potenciémetro. Ao chegar ao ponto minimo, ouvird um clic,
os ventiladores pararéo e se voltar a rodar o potenciémetro voltardo a activar as turbinas. Caso contrario elas entrardo em funcionamento apenas quando tiverem
temperatura. O aparelho monta duas turbinas, cada uma das quais apresenta estas caracteristicas: 220/230V 50/60Hz 20/19W (24 W com potenciémetro) Grau
de Proteccao IP54.

IMPORTANTE: Os ventiladores deverdo estar permanentemente conectados a electricidade.
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DESCRIPTION

The appliance is composed of a number of cast iron parts fitted together with special overlap joints and sealed with refractory cement. The unit is held in place
by nuts and bolts ingeniously placed on the outside of the heating chamber.

The sheet metal fireplace joints are hermetically welded.

All the appliances work through the process of intermittent combustion.

HOW THE FIREPLACE AND INSERT WORK

e FIREPLACE:

The fireplace has a built-in secondary air heat exchange system composed of fins on all the stove's outer surfaces. The energy that this draws from the fire is
propelled by the dynamics of the hot air in the chimney breast and immediately circulated into the room through the diffuser, or into adjoining rooms.

The fireplace gives off heat through:

- Radiation: heat radiates from all its cast iron and glass parts.

- Convection: air circulates within the chimney breast and is distributed into the room or nearby rooms.

e INSERT:
The insert has a built-in U-shaped heat exchanger around the heating chamber,
composed of:

Vent

- a horizontal cast iron casing box underneath, which takes in the ambient air on Deflector upper
either side of the ash pan and underneath the fire. ven't air
outlet

- a vertical galvanised sheet metal casing box.

- a horizontal galvanised sheet metal casing box above.

The air circulates between the finned outer walls of the iron stove which act as
radiators and these sheet metal casings, drawing energy from the fire, and the Inspection
ducts placed in the top casing box propel it to both sides of the chimney breast door
and/or to other rooms.

The heating power of the INSERT is completed by:

- radiation: heat radiating from all its cast iron and glass parts.

- convection: the air circulates within the chimney breast and is distributed to the
room in which the insert is located.

CHIMNEY CONNECTION Lower
FIREPLACES INSERTS vent air
intake

PIPE INNER DIAMETER PIPE INNER DIAMETER

N

] MIN. OVERLAP

/Z ——*T 40 mm

— MIN. OVERLAP
— 40 mm

If a chimney connector is used, its full length must be visible, whether directly or through a door or grating in the chimney breast.
It is also essential to ventilate the area between the top of the fireplace and the ceiling, either frontally or laterally, by means of gratings or diffusers with a cross-
section of at least 100 cm?2.

INSTALLATION IN A NEW OR EXISTING CHIMNEY

The appliance can be inserted into any fireplace built of incombustible materials and in good condition.

The appliance must be installed in a floor resistant enough to support the appliance weight without problem.

It is important to place the air vent grill in such a way that it cannot become obstructed.

No part of the existing masonry should nor may be removed to increase the space
in order to insert the appliance. INSERTS FIREPLACE

Any defect or deterioration in the fireplace masonry must be suitably repaired : B
before installing the appliance.

Openings and gaps between the exterior wall masonry and the fireplace
masonry must be permanently sealed with refractory mortar.

All materials on or within the walls (floors, walls, ceilings) around the
chimney that are combustible or could be damaged by heat must be
removed if the chimney is in contact with these walls.

The surface temperature of such walls should not exceed 50°C in accessible
areas or 65°C in inaccessible areas.

The insulation required to achieve this should be of an adequate thickness of
incombustible insulating materials such as:

- Special high temperature rock wool with aluminium on one side.

- Ceramic fibres with aluminium on one side, with or without an air cavity.

The insulation work must be carried out with the greatest care.

An access point must be made before installation to allow future cleaning of
the flue connector, the stove and the chimney pipe.

FLUE

If necessary, the chimney and flue liner should be cleaned beforehand.

Check that they are air/smoke-tight and unblocked, do not curve too sharply;
ensure that the flue liner and flue collar cross-sections allow for connection using
a chimney connector (starter pipe).

WARNING! Connecting more than one appliance to the same flue is
forbidden.

A good flue liner must be made of materials that are not good heat conductors
so that it retains the heat.

It must be leak-proof and the walls must be tested beforehand for air/smoke-tightness unless it is re-lined for connection to the fireplace.

The minimum flue size is 40 cm? (e.g. 20 x 20) for fireplace collars of under 200 mm or 62.5 cm? (e.g. 25 x 25) for those with a collar of over 200 mm.
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The cross-section must be the same throughout. There must be no more than two changes in direction and their angle must not be greater than 45° from
vertical for chimneys up to 5 m or 20° for those of greater height.

Minimum height 5 meters.

In the case of a tall flue, it is advisable to locate a clean-out door in the chimney to facilitate soot-removal using a vacuum cleaner.

The draught created by the flue must be adequate but limited.

The draw-down at the bottom of the flue should be 5-10 Pascals, which almost always means that a suitable damper will need to be installed.

The damper must always be visible and accessible from the room in which the fireplace is located and must be self-closing when the draught pressure drops.

Check the condition of the existing flue carefully, as many are too old or inappropriate, an unusual build-up of dirt could present a hazard or, the
most frequent case, they may not be suitable or designed to withstand the smoke temperatures of around +500°C that have been measured in

fireplaces with a lively fire.

An over-sized flue can be too large to heat up and can therefore cause fireplace performance problems. To avoid these, we recommend re-lining the entire flue

in these cases.

CHIMNEY CONNECTION

The flue must provide every assurance of absolute safety and resistance:
- Proof against the effects of the combustion product temperatures

- Perfect air’lsmoke-tightness
- Adequate flue cross-section

The stainless steel pipe must overlap the collar by a minimum of 40 mm and the joint must be sealed with refractory mortar to ensure air/smoke tightness.

CHIMNEY CONNECTORS AND RE-LINERS

The following materials are forbidden for chimney connectors and pipes: aluminium, aluminised steel and galvanised steel.

The use of rigid or flexible multi-fuel pipes must be justified by a technical report approving such use.
Additionally, in the case of a re-lining pipe, it is obligatory to vent the air between the interior of the masonry flue and the outer surfaces of the liner, a 15 x 10
cm space for example, at top and bottom in the attic or where the chimney passes through the ceiling.

EXAMPLES OF INSTALLATION

FIREPLACES

Example with incombustible wall, floor and ceiling

FLANGED |
COLLAR S 1

EXISTING CHIMNEY
|

INSULATION 40 mm

DEFLECTOR \ ; »
PLATE W/ 'f,‘ ‘
INSULATION IJ 3
(117 Wiyl
N 507
CEILING
EXTERIOR OR —1

INTERIOR WALL — |-
MIN. 15 cm THICK

VENTED AIR CAVITY 20 mm — |

RADIANT HOT AIR
OUTLET TO
ANOTHER ROOM

INSULATION MIN. 60
mm THICK

VENTED (RADIANT)

AIR CAVITY 60 mm \ e

N

‘\1
E CHIMNEY BREAST, NON
/ COMBUSTIBLE MATERIALS
4

PRESSURE RELIEF

VENT
j\ CHIMNEY BREAST RADIANT
™ AIR DIFFUSER. 60 x 20

MULTI FUEL SATINLESS
STEEL PIPE

INSULATION

BRICK/REFRACTORY
CONCRETE PROTECTING
WOOD MANTEL PIECE

AMBIENT AIR

EXTERIOR AIR
INTAKE 40 cm?

VENTILATION
WARNING! VERY IMPORTANT
It is dangerous to overheat the appliance

Never light the fire when the room contains combustible gases.
Smoke may emerge from the appliance on lighting the fire if, for example, the ventilation system causes draw-down in the room where it is located. This

generally occurs in rooms equipped with CMV (Conventional Mechanical Ventilation) air extraction systems (cooker hoods, etc.)

INSERTS

Example with combustible or thin wall, floor and ceilingThe
insert must not be connected to an exterior air intake to
provide combustion air, only connection with an air inlet for

the air to be heated is advised.

INSULATION 40 mm
CERABOARD 85 0OR
SIMILAR

DEFLECTOR PLATE
WITH INSULATION

CONVECTION HOT AR 15
OUTLET To ANOTHER € <&
ROOM

SPACER: METAL PLATE
LINING WITH INSULATION

VENTED AR ___|
cavITY

INSULATION 20 mm
CERABOARD 850R
SIMILAR

CAVITY 40 mr )\
mm SN R

CEILING SUPPORTS METAL

INSULATION

CHIMNEY BREAST RADIANT HOT
AIR DIFFUSER

CHIMNEY BREAST. NON FLAMABLE.
NON COMBUSTIBLE MATERIALS OR
g INTERNALLY INSULATED
L | b\' FRONTAL CONVECTION
HOT AIR OUTLET
MULTI FUEL STAINLESS PIPE.

HIGH TEMPERATURE INSULATED
TO REGULATION STANDARD

BRICK /REFRACTORY
CONCRETE PROTECTING
WOOD MANTEL PIECE

EXTERIOR AIR_

INTAKE 40 mm”
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Operation of a chimney equipped with a closed fireplace or insert requires an additional supply of air to that necessary for the regulation air renewal
(Spanish order of 24 March 1982).

It is advisable to check that the air required for combustion may be taken in sufficient quantity from the room in which the fireplace is located. If the stove is
installed in a closed compartment, decompression grilles (minimal 200 cm?) must be installed on the upper and lower area from equipment to allow air circulation
by natural convection inside the chamber and ensure proper supply of oxygen for combustion. Models with air intake from outside have a lower ring which must be
connected the air intake duct.

This/these opening(s) must
A) Communicate directly with the exterior

B) Or communicate with a space that opens onto the exterior 1, L ZzEsnsy
C) Or communicate with a space that allows sufficient air to penetrate from 2
the exterior. L]

Note: distribution of the hot air
Great care must be taken in the case of new buildings designed for electrical-
type heating, which are heavily insulated and, above all, well sealed. CHIMNEY BREAST
Insufficient ventilation and lack of oxygen in the room can cause malfunctions RADIANT HOT AIR
and can even prevent any heat being released. DIFFUSER
Hot air cannot move or form a circuit unless the air can circulate.
Insufficient ventilation of rooms and of passage of air between them makes
them unhealthy, causing smells, condensation, humidity and mould.
Installing accessories or additional appliances not supplied by ourselves
may affect the performance of the fireplace. Please consult your local health
regulations.

ENTRY OF AIR FROM
INTEROR LOFT FROM
CHIMNEY BREAST

| __! INSULATED / NON-INSULATED
STAINLESS STEEL PIPE

IMPORTANT FOR THE HYDRAULIC INSTALLATION

Prior to assembly is essential to check the compatibility of equipment with
the installation.
Connections, commissioning and testing of operating the equipment must

be carried out by qualified personnel and be capable of performing the ENTRY OF THE PRIMARY] I
electrical connections and hydraulic accordance with applicable regulations. AIR COMBUSTION &
Equipment must be checked with the fire blazing and simulating a routine A
operation on the use to which the equipment will be used within the facility for (._"Fi 33001
several hours prior to coating the device. Therefore, the finishing operations TR LN
on the installation of the chimney, such as the construction of the bell and T 5
coating is carried out once the test run with positive results. W

Before the ignition is important to ensure that there is water in the tank e
circuit and the team.

The test pressure is 3 bar and working should not exceed 1.5 bar. ENTRY OF AIR TO BE HEATED

For model “C-20 WATER ", verify that the 3 holes are closed after the tank THROUGH LOG HOLE
before installing it.

Therefore, FERLUX not responsible for any harm caused by constructive or destructive actions on site, even if caused as a result of work of any defective parts
replacement.

TIPS

It is advisable to keep radiators enclosed within the room in which equipment is installed as the heat radiating from this is enough.

If placing an electronic controller, it is advisable with temperature between 50 - 70 ° C.

Always be open the water outlet of the device to avoid overpressure problems.

Never ignite the fire without making sure there is water in the tank circuit and the team.

If installed in an expansion tank open, it is advisable to mount at least 2 feet above the highest point to be heated. The height to be placed this vessel, shall be
such that a higher pressure than that produced by the circulation pump.

The tube going into the expansion tank should be free and faucets or other items that may obstruct it.

WATER TREATMENT

For water treatment, anti-corrosive substances should be added, descaling and antifreeze.

SECURITY

We recommend installing an alarm system if the water temperature exceeded 90 ° C due to an excess load of firewood. In this case, the procedure would be to
close the air controls the computer and wait for it to cool and, if the equipment is installed to provide hot water, open a hot water tap to speed the cooling.

ADVICE ON MAINTENANCE

ASH

Ash must be removed whenever necessary by emptying the ash pan. Ash and cinders must not be allowed to fill the ash pan and come into contact with the
grate:

- firstly because the grate would not cool down and could rapidly be damaged

- and also because it would affect the circulation of the combustion air.

Place the ash and cinders removed from the fireplace into a metal-container with a close-fitting lid. The container must be placed on a fire-proof floor away from
combustible materials until the cinders are completely extinguished and cold.

CLEANING THE GLASS
The glass must be cleaned while the fireplace is still warm.
Various commercially available products are easy to use and facilitate the removal of deposits. Follow the instructions carefully.
Do not use abrasive products
If the glass needs replacing, remove the screws holding it place. Re-use the insulating and cushioning gaskets.
The new glass must be special high temperature (750°C) glass of the 'vitroceramic' or 'vision' type. Do not use any other materials or types of glass.
Try not to bang the door shut, use the handle to close it. For appliances with upward-opening doors, keep hold of the door until it is fully open.
Do not lay the fire too close to the glass.
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Do not use the appliance if the glass is broken.
Do not use flammable liquids, fats or any unsuitable fuel.

CREOSOTE REMOVAL - HOW IT FORMS AND HOW TO CLEAN IT

When wood burns slowly it gives off organic vapours and tar-like by-products that react with the steam released by the wood and create a build-up of creosote
on the walls of a relatively cold chimney.

If these build-ups burn or catch fire they can cause an extremely hot fire.

Creosote build-up should be checked daily until you are familiar with the fireplace as used in your case and can tell how frequently it needs to be cleaned.

Remember that the greater the combustion the less creosote builds up, so it may be necessary to clean the appliance every week in mild weather but only
every two months during very cold spells. The chimney should be inspected every two months to check the creosote build-up over that time and, if necessary,
remove it.

To avoid daily creosote formation and prevent build-ups, we recommend a hot fire from time to time with the fireplace door closed.

Only use suitable equipment for cleaning your chimney and ensure that others do likewise.

Sweep the chimney twice a year.

GENERAL INFORMATION

Consult your local authority building inspector, fire brigade or insurance agent to find out what regulations are applicable in your area. They will also be able to
inform you about inspections of your installation. The maintenance of models must be done by qualified person.

Read these instructions carefully before installing the appliance. Mistakes can cause damage to people and property.

Keep these instructions.

INSTRUCTIONS FOR USE

I. - EUEL AND ADDING MORE FUEL

To obtain efficient working of the fireplace, use only wood that has been dried for a minimum of 2 years. It is advisable to use dried firewood from beech, holm
oak, olive tree or any other with similar caloric features. Hardwoods are preferred to softwoods such as poplar, willow, aspen, etc.

Only use dry wood with less than 20% humidity. Green wood produces less heat and more creosote. Green wood and wet wood also suffocate the fire and lead
to abnormal creosote build-up, which can cause chimney fires.

Solid mineral fuels such as coal etc. must not be used. Neither must tropical woods such as mahogany, framire, okabe, etc. The use of chemicals or liquids
such as oil, alcohol, fuel oil, naphthalene, etc. as fuels or fire-lighters is also forbidden.

Do not use the appliance as an incinerator.

When adding more fuel, make sure that the ashtray is enough empty to let the natural air going through and not destroy the grill/base.

When inserting firewood, handle the door gently.

Normal load of wood: approximately 3 or 4 logs, 12 to 15 cm (4 34" - 6) in diameter.

Before loading for a slow fire, allow the flames to die down; do not load on top of embers that are too bright.

.- TO LIGHT THE FIRE

1.- Empty the ashtray.

2.- Put the wood into the firebox.

3.- Light the fire using kindling (small sticks of wood) or firelighters.

4.- FIRE up the wood.

5.- Let the door slightly open to avoid dirtying the glass (the glass is relatively cool and resulting condensation can cause soot particles to stick to the glass).
6.- When the glass is sufficiently hot, close the door. The model always must work with the door closed.

7.- Wait until the kindling is burning well and then add progressively larger pieces of wood.

8.- Follow the instructions below on regulating the fire.

IIl.- REGULATION OF THE FIRE

The fire is controlled by a primary air regulator which is situated in the centre of the front panel (see diagram). This regulator controls the maximum and
minimum flow of air to the fire. Inserts in cast iron are also provided with a secondary air regulator.

In order to control the fire and avoid the escape of smoke, it is essential to keep the combustion chamber closed. Only open the chamber to add more wood.

Remember that the fire and its exterior will be very hot during the combustion process. Do not touch any surfaces close to it.

— vélvula de estrangulacion / —_— ] ==
| throttle valve [= 1 S =

VALVULA DE
ESTRANGULACION /

THROTTLE VALVE

__ AIRE CRISTAL
/' GLASSAIR

— { = —
L
AIRE PRIMARIO | O O e SR
2nd COMB. AIR 1 AIRE INFERIOR /

PRIMARY AIR AIRE 2° COMB. / _© AIRE CRISTAL / \ /" | LOWER AR
—— AIRE PRIMARIO | 2nd COMB. AIR [-SLasS Al (0t B mROx o= (0 MAY)

PRIMARY AR OMy) e 0 MAX) + = - =

N 7 :ms INFERIOR ARE CRISTAL At Aerd

=== LOWERAR (GDL/!ZS;JZI;?)
(0 to MAX)
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IV.- MAINTAINING THE FIRE

Clean the exterior surface with a damp cloth. Do not use cleaning products that may damage the paintwork and / or produce unpleasant fumes.

The combustion chamber door must be kept shut except when lighting the fire or adding wood to the fire.

The ashtray must also be kept shut except when removing ashes.

Do not use the fire in a total isolated room- it is important to allow a constant flow of fresh air.

Do not attempt any unauthorised modification to the fireplace.

Only use spare parts approved by the manufacturer.

Periodically clean the appliance, the flue connector and the chimney pipe, and check there is no obstruction on them after a large period without using.

V.- SAEETY ADVICE

— Never use the fire when there are inflammable gases in the room.

— In order to let the fire working efficiently and safely, the room needs to have a sufficient flow of air. When the building has been built-up in a way that doesn’t
provide the necessary flow of air to fulfil the essential requirements, we recommend an exterior air vent through permanent slits of at least 200 cm2.

— The combustion air inlets must not be modified under any circumstance.

— The grill air vents of the fireplace must be kept clear of any obstruction at all times.

— To avoid the risk of accidental fires, we advice to take protection measures as keeping flammable objects well away from the appliance and thermal
insulation. The minimum distance from inflammable materials must be at least 1,5 m to the front of the fireplace. Keep the same security distance with damp
clothes put close to the fire to dry.

— The fireplace and surround must not be installed in a place where there is heavy movement.

— To avoid accidents, tell the children that the fireplace gets very hot when is being used and advise them not to touch it.

— Do not put the residual ashes on top of materials that could burn such as paper cardboard or wood. The ashes can remain hot for a very long time.

— The first time the fire is used it is important not to touch it until it is cold to allow the paint to seal. It is normal when the fire is first used for smells and smokes
to be given off until the paint/joints are well-sealed. We therefore recommend that windows are left slightly open during this time.

— Itis dangerous to overheat the appliance.

— Blazing fires of twigs, kindling, vine shoots, straw, cardboard etc. are definitely not advisable.

— Do not burn refuse, plastics, etc.

— Do not build the fire high.

— The combustion chamber must not be removed or taken apart.

— Never use the appliance without the ashtray cleaned up, in order to avoid the deformation of the cast iron grill/lbase, which will cancel the guarantee.

— To protect the appliance of water accumulation, avoid humidity in the outlet pipe as well as the entry of water into the fireplace.

— The climatological conditions of the place can affect to the good working of the equipment and security of the users, particularly when there is a potential risk
of frosts. . If you notice a malfunction in these conditions, you can close all air inlets to the combustion chamber to avoid to keep it burning.

VI.- TROUBLE SHOOTING

ANOMALY SOLUTIONS
IN CASE OF A FIRE IN THE FIREPLACE OF CHIMNEY, THE GLASS BECOMES DIRTY @ Check the humidity of fuel.
TAKE THE FOLLOWING MEASURES: QUICKLY

® Open the front air vents

INMEDIATELY CLOSE ALL THE AIR VENTS:
THE FIREPLACE DRAWS TOO e Shut the damper

A) Front door
Bg Ashtray MUCH ® Ask your supplier
C) Primary air vents ® Check the fireplace and the chimney (see the
FOLLOWING INFORM THE FIREFIGHTING THE FIREPLACE DOESN'T user's manual).
LOCAL AUTHORITIES ABOUT THE EVENT DRAW WELL, WITH EMISSION e Remove any obstruction

OF FUMES INTO THE ROOM e Sweep the chimney

® Open the damper

Check if the fuel is damp

Empty the ashtray

Remove any obstruction in the air vents
Open the damper

[ ]
THE FUEL DOESNTBURN o
WELL o

[ ]

VIl.- VENTILATOR SYSTEM

The system of the Ventilators is done in order to make an air flow through the chamber from ambient to hot air, expelled into the front air vents.
Regarding the regulation, you can use the interrupter placed in the front of the insert (behind the door) working with three positions:

Position O - The fans start working when the temperature has reached a certain degree, controlled by the thermostat.

Position | - Constant working in slow speed.

Position Il - Constant working in fast speed.

The regulation of flow of air in F700, F800, F-900 & F-1000, is made manually with a potentiometer, provided with the appliance. It must be installed according
to the diagram enclosed. To regulate the flow of air you have to turn the potentiometer. When reached the minimum point you will hear a click, by means the
ventilators will stop and will start again automatically when a certain temperature is reached in the chamber, controlled by the thermostat.

Ventilators are provided with each FERLUX inserts, and have the following features: 220 / 230 V; 50 / 19 W (24 W with potentiometer) - Protection Degree
IP54

IMPORTANT: The ventilators must be always connected to the power supply.
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DESCRIPTION

L’appareil est composé d’'un ensemble d’éléments en fer fondu, montés entre eux a I'aide d’'un raccord spécial de fixation. L'étanchéité s’effectue avec du
mastic réfractaire. L'ensemble se maintient au moyen de vis et écrous placés, de maniere malicieuse, a I'extérieur du corps de chauffe.

Les foyers construits en acier sont montés au moyen d’une soudure étanche.

Tous les appareils fonctionnent a I'aide de la combustion intermittente.

FONCTIONNEMENT GENERAL DU FOYER ET DE LA CASSETTE

e FOYER:

Le foyer possede un circuit d’air secondaire récupérateur de chaleur intégré a toutes les faces extérieures de la cheminée. L’énergie ainsi extraite du feu est
pulsée par la dynamique de I'air chauffé dans la hotte et ensuite distribué dans la piéce a travers le diffuseur, ou dans les pieces voisines.

Le foyer chauffe par:

- Radiation de toute la fonte et les parties vitrées qui I'integrent.

- Convection de I'air qui circule par la hotte de revétement et qui est distribué dans le local ou les locaux voisins.
e CASSETTE:

La cassette posséde un circuit d’air récupérateur de chaleur intégré en forme de U inversé autour du corps de chauffe et est composée de:

- un carter inférieur en fer fondu, qui regoit I'admission de I'air ambiant des deux parties du cendrier et sous le feu.

- un carter vertical, en acier électrozingué.

- un carter supérieur horizontal, en acier électrozingué.

L’énergie extraite du feu par I'air qui circule entre les parois extérieures du foyer en fer fondu dotées d’ailettes, exercant la fonction de radiateur, et les carters
en acier, est pulsée par les deux parties de la hotte et/ou jusqu’aux autres piéces, au moyen de conduites qui sont placées dans le carter horizontal supérieur.

De plus, la CASSETTE compléte sa puissance de chauffe a travers:

- la radiation de toute la fonderie et des parties vitrées qui I'intégrent.

- la convection de I'air qui circule par la hotte de revétement et qui est distribué dans le
local ou se trouve la cassette.

Ventilation

Ventilation
supérieure
sortie d'air
chaud

Déflecteur

CONNEXION A LA BOUCHE D’EVACUATION DE FUMEES

FOYERS CASSETTES

Tuyau diameétre intérieur Tuyau diamétre intérieur Porte

e
7

d'inspection
pour contrdle

- |

{ Ajustement
[ ;4 ! minimum
5 | e Habillement
;
e 4 | Ajustement de Jahiotte
| minimum
i S=D TJaomm
Ventilation
RESPECTER TOUJOURS LE DIAMETRE DU CONDUIT DE VENTILATION inférieure

X " . o - entrée d'air
Le conduit de raccordement, lorsqu'’il existe, doit étre visible dans toute sa longueur, que

ce soit directement ou a travers une porte ou une grille, située dans la hotte.

En outre, il est indispensable de ventiler par la facade ou latéralement la partie située
entre la partie supérieure du foyer et le toit, au moyen de grilles ou diffuseurs d’'une section
minimale de 100 cm?2.

INSTALLATION DANS UNE CHEMINEE EXISTANTE OU CONSTRUITE TOUTE NEUVE

La cheminée peut s’encastrer dans n’'importe quel foyer en bon état, constitué par des
matériaux incombustibles.

L’appareil doit étre installé sur un sol ayant une capacité porteuse permettant de supporter, sans problémes, le poids de I'appareil.

Aucun objet ne devra étre placé prés des grilles frontales de I'entrée de I'air, ainsi que du condensateur a air de combustion, afin d’éviter son obstruction.

Aucune partie de magonnerie existante ne peut ou ne doit étre retirée en vue d’augmenter I'espace nécessaire pour I'encastrement de 'appareil.

Si une détérioration ou un défaut en matiere de magonnerie du foyer est détecté (e), il faudra la/le réparer correctement avant d’'installer la cheminée.

Les ouvertures et interstices entre la magonnerie de la facade et la magonnerie du foyer doivent étre fermés, de maniére permanente, avec un mastic
réfractaire.

Il faut procéder au retrait de toutes les matiéres combustibles ou dégradables sous I'action de la température dans les parois ou a I'intérieur de
celles-ci (étages, murs, toits) a ’emplacement de la cheminée, si celles-ci sont en contact avec ces parois.

La température de surface de ces parois ne devra pas dépasser les 50°C dans
la partie accessible et les 65°C dans les parties inaccessibles.

L’isolement éventuellement nécessaire pour ce résultat peut étre obtenu avec
des isolants incombustibles, d’épaisseur suffisante, comme par exemple:

- Laine de roche spéciale a haute température avec une face en aluminium.

- Fibres céramiques avec une face en aluminium accompagnées ou non d’une
chambre a air.

Il convient de réaliser avec le plus grand soin ce travail d'isolement.

Il faudra fournir un accés dans le cadre du nettoyage du connecteur de fumées,
de I'appareil et du conduit de cheminée.

- CASSETTE

50°C —>»

CONDUIT DE FUMEE

En cas de besoin, il convient de faire un ramonage préalable du conduit de
fumée et de la cheminée.

Vérifier son étanchéité et sa vacuité et qu’il ne présente pas de virage trop serré
et que sa section permette le raccordement, au moyen d’'un conduit (tube) de la
section de la bouche qui concerne le foyer.

ATTENTION! Il est interdit de connecter plus d’'une cheminée au méme
systéme d’évacuation de fumées.

Un bon conduit de fumée doit étre construit avec des matériaux peu conducteurs
de chaleur pour qu’il reste chaud.

Il doit étre étanche et il convient de réaliser au préalable un test d’étanchéité des
parois, si le raccordement de tuyaux n’est pas effectué pour encastrer le foyer.

Un conduit de fumée doit avoir une section minimale de 4 dm? (par exemple, 20 x 20) pour les foyers avec la bouche de diamétre inférieur a 200 mm, ou 6,25
dm? (par exemple, 25 x 25) pour les foyers avec la bouche de diamétre supérieur & 200 mm.
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La section doit étre constante. Elle ne doit pas présenter plus de deux changements de direction et I'angle de ces changements de direction avec la verticale ne
doit pas dépasser 45° pour une hauteur de conduit de fumée jusqu’a 5 m et 20° pour les conduits avec une hauteur supérieure.

La hauteur minimale doit étre de 5 métres.

Si la hauteur du conduit de fumée est importante, il est conseillé de placer une porte pour le ramonage dans le conduit de fumée, afin de faciliter la récupération
des suies par aspiration.

Le tirage par le conduit de fumée doit étre suffisant, mais doit étre toutefois limité.

La dépression dans la base du conduit doit étre de 10 a 14 pascals, nécessitant, dans presque tous les cas, d’'une installation d’'un modérateur de tirage
adapté.

Il convient d’observer que le modérateur doit étre visible et accessible depuis le local ou se trouve le foyer, devant se fermer lui-méme, en cas de diminution du
tirage.

Il faut étre trés attentif quant a I’état du conduit de fumée existant, car de nombreux conduits existants sont trop vieux ou mal adaptés ou peuvent
présenter des risques de salissure anormaux ou, y compris, dans la plupart des cas, ne pas étre adaptés et congus pour supporter des températures
de I'ordre de + 500°C, observés dans les fumées d’un foyer a feu vif.

Une section du conduit de fumée trop importante peut présenter un volume trop grand pour chauffer et provoquer, par conséquent, des difficultés de
fonctionnement du foyer. Nous conseillons donc de tuber ce type de conduit de fumée dans toute sa hauteur, afin d’éviter ces problémes.

RACCORDEMENT A UN CONDUIT DE FUMEE
Le conduit devra présenter toutes les garanties de résistance et de sécurité parfaites:
- Reésistance a I'action de la température des produits de combustion
- Parfaite étanchéité
- Conduit de fumée de section suffisante
Le tube en acier inoxydable devra étre encastré 40 mm au minimum et fermé avec du mortier réfractaire pour garantir I'étanchéité.

CONDUITS DE RACCORDEMENT OU DE TUBAGE

Les matériaux, qui suivent, sont strictement interdits pour les conduits de raccordement ou de tubage: I"aluminium, I’acier aluminié et I’acier galvanisé.

L’emploi des tuyaux polycombustibles rigides ou flexibles doit étre justifié, au moyen d’un rapport technique favorable a cette utilisation.

En outre, lorsqu’'un conduit de fumée est tubé, il est obligatoire de prévoir une ventilation de I'air situé entre l'intérieur du conduit de magonnerie et les parois
extérieures du tubage, de 15 cm x 10 cm, par exemple, dans la partie inférieure et supérieure dans les combles ou le passage du conduit par le plancher de
I'étage.

EXEMPLES D’INSTALLATION FOYERS INSERTS

Exemple avec paroi, plancher et plafond incombustibles Exemple avec paroi, plancher et plafond incombustibles ou
d'épaisseur réduite. L'insert ne doit pas étre branché a une entrée
d'air extérieur pour l'alimentation d'air comburant, il est conseillé
uniquement de le brancher a une entrée d'air a chauffer.

Tuyau sortie de fumées
existant

Isolement 40mm
Collet

Déflecteur en
tole isolante
40mm

Support plafond métallique
Scm
/ Isolement
s g
B \A__/__" _;it%\
AARITRRATRLN
Plafond

Petite grille de
décompression

Isolant 40mm type
Céraboard 85

Paroi extérieur ou Plafond
intérieur 15cm B |
d'épaisseur s
minimum

Grille de décompression
Déflecteur en tole
~ isolante

Diffuseur a hotte d'air de

espace vide (air) 20 mm —
RADIATION section 60x20

<

/ ] ,/// :
Sortie d'air chaud // i

RADIATION vers <
d'autres
chambres

T Diffuseur a hotte d'air chaud de
radiation

Tuyau en acier inox y y
—polycombustible Sortie d'air chaud de

convection vers une
autre chambre

Hotte a matériaux MO ou isolée
al'intérieur

Sortie d'air chaud de
convection
Conduit en acier inox
polycombustible isolé haute
température selon normes

N . o Revétement plaques

Hotte a matériaux d t
/incombustibles L.espacementen
tole avec isolant

Isolant

Isolant épaisseur espace vide ide (air) 10
minimum 60mm i Protection d'étagére (air) ventilé %‘j‘.\espace vide (air) 10 mm
A enbals avec boton 4] Protection d'étagere en
i réfractaire + briques hels avec:béton
espace vide (air) e réfractaire + briques
ventilé (radiation) éo ag ty‘:ie85 i
60 mm éraboar
épaisseur 20mm Sortie de frontale d'air
chaud de convection
I'air intérieur
: . o 3 €~ J'air intérieur
espace vide (air) A
ventilé 40 mm . .
F Plancher incombustible
" . N
Entrée d'air 3 i
extérieur 4 dm2 N y
——— Entrée d'air ¥ 4 7 ,/'\
£ A extérieur 4dm2 ~F .

VENTILATION

ATTENTION! TRES IMPORTANT

Il est dangereux de surchauffer la cheminée.

Ne jamais allumer la cheminée en présence de gaz combustibles dans la piéce.

Des fumées peuvent sortir de la cheminée lorsque I'on I'allume si, par exemple, le systéme de ventilation provoque une dépression dans la piéce, ou se situe la
cheminée, ce qui survient, en régle générale, avec les piéces équipées de systemes d’extraction mécanique d’air VMC (extracteur de cuisine, etc...).
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Le fonctionnement d’une cheminée, équipée d’un foyer fermé ou d’une cassette, exige un apport d’air additionnel a ce qui est nécessaire pour le
renouvellement de I'air réglementaire (arrété du 24 mars 1982).

Il convient de vérifier que I'air nécessaire a la combustion peut étre pris en quantité suffisante dans la piece ou est installé le foyer. Si 'équipement est installé
dans un habitacle fermé, les grilles de décompression (de 200 cm? minimum) doivent étre installées dans la partie inférieure et supérieure de I'équipement, qui
permettent la circulation de I'air par convection naturelle a l'intérieur de la chambre, et assurent un approvisionnement correct d’oxygéne pour la combustion. Les
équipements habilités a recevoir I'entrée d’air depuis I'extérieur comptent en plus avec un anneau inférieur auquel il faut relier le conduit d’admission de I'air.

Cette (Ces) ouverture(s) doit (doivent)

A) Communiquer directement avec I'extérieur. WSOy,

B) Ou communiquer avec un espace qui donne vers I'extérieur. =

C) Ou communiguer avec un espace qui laisse pénétrer suffisamment .
dair de I'extérieur. j =

30:-1

Note: distribution de I'air chaud. Grilles obturables
Il faut préter extrémement attention aux nouvelles constructions de . N
“Type chauffage électrique” avec beaucoup d’isolement et surtout de leﬂ_'sel,'r_a hotte
calfeutrage intense. Le manque d'oxygéne et de ventilation suffisants sortie d"air chaud
dans les locaux (piéce) peut provoquer des désordres de fonctionnement, de radiation
y compris la suppression de toute la libération de la chaleur.
Il est nécessaire que cet air puisse circuler afin qu’il y ait un
circuit ou un mouvement d’air chaud.
Le manque de ventilation suffisant dans les locaux et de
communication entre ces derniers les rend insalubres, provoquant des
odeurs, condensations, de I’humidité et de la moisissure.
Le montage d’accessoires ou d’appareils additionnels non fournis par
nous peut perturber le fonctionnement du foyer. Consultez le réglement
sanitaire de la Députation correspondante.

Entrée d'air du
grenier a l'intérieur
de la hotte

Conduit en acier
inox isolé ou non
isolé

AVIS IMPORTANTS POUR L’INSTALLATION HYDRAULIQUE

Avant le montage, il convient de prouver la compatibilité de
I'équipement avec l'installation.

Les connexions mises en service et la vérification du fonctionnement
de I'équipement doivent étre menées par le personnel qualifié, et celui-ci

Entrée d'air a
chauffer avec la R

doit étre capable d’effectuer les connexions électriques et hydrauliques base du foyer An

selon la norme applicable. 0320 T RS
L’équipement devra étre controlé avec la cheminée allumée et en (J [T werre

simulant un fonctionnement habituel en ce qui concerne I'utilisation a 3 = ""_- T

laquelle I'équipement sera destiné a lintérieur de linstallation pendant 7
) N ; X 2 P 1] 128 B
quelques heures, avant de procéder au revétement de I'appareil. Par i L .
conséquent, les opérations d’achévement de l'installation de la cheminée :
comme, par exemple, la construction de la hotte et le revétement se ot
réalisent une fois le test de fonctionnement conclu avec un résultat E[‘tree d a_'r‘a Cha_Uf_fer avec le
positif. bacher. Air a radiation ou de

Avant d’allumer, il est important de s’assurer qu’il y a de I'eau dans le convection
circuit et dans le réservoir de I'équipement.

La pression d’essai sera de 3 bars et celle de service ne doit pas dépasser 1,5 bar.

Pour le modele “C-20 AGUA”, il faut vérifier que les 3 trous ultérieurs du réservoir sont fermés avant qu'’il ne soit installé.

Par conséquent, FERLUX ne se tient pas responsable des dommages produits par des actions constructives ou destructives lors de travaux, bien qu’elles
soient provoquées a la suite de travaux de remplacement d’éventuelles piéces défectueuses.

CONSEILS PRATIQUES

Il est conseillé de maintenir les radiateurs fermés dans I'espace dans lequel est installé I'équipement, puisque le rayonnement de chaleur de celui-ci est
suffisant.

Si un régulateur électronique est placé, il est conseillé de le régler avec des températures entre 50 - 70°C.

La sortie d’eau de I'appareil devra étre toujours ouverte, afin d’éviter des problemes de surpression.

La cheminée ne doit jamais étre allumée sans s’assurer qu'il existe de I'eau dans le circuit et dans le réservoir de I'équipement.

Dans le cas du montage d’'un vase d’expansion ouvert, il est conseillé de le monter a une hauteur minimale de 2 métres au-dessus du point le plus haut a
chauffer. La hauteur a laquelle est placé ce vase permettra d’avoir une pression plus grande que celle produite par la pompe de circulation.

Le tube qui va jusqu’au vase d’expansion doit étre libre et sans robinet, et sans aucun autre élément pouvant I'obstruer.

TRAITEMENT DE L’EAU

Pour le traitement de I'eau, des substances anticorrosives, antisalissures et antigels devront étre ajoutées.
SECURITE

Il est recommandé d’installer un systeme d’alarme au cas ou la température de I'eau dépasse les 90 °C, suite & un exces dans la charge du bois. Dans ce cas-
1a, la procédure a suivre serait de fermer les contréles d’air de I'équipement et attendre qu’il refroidisse et si 'équipement est installé pour donner de I'eau chaude

sanitaire, il faudrait ouvrir un robinet d’eau chaude pour accélérer le refroidissement.

CONSEILS POUR L’ENTRETIEN

CENDRES

Il convient de retirer les cendres lorsqu’il est nécessaire en vidant le cendrier. Les cendres ne doivent pas remplir le cendrier et entrer en contact avec la grille :

- tout d’abord parce que la grille ne se refroidirait pas et pourrait rapidement se détériorer,

- et ensuite parce que ces cendres entraveraient la circulation de I'air de combustion.

Mettre les cendres qui ont été retirées du foyer dans un récipient métallique équipé d’'un couvercle étanche. Le récipient doit étre placé dans un plancher
incombustible, séparé de matériaux combustibles, jusqu’a I'extinction et au refroidissement complets.

NETTOYAGE DES VITRES
Le nettoyage doit se faire dans le foyer chaud.
Il existe dans le commerce divers produits qui sont simples a utiliser et qui simplifient I'élimination des dépodts. Respecter attentivement les instructions.
N’utiliser pas de produits abrasifs.
S'il faut changer la vitre, dévissez les vis qui la soutiennent. Récupérer les butées isolantes et de suspension.
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La nouvelle vitre sera en verre spécial résistant a la haute température (750°C) de type “vitrocéramique” ou “vision”. N’utiliser pas de matériaux ou de verre
de substitution.

Ne pas fermer la porte en la claquant, mais si en 'accompagnant dans sa fermeture au moyen de la poignée. Par ailleurs, il faut accompagner la porte jusqu’a
ce que celle-ci s’ouvre complétement pour les cheminées avec porte levante.

Ne pas installer le feu trop prés de la vitre.

Ne pas utiliser le foyer avec la vitre brisée.

Ne pas utiliser de liquide inflammable, de la graisse ou tout combustible non approprié.

RAMONAGE CREOSOTE — FORMATION ET NETTOYAGE

Lorsque le bois brile lentement, des asphaltes et des vapeurs organiques se produisent, qui réagissent avec la vapeur d’eau dégagée par le bois, formant un
dépdt de créosote dans les parois de la cheminée relativement froid.

Si ces dépbts sont brilés et s’enflamment, ils peuvent se traduire par un feu extrémement vif.

Veérifier quotidiennement s’il existe une accumulation de créosote jusqu'a acquérir la connaissance du foyer, tel qu'utilisé dans son environnement, vous
permettant de déterminer la fréquence du ramonage nécessaire.

Il convient de rappeler que plus intense est la combustion, moins il y aura de formation de créosote. En présence de températures plus douces, il est
nécessaire d’effectuer des nettoyages hebdomadaires. Néanmoins, lorsque le temps est plus frais, il suffira de réaliser des nettoyages tous les deux mois. La
cheminée devra étre inspectée tous les deux mois afin de vérifier 'accumulation de créosote pendant cette période et, en cas de besoin, il faudra retirer ce dépot.

Pour éviter toute formation quotidienne de créosote, il est conseillé de mettre en place de temps a autre le foyer a feu vif, avec la porte du foyer fermée, en vue
de combattre les dépots d’asphaltes.

Utiliser ou demander & utiliser uniquement les outils adéquats pour le ramonage.

Effectuer le ramonage par action mécanique deux fois par an.

INFORMATIONS GENERALES

Veuillez vous informer auprés des Inspecteurs de la Construction, Service Incendies Municipal ou Agent en Assurance pour déterminer quelles sont les
réglementations applicables dans votre région. Ces personnes pourront également vous informer des inspections relatives aux installations. Il est nécessaire que
I'entretien périodique soit effectué par un technicien compétent.

Lire attentivement ces instructions avant d’installer la cheminée. Une erreur peut occasionner des dommages aux personnes et aux biens.

INSTRUCTIONS D’UTILISATION

|.- COMBUSTIBLE ET REAPPROVISIONNEMENT

Pour obtenir un fonctionnement optimal du foyer, il sera nécessaire d'utiliser du bois sec, ayant séché au moins deux ans dans un endroit abrité et bien aéré. Le
type de bois a utiliser sera celui provenant du hétre, du chéne, de I'olivier, ou de tout autre arbre, dont les propriétés énergétiques sont similaires. Il est préférable
d'utiliser du bois dur que du bois tendre: peuplier, saule, etc.

N'utiliser que du bois sec, avec moins de 20% d’humidité. Le bois vert est moins efficace et produit plus de créosote, d’autant plus que l'utilisation de bois vert
ou non sec asphyxie le feu et cause I'accumulation anormale de créosote, pouvant provoquer le feu dans le conduit de cheminée.

Les combustibles minéraux solides, tels que le charbon, sont interdits, ainsi que les bois exotiques, tels que I'acajou, le framiré, I'okabé, etc. Il est interdit
d’utiliser des produits chimiques ou fluides comme I'huile, I'alcool, le fioul lourd, la naphtaline, etc., pour la combustion ou pour faciliter I'allumage.

L’appareil ne doit pas étre utilisé comme un incinérateur.

Pour réaliser correctement le réapprovisionnement en combustible, il convient de vérifier au préalable que le cendrier dispose d’espace suffisant pour recueillir
les restes qui se générent.

En chargeant le bois, manipuler la porte en douceur.

Charge maximale normale de bois: approximativement 3 ou 4 bliches de 12 a 15 cm de diamétre.

Avant de réapprovisionner pour un feu réduit, laissez que les flammes disparaissent et ne mettez pas du bois sur des braises trop vives.

Il.- ALLUMAGE
1.- Videz le cendrier.
2.- Mettez le bois a I'intérieur du foyer de combustion.
3.- Pour allumer le bois, utiliser du petit bois ou des cubes d’allumage.
4.- Allumez le petit bois ou les cubes.
5.- Laissez la porte Iégérement entrouverte afin d’éviter la salissure de la vitre, dont la température trop basse provoque la condensation et le dépdt de
particules.
6.- Quand la vitre est suffisamment chaude, fermez la porte. L’appareil doit toujours fonctionner avec la porte fermée.
7.- Attendez que le petit bois ait allumé rapidement votre feu et mettez ensuite les premieres bilches, en sélectionnant les plus petites.
8.- A partir de 13, suivez les instructions suivantes sur le réglage de la combustion.

II.- REGLAGE DE LA COMBUSTION

Le réglage de la combustion est obtenu a I'aide du régulateur de I'air d’entrée primaire placé sur la partie avant du foyer. On pourra distinguer les positions
d’ouverture maximale et minimale. Dans le cas des cassettes, il existe également un régulateur d’air d’entrée secondaire.

Pour pouvoir régler correctement la combustion, il est nécessaire de maintenir fermée la chambre de combustion, ainsi que pour éviter toute évacuation des
fumées. Elle ne pourra étre ouverte que pendant le rechargement.

Il faudra tenir compte qu’aussi bien I'appareil que les surfaces extérieures de celui-ci vont étre soumis a de températures élevées. Par conséquent, il faudra
éviter le contact direct avec les surfaces métalliques de celui-ci.

1~ Valve d'étranglement
\ —= — e
Entrée d'air {
3 3 o
systeme vitre |
| b
P
l — 1 T L]
i = o :
=
— L Air 2e . = " Entrée d'air
O O combustion "5 gysteme
Air 2e ‘ | Ei'::;é:rg:'i; systéme (0~ MAX) Al /. \vitre propre
combustion |\ B + EZ=.  (0- MAX)
] E——2= (0-MAX T A T
I (0- MAX) = L ) Entrée d'air |-t X4
i P
se d'a inférieure
— Air primaire ‘ “_ v | Entréedair
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IV.- CONSEILS D’UTILISATION
= Nettoyer I'extérieur avec un chiffon humide. N'utiliser pas de produits de nettoyage pouvant endommager la peinture et/ou provoquer des odeurs indésirables
pendant le fonctionnement.
= Les portes de la chambre de combustion devront rester fermées, sauf lors de I'allumage et du réapprovisionnement en combustible.
Le cendrier restera dans sa position fermée, sauf lorsque les matieres résiduelles sont retirées.
L’air de la piéce devra se renouveler de temps a autre, ou disposer de moyens dans le cadre de I'entrée continue de nouvel air.
Aucune modification non autorisée ne devra étre apportée a I'appareil.
Seules les pieces de rechange, recommandées par le fabricant, pourront étre utilisées.
Un nettoyage périodique de I'appareil, de son connecteur de fumées et du conduit de la cheminée devra étre effectué, ainsi qu’une vérification de ceux-ci
afin de voir s’ils ne sont pas obstrués, aprés une période d’arrét prolongée.

V.- AVERTISSEMENTS DE SECURITE
— Ne jamais allumer lorsqu’il y a des gaz combustibles dans la piece.
— Les entrées d’air comburant ne doivent étre sous aucun prétexte modifiées.
— Les grilles d’entrée d’air de combustion devront rester dégagées, sans étre obstruées.
— Des moyens de protection contre les risques d’'incendie devront étre mis en place, tels que distance de sécurité suffisante ou isolant thermique, le cas
échéant Les objets faits de matériaux inflammables doivent se trouver a une distance d’au moins 1,5 m de la partie avant du foyer. Le méme s’applique aux
vétements qui sont éventuellement placés devant le foyer pour sécher.
— Le foyer avec son revétement ne doit pas étre installé dans un local ou il existe beaucoup de circulation.
— Les enfants doivent étre informés si le foyer devient trés chaud et qu’il ne faut pas y toucher.
— Pour manipuler I'équipement a chaud, il est nécessaire d'utiliser des gants capables de supporter des températures élevées ou la poignée main-froide qui est
fournie avec I'équipement.
— Ne pas videz les cendres résiduelles a I'endroit ou il peut y avoir du matériel pouvant braler (papier, carton, bois, etc.), puisqu’il existe parmi elles de petites
braises, qui conservent la chaleur pendant longtemps.
— Ne pas toucher I'appareil jusqu’a ce qu’il refroidisse, puisqu’il se ramollit lors de la premiére phase de cuisson. Au début, il est normal de voir sortir de la
fumée et une odeur, jusqu’a ce que la cuisson de la peinture s’effectue. Il est recommandé d’avoir les fenétres de I'habitacle Iégerement ouvertes.
— Il est dangereux de trop chauffer la cheminée.
— Le feu avec des fagots de petit bois, copeaux de bois, sarments, paille, carton est totalement déconseillé.
— Ne pas brller de résidus, plastiques, etc.
— Ne pas augmenter le feu.
— Il est strictement interdit de démonter la chambre de combustion.
— Ne jamais utiliser I'appareil sans le cendrier ou avec celui-ci rempli de cendres, puisque ceci peut provoquer la déformation de la base du foyer et de la grille
en fonte, annulant ainsi la garantie.
— |l convient d’éviter des humidités dans le conduit de sortie de fumée, ainsi que I'entrée d’eau dans celui-ci, afin de protéger I'appareil de I'accumulation de
I'eau.
— Les conditions climatiques de la zone peuvent affecter le fonctionnement de I'appareil et la sécurité, notamment lorsqu’il existe un risque potentiel de
formation de gel. Si vous remarquez un mauvais fonctionnement lors de ces conditions, vous pouvez fermez toutes les entrées d’air de la chambre de
combustion et éviter ainsi la continuation de son fonctionnement.

VI.- TABLEAU DS ANOMALIES SIMPLES

ANOMALIES SOLUTIONS
- LA VITRE SE SALIT ® Veérifiez 'humidité du combustible
DANS LE CAS D'UN FEU DE CHEMINEE, SACHEZ RAPIDEMENT ® Ouvrez les entrées avant de I'air

QUELLES SONT LES PAS A SUIVRE:

FERMER IMMEDIATEMENT TOUTES LES ENTREES D'AIR

COMBURANT TIRAGE EXCESSIF
A) Laporte. ® Consultez votre fournisseur

® Fermez le passage du condensateur

B) le cendrier

C) les entrées d'air primaire e Vérifiez la cheminée (voir mode d’emploi
ET ENSUITE METTEZ-VOUS EN COMMUNICATION AVEC T'iogg gmsm‘gﬁ o Retirox Fobstructi ( plo)
LES AUTORITES LOCALES (POLICE ET POMPIERS) . . elirez Tobstruction
D'EVENTUELLES FUMEES o Eaites e ramonage
DANS LA PIECE
® Quvrez le passage du condensateur
® Vérifiez 'humidité du combustible
LE FEU N'A PAS DE ® Videz le cendrier
VIVACITE
® Dégagez les entrées d’air
® OQOuvrez le passage du condensateur

VIl.- SYSTEME DE TURBINES

Il est possible de créer un courant d’air avec elles, qui circulera a travers une chambre, dont I'air chaud sortira par les sorties avant de la cassette.

Le réglage de ce courant est obtenu grace a l'interrupteur intégré dans la partie avant (derriére la porte), avec trois positions de fonctionnement :

Position O: Le démarrage des ventilateurs se produit lorsqu’une certaine température d’air dans la chambre est obtenue, contrélée par le thermostat.
Position I: Fonctionnement continu en vitesse lente.
Position II: Fonctionnement continu en vitesse rapide.

Dans les modéles F700, F800, F-900 et F-1000, le réglage du courant d’'air s’effectue, de maniére manuelle, avec un potentiométre, qui est fourni avec
I'appareil, et qui doit étre installé selon le schéma ci-joint. Pour régler le courant d’air, il faut tourner le potentiométre. Lorsque vous atteindrez le point minimal,
vous entendrez un clic, a travers lequel les ventilateurs s’arréteront et se réactiveront automatiquement lorsqu’une certaine température d’air dans la chambre
sera atteinte, controlée par le thermostat.

L’appareil comprend deux turbines, chacune présentant les caractéristiques suivantes: 220 / 230 V ; 50 / 19 W (ou 24 W avec potentiomeétre) — Degré de
protection IP54

IMPORTANT: Les turbines devront étre toujours connectées au réseau électrique.
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DESCRIZIONE

L'apparecchiatura é costituita da un insieme di elementi in ghisa assemblati insieme per speciale connettore e sigillatura viene eseguita con pasta refrattaria. Il
montaggio viene effettuato mediante viti e dadi posti ingegnosamente al di fuori del corpo scaldante.

Le case costruite in lamiera sono assemblate mediante saldatura ermetica

Tutti gli apparecchi funzionano a combustione intermittente.

FUNZIONAMENTO GENERALE DELLA CASA E DELLA CASSETTA
¢ HOME:
Il focolare ha un circuito secondario di recupero del calore integrato in tutte le facce esterne della stufa. L'energia cosi estratta dal fuoco viene colpito dalla
dinamica dell'aria riscaldata nel cappuccio e distribuito subito dopo la camera attraverso il diffusore, o camere comunicanti.
Riscalda casa da:
- Radiazioni di tutta la fonderia e delle parti smaltate che la compongono.
- Convezione dell'aria che circola attraverso la cappa di copertura e che viene distribuita nei locali o nei locali vicini.
e CASSETTA:
La cassetta ha un circuito di recupero del calore integrato sotto forma di una U rovesciata attorno al corpo scaldante ed & formata da:
- un pozzetto cassetto orizzontale ghisa, che riceve presa d'aria ambiente su entrambi i lati del portacenere e sotto il fuoco.
- un cassetto verticale del carter, realizzato in lamiera elettrozincata.
- un cassetto orizzontale del carter superiore, realizzato in lamiera elettrozincata.
Il fuoco estratta dall'aria che scorre tra le pareti esterne del forno di ferro fuso dotati di alette, che rendono funzione potenza radiatore e basamenti piastra
viene premuto su entrambi i lati del cofano e / o ad altre camere di mezzo di condotti che sono collocati nel basamento orizzontale superiore.
Inoltre, il CASSETTE completa la sua potenza di riscaldamento tramite:
- la radiazione di tutta la fonderia e le parti smaltate che la compongono.
- la convezione dell'aria che circola attraverso la cappa di copertura e che viene distribuita nella stanza in cui si trova la cassetta.

COLLEGAMENTO ALLA BOCCA DI EVACUAZIONE FUMI
CAMINO INSERTI

TUBO DIAM. INTERIOR

Ventllaclén

Ventliacién
superior
salida alre
callente

TUBO DIAM. INTERIOR
[E— Deflector

[
Q f ENCAJE MiNIMO
L_,/Z e 40 mm
o ‘ M Puerta de
) 4 ‘ Inspecclén
Lot \Ef— % ~ ENCAJE MiNIMO para control
R —{ 40 mm

RISPETTARE SEMPRE IL DIAMETRO DEL CONDOTTO DI VENTILAZIONE
Il condotto di giunzione, quando esistente, deve essere visibile in tutto il suo percorso,
direttamente o attraverso una porta o una griglia situata nel cofano. Ventitacton
Inoltre, & essenziale ventilare la parte situata tra la parte superiore del caminetto e il soffitto Inferlor entrada
mediante griglie o diffusori con una sezione minima di 100 cm2. de aire

INSTALLAZIONE IN UN CAMINO ESISTENTE O UNA NUOVA COSTRUZIONE

La stufa pud essere incorporata in qualsiasi casa in buone condizioni, costituita da materiali
non combustibili.

L'apparecchio deve essere installato su un pavimento con una capacita portante che
consenta di sostenere faciimente il peso dell'apparecchio.

Gli oggetti non devono essere collocati accanto alle griglie di aspirazione dell'aria anteriori e allo starter per I'aria di combustione, per evitare che si blocchi.

Nessuna parte della muratura esistente puo e non deve essere rimossa per aumentare lo spazio necessario per l'incasso dell'apparecchio.

Se viene rivelato un deterioramento o un difetto nella muratura della casa, deve essere riparato correttamente prima di installare la stufa.

Le aperture e gli interstizi tra la muratura della facciata e la muratura della casa devono essere chiusi permanentemente con mastice refrattario.

Tutti i materiali combustibili o degradabili devono essere rimossi sotto I'azione della temperatura nelle pareti o all'interno di essi (pavimenti, pareti, soffitti) nel
camino se & in contatto con queste pareti.

La temperatura superficiale di queste pareti non deve superare 50 ° C nella INSERTI CAMINO
parte accessibile e 65 ° C nelle parti inaccessibili.

L'isolamento necessario per questo risultato pud essere ottenuto con isolanti
non combustibili di spessore sufficiente, ad esempio:

- Speciale lana di roccia ad alta temperatura con una faccia in alluminio.

- Fibre ceramiche con una faccia di alluminio accompagnata o meno da una
camera d'aria.

Questo lavoro di isolamento deve essere praticato con grande attenzione.

Deve essere fornito l'accesso per la pulizia del connettore del fumo, S0°C > 1]
I'apparecchio e la canna fumaria. I [

FUMO CONDOTTO

Se necessario, effettuare una rimozione preliminare del camino della canna
fumaria e del camino.

Controlla la sua oppressione e il vuoto e che non presenta una curva troppo
acuta e che la sua sezione consente la connessione per mezzo di un condotto
(tubo) della sezione corrispondente bocca del focolare. [

ATTENZIONE! E vietato collegare piu di una stufa allo stesso sistema di 65°C —Z !
evacuazione dei fumi.

Un buon condotto di fumo dovrebbe essere costruito con materiali che non

50°C —>»|

favoriscano il calore per consentirgli di rimanere caldo. =
Deve essere a tenuta stagna e un test di tenuta alla parete deve essere .y
eseguito in anticipo, se non é forato per collegare la casa.

Un tubo del fumo deve avere una sezione minima di 4 dm2 (ad esempio 20 x
20) per le famiglie con un diametro inferiore a 200 mm, o0 6,25 dm2 (ad esempio 25 x 25) per le case con una bocca di diametro maggiore di 200 mm
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La sezione deve essere costante. Non dovrebbe avere piu di due cambi di direzione e I'angolo di questi cambi di direzione con la verticale non dovrebbe andare
da 45 ° per un'altezza del condotto fumi fino a 5 me 20 ° per i condotti di altezza maggiore.

L'altezza minima deve essere di 5 metri.
Se l'altezza della canna fumaria € importante, & consigliabile posizionare una porta per spazzare nella canna fumaria per facilitare il recupero della fuliggine

mediante aspirazione.

La bozza creata dalla canna fumaria deve essere sufficiente, ma deve comunque essere limitata.
La depressione alla base del condotto dovrebbe essere da 10 a 14 Pascal, il che richiede, in quasi tutti i casi, l'installazione di un moderatore del progetto

adattato.

Va notato che il moderatore dovrebbe essere visibile e accessibile dal luogo in cui si trova la casa, e dovrebbe chiudersi da solo in caso di diminuzione del

pescaggio.

Dobbiamo essere molto vigili circa la condizione del fumo esistente tubo come molti tubi esistenti sono troppo vecchi o disadattati o pud comportare il rischio di
sporcizia anormale o anche - se piu frequente - non essere adattato e progettato per sopportare temperature dell'ordine di + 500 ° C si trova nei fumi di una casa

di fuoco vivo.

Una sezione troppo grande del condotto fumario pud avere un volume troppo grande per riscaldare e quindi causare difficolta nel funzionamento della casa, e
per evitare questi problemi, si consiglia di canalizzare questo tipo di condotto fumario su tutta la sua altezza.

UNISCITI A UN FUMO CONDOTTO

Il condotto deve presentare tutte le garanzie di perfetta resistenza e sicurezza:

- Resistenza all'azione della temperatura dei prodotti di combustione

- Perfetta ermeticita
- Condotto del fumo di sez

ione sufficiente

L'ancoraggio del tubo di acciaio inossidabile deve essere fissato ad un minimo di 40 mm e chiuso con malta refrattaria per garantire I'ermeticita.

CONVOGLIATURA O CONDOTTO CONTENUTO

| seguenti materiali sono vietati per il collegamento o il tubo di tubi: alluminio, acciaio alluminato e acciaio zincato.

L'uso di involucri poliaccoppiabili rigidi o flessibili deve essere giustificato da un rapporto tecnico favorevole a questo uso.

Inoltre, quando la canna fumaria € convogliata, &€ obbligatorio fornire una ventilazione dell'aria situata tra l'interno del condotto in muratura e le pareti esterne del
tubo, di 15 cm x 10 cm, ad esempio, nella parte inferiore e superiore nella Attico o passaggio del condotto attraverso il pavimento del tetto.

ESEMPI DI INSTALLAZIONE

Esempio con parete, pavimento e soffitto non combustibili

Collarin

Dedleetor
chapa/uslants
A0mmn

Fared extenor ¢
interior aspeser 13
cm miri

Vacin de are 20 mmventlad

Salkdn de aire L~
calienle de I
RADIACION
haaia atro Jocal

Adslamie espeser
mini. Glimm

Vacio de aire
ventiiads
{radhacion) 60 mm

admision de zire
exteriar 4 Ly’

VENTILAZIONE

CAMINO

existente

Condueto de huma

Aislemiento 40 mm

'
AT/ B b
i ‘sl.In

gjilla de descompresion

Infusor de campara de wre de
RADIACION secoinn 60420

Tube de acero woxidable
— policprabustble

Campana de materales
incombustible

Aislante

Protsccian ce la repisa
de madera con
hormigon
refractariodadrillo

Alre ambiente

ATTENZIONE! MOLTO IMPORTANTE
E pericoloso surriscaldare la stufa.
Non accendere mai la stufa quando ci sono gas combustibili nella stanza.
Il fumo pud fuoriuscire dalla stufa quando viene acceso se, ad esempio, il sistema di ventilazione provoca una depressione nella stanza in cui si trova la stufa,
che é generalmente il caso delle stanze dotate di sistemi meccanici di estrazione dell'aria VMC (cucina estrattore) , ecc ...).

INSERTI
Esempio con parete, pavimento e soffitto non combustibili o di
spessore ridotto. La cassetta non deve essere collegata a una presa
d'aria che proviene dall'esterno per l'alimentazione dell'aria di
combustione, si consiglia solo la connessione con una presa d'aria
per l'aria da riscaldare.

Soportes techo metalico
Aislamiento

Aislante 40 mm tipo
céraboard 83
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f d

Déflector chapa Ny escompresion

aislante 5 .
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aire caliente de radiacion
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habitacion

Salida de aire caliente
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Conducto de acero inox
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céraboard 85 il
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¥ Aire ambiente

Vacio de aire
ventilado 40mm

s
aamision de airp/ ’

2 Tt

exterior 4 Dm?

Piso incombustible
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Il funzionamento di un camino dotato di un focolare chiuso o di una cassetta richiede un ulteriore apporto di aria a quello necessario per il rinnovo
dell'aria regolatoria (ordine del 24 marzo 1982).

E conveniente verificare che |'aria necessaria per la combustione possa essere prelevata in quantita sufficiente nella stanza in cui & installato il focolare. Se
I'apparecchiatura € installata in un compartimento chiuso, € necessario installare delle griglie di decompressione (di almeno 200 cm2) nella parte inferiore e
superiore dell'apparecchiatura che consentano la circolazione dell'aria per convezione naturale allinterno della camera e assicurare una fornitura ossigeno
corretto per la combustione. L'apparecchiatura abilitata a ricevere l'aspirazione dell'aria dall'esterno ha anche un anello inferiore a cui deve essere collegato il
condotto di aspirazione dell'aria.

Questa apertura deve

A) Comunicare direttamente con I'esterno.

B) O comunicare con uno spazio che da all'esterno. Z

C) O comunicare con uno spazio che consente all'aria di penetrare
abbastanza dall'esterno.

Nota: distribuzione di aria calda.

Dobbiamo prestare molta attenzione alle nuove costruzioni di "Tipo di
riscaldamento elettrico” con un sacco di isolamento e soprattutto con un

calafataggio intenso. La mancanza di ossigenazione e ventilazione sufficiente Difusor de campana ‘/ 7

3Dcw

| e Rejillas obturables

; Entrada de aire por el
desvan al interior

dei locali (stanza) pud causare disturbi funzionali e persino la soppressione di sillida os aicecghenle de la campana

tutto il rilascio di calore. de radiacion
Perché ci sia il circuito o il movimento dell'aria calda, & necessario che
guesta aria possa circolare.

La mancanza di sufficiente ventilazione dei locali e la comunicazione tra di — Conducto de acero
loro li rende malsani, causando odori, condensa e muffa. inoxidable aislado
I montaggio di accessori o apparecchiature aggiuntive non fornite da noi o no aislado
puo disturbare il funzionamento della casa. Consultare i regolamenti sanitari .

della delegazione corrispondente.

AVVERTENZE IMPORTANTI PER L'INSTALLAZIONE IDRAULICA

Prima del montaggio €& essenziale verificare la compatibilita
dell'apparecchiatura con l'installazione.

Le connessioni, la messa in servizio e il controllo del funzionamento
dell'apparecchiatura devono essere eseguite da personale qualificato e in
grado di effettuare i collegamenti elettrici e idraulici in base alle normative

Entrada de aire’
acalentaren la

applicabili. :
I'apparecchiatura deve essere controllata con il fuoco e simulando una base del hogar’  }(¥
tipica operazione per quanto riguarda l'uso a cui l'apparecchiatura verra X0 3iaan:
utilizzato allinterno della struttura per alcune ore prima di dispositivo di G g Qe &S0 e
rivestimento. Pertanto, le operazioni di finitura dell'installazione del camino, 0 = = Bl | AN
come la costruzione della campana e rivestimento vengono effettuate una VR g 1 AR B T
volta il test con esito positivo. = = -
Prima di accendere & importante assicurarsi che ci sia acqua nel circuito e
nel serbatoio dell'apparecchiatura. Entrada de aire a calentar
La pressione di prova sara di 3 bar e la pressione di servizio non deve por ia lefera. Aire de
superare 1,5 bar. radiacion o de conveccion

Per il modello "C-20 WATER", controllare che i 3 fori posteriori del
serbatoio siano chiusi prima di installarlo.

Pertanto, FERLUX non & responsabile per danni causati da azioni costruttive o distruttive sul luogo, anche se provocate da lavori di sostituzione su parti
difettose.

SUGGERIMENTI PRATICI

Si consiglia di tenere i radiatori chiusi all'interno della stanza in cui € installata I'apparecchiatura, poiché il calore irradiato da questo e sufficiente.

In caso di posizionamento di un regolatore elettronico, si consiglia di regolarlo con temperature tra 50 e 70 ° C.

L'uscita dell'acqua deve essere sempre aperta per evitare problemi di sovrappressione.

Il caminetto non dovrebbe mai essere acceso senza accertarsi che ci sia acqua nel circuito e nel serbatoio dell'apparecchiatura.

In caso di montaggio di un vaso di espansione aperto, si consiglia di montarlo ad un'altezza minima di 2 metri sopra il punto piu alto da riscaldare. L'altezza alla
guale viene posizionata questa nave sara tale da consentire una pressione piu elevata di quella prodotta dalla pompa di circolazione.

Il tubo che va al vaso di espansione deve essere libero e senza rubinetti o altri elementi che possono ostruirlo.

TRATTAMENTO DELL'ACQUA

Per il trattamento dell'acqua devono essere aggiunte sostanze anticorrosive, antivegetative e antigelo.

SICUREZZA

Si consiglia di installare un sistema di allarme nel caso in cui la temperatura dell'acqua superi i 90 ° C a causa di un eccesso nel carico di legna da ardere. In
questo caso, la procedura sarebbe chiudere I'aria controlla il computer e attendere che si raffreddi e, se I'apparecchiatura & installata per fornire acqua calda,
aprire un rubinetto dell'acqua calda per accelerare il raffreddamento.

CONSIGLI PER LA MANUTENZIONE

ASH

Le ceneri devono essere rimosse quando necessario svuotando il posacenere. Le ceneri non devono riempire il posacenere e venire a contatto con la griglia:

- in primo luogo perché la rete non si raffredderebbe piu e potrebbe deteriorarsi rapidamente,

- e anche perché queste ceneri ostacolerebbero la circolazione dell'aria di combustione.

Rimuovete le ceneri rimosse dalla casa in un contenitore metallico dotato di coperchio a tenuta stagna. Il contenitore deve essere posizionato su un pavimento
non combustibile, separato dai materiali combustibili fino al completo spegnimento e raffreddamento.

PULIZIA DEI CRISTALLI
La pulizia dovrebbe essere fatta con la casa calda.
Ci sono diversi prodotti nel commercio che sono facili da usare e che facilitano I'eliminazione dei depositi. Osservare attentamente le istruzioni.
Non usare prodotti abrasivi.
Se & necessario sostituire il vetro, svitare le viti che lo tengono. Recupera i fermi isolanti e gli ammortizzatori.
Il nuovo vetro sara di vetro speciale resistente alle alte temperature (750 ° C) del tipo "vetroceramica" o "visione". Non usare materiali 0 vetri sostitutivi
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Cerca di non sbattere la porta ma di accompagnarla nella sua chiusura per mezzo del pugno. Inoltre, per le stufe con porta dell'ascensore, accompagnare la
porta finché non si apre completamente.

Non installare il fuoco troppo vicino al vetro.

Non usare la casa con i vetri rotti.

Non usare liquidi infiammabili, grasso o altri combustibili inappropriati.

CREOSOTA SBLOCCATO - TRAINING E PULIZIA
Quando la legna da ardere brucia lentamente, produce asfalti e vapori organici che reagiscono con il vapore acqueo rilasciato dal legno, costituendo un
deposito di creosoto nelle pareti di un camino relativamente freddo.
Se questi depositi bruciano o si infiammano, possono provocare un fuoco estremamente caldo.
Verificare quotidianamente se vi & accumulo di creosoto fino a quando non si acquisisce la conoscenza della casa in quanto viene utilizzata nel proprio
ambiente che consente di determinare la frequenza degli spazzacamini necessari.
Ricorda che piu la combustione & intensa, meno la formazione di creosoto c'é e che, se in periodi di clemenza possono essere necessari pulizie settimanali, in
climi molto freddi sara sufficiente la pulizia ogni due mesi. Il camino deve essere ispezionato ogni due mesi per verificare I'accumulo di creosoto durante questo

periodo e, se necessario, questo deposito deve essere rimosso.

Per evitare la formazione quotidiana di creosoto, & consigliabile iniziare di tanto in tanto a casa con un forte fuoco, con la porta del focolare chiusa, per
combattere i depositi di asfalto.

Usa o comando usa solo gli strumenti giusti per spazzare.

Eseguire uno spazzacamino con un'azione meccanica due volte all'anno.

INFORMAZIONI GENERALI

Informati prima degli ispettori edili, dei vigili del fuoco municipali o degli agenti di assicurazione per determinare quali regolamenti sono applicabili nella tua

regione. Queste persone possono anche informarti sulle ispezioni delle strutture. E necessario che la manutenzione periodica venga eseguita da un tecnico

competente.

Leggere attentamente queste istruzioni prima di installare la stufa. Un errore puo causare danni a persone e proprieta.

.- CARBURANTE E RICARICA

ISTRUZIONI PER L'USO

Per ottenere un funzionamento ottimale della casa, sara necessario utilizzare il legno secco, con un'asciugatura di almeno due anni sotto un tetto ventilato. Il
tipo di legno secco da utilizzare sara quello di faggio, quercia, olivo o qualsiasi altro le cui proprieta caloriche sono simili. Il legno duro sara preferito al legno di
conifere: pioppo, salice, ecc.

Non usare piu del legno secco, con meno del 20% di umidita. La legna da ardere verde € meno efficace e produce piu creosoto e anche l'uso di legna da
ardere verde o non secca asfissia il fuoco e provoca un accumulo anomalo di creosoto che puo provocare un incendio nella canna fumaria.

Sono proibiti combustibili minerali solidi come carbone, ecc. Legni esotici come mogano, framiré, okabé, ecc. E vietato I'uso per la combustione o per facilitare

I'accensione di prodotti chimici o fluidi come olio, alcool, olio combustibile, naftalene, ecc.
L'apparecchio non deve essere usato come un inceneritore.

Per eseguire correttamente il rifornimento, sara necessario verificare in precedenza che il contenitore di cenere abbia spazio sufficiente per raccogliere i resti
che verranno generati al suo interno.
Quando si carica la legna da ardere, maneggiare la porta delicatamente.
Normale carico massimo di legna da ardere: circa 3 0 4 ceppi con diametro da 12 a 15 cm.
Prima di caricare per fuoco ridotto, lasciare le fiamme scomparire e non fare questo carico di legna da ardere sui carboni ardenti.

11.- ACCENSIONE

1.- Svuotare il cassetto della cenere.
2.- Posizionare il legno all'interno del focolare della combustione.
3.- Per accendere la legna da ardere utilizzare legna da ardere piccola o pastiglie di accensione.
4.- Accendi il piccolo legno o le pillole.
5.- Lasciare la porta leggermente socchiusa per evitare di sporcare il vetro, la cui temperatura € ancora troppo bassa causando condensazione e deposito di

particelle.

6.- Quando il vetro e abbastanza caldo, chiudi la porta. L'apparecchio deve sempre funzionare con la porta chiusa.

7.- Attendi fino a quando la piccola legna da ardere non ha preso bene e poi metti i primi ceppi, scegliendo quelli pitu piccoli.

8.- Da quel momento in poi, seguire le seguenti istruzioni sulla regolazione della combustione.

I1l.- REGOLAZIONE DELLA COMBUSTIONE

La regolazione della combustione & ottenuta grazie al regolatore d'aria primaria in ingresso disposto nella parte anteriore del focolare. In esso, le posizioni di
apertura massima e minima possono essere differenziate. Nel caso delle cassette, € presente anche un regolatore dell'aria di ingresso secondario.

Per poter regolare correttamente la combustione, sara necessario mantenere chiusa la camera di combustione ed evitare la fuoriuscita di fumi. Puo essere
aperto solo durante la ricarica

Si deve tenere conto del fatto che sia lI'apparecchio che le sue superfici esterne saranno soggetti a temperature elevate. Pertanto, si dovrebbe evitare il
contatto diretto con superfici metalliche dello stesso.
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IV.- CONSIGLI D'USO
= Pulire l'esterno con un panno umido. Non utilizzare detergenti che potrebbero danneggiare la vernice e / o causare odori indesiderati durante il
funzionamento.
= Le porte della camera di combustione devono rimanere chiuse, tranne durante I'accensione e il rifornimento.
= |l cassetto cenere rimarra nella sua posizione chiusa, tranne quando il materiale residuo deve essere rimosso.
= L'aria nella stanza deve essere rigenerata ogni tanto o avere mezzi per il flusso continuo di aria nuova.
= Should Non devono essere apportate modifiche non autorizzate al dispositivo.
= Possono essere utilizzati solo pezzi di ricambio raccomandati dal produttore.
= E necessario eseguire una pulizia periodica dell'apparecchio, del suo raccordo per il fumo e della canna fumaria, nonché controllare che non siano bloccati
dopo un periodo prolungato di arresto.

V.- AVVERTENZE DI SICUREZZA
— Non accendere mai la stufa quando ci sono gas combustibili nella stanza.
— Gliingressi dell'aria di combustione non devono essere modificati con alcun pretesto.
— Le griglie di entrata dell'aria di combustione devono rimanere libere da ostruzioni.
— Mezzi di protezione contro il rischio di incendio, come distanze di sicurezza sufficienti o isolamento termico, se del caso. Oggetti di materiali infammabili
devono trovarsi a una distanza di almeno 1,5 m dalla parte anteriore del focolare. Lo stesso vale per i vestiti che alla fine si asciugano davanti alla casa.
— Lacasa con il suo rivestimento non deve essere installata in un luogo dove c'e molta circolazione.
— | bambini devono essere informati che la casa diventa molto calda e che non dovrebbe essere toccata.
— Per maneggiare l'attrezzatura quando € calda, & necessario utilizzare guanti in grado di resistere alle alte temperature o il "manfria” fornito con
I'apparecchiatura.
— Non svuotare le ceneri residue dove potrebbe esserci del materiale che pud bruciare (carta, cartone, legno, ecc.) Poiché possono rimanere tra le braci di
piccole dimensioni che mantengono il calore per lungo tempo.
— Non toccare l'apparecchio fino a quando non si & raffreddato mentre si ammorbidisce durante la prima fase di cottura. E normale fumare e annusare all'inizio,
finché la vernice non & cotta. Si consiglia di aprire leggermente le finestre dell'abitacolo.
— E pericoloso surriscaldare la stufa.
— Are Le fiamme con fasci di legno piccolo, schegge, rami, paglia, cartone sono assolutamente sconsigliati.
— Non bruciare rifiuti, plastica, ecc.
— Non alzare il fuoco.
— E vietato smontare la camera di combustione.
— Non utilizzare mai I'apparecchio senza il cassetto cenere o con la cenere piena, in quanto cid pud causare la deformazione della base della stufa e della
griglia in ghisa, invalidando la garanzia.
— Must Evitare I'umidita nel tubo di uscita del fumo e I'acqua che entra, per proteggere I'apparecchio dall'accumulo di acqua.
— Le condizioni meteorologiche nella zona possono influire sul funzionamento del dispositivo e sulla sicurezza, in particolare quando esiste un potenziale
rischio di gelo. Se si nota un malfunzionamento in queste condizioni, & possibile chiudere tutte le prese d'aria nella camera di combustione e quindi impedire
che continui a funzionare

VI.- TABELLA DI ANOMALIE SEMPLICI

ANOMALIE SOLUZIONI

IL CRISTALLO SCAGLIE e Controllare I'umidita nel carburante
SE UN INCENDIO DI CAMINO E PRODOTTO, CONOSCI RAPIDAMENTE e Aprire le prese d'aria anteriori
ESATTAMENTE QUALI MISURE DA PRENDERE:

CHIUDERE IMMEDIATAMENTE GLI INGRESSI D'ARIA . . .
e Chiudere la procedura di avviamento

COMBINATI: SCATTO ECCESSIVO _ : _
A) La porta di carico e Consultare il proprio fornitore
B) Il cassetto della cenere Controllare il ino (vedere il
C) Le prese d'aria primarie L ontrollare il camino (vedere |
E POI IMMEDIATAMENTE COMUNICARE CON LE RIPRENDERE TROPPO manuale di installazione)

POVERO, CON
EMANAZIONE DI FUMI
EVENTUALI INCAMERA ® Sweep

AUTORITA LOCALI ANTIINCENCIO ® Rimuovere |'ostruzione

e Aprire la fase choke
e Controllare I'umidita del carburante
IL FUOCO NON HA LA ® Svuotare il posacenere
VIVACITA ® Sbloccare le prese d'aria
® Aprire la fase choke

VIl.- SISTEMA TURBINA

Con loro € possibile creare una corrente d'aria che circolera attraverso una camera, lasciando I'aria calda attraverso le prese frontali della cassetta.

La regolazione di questa corrente & ottenuta con l'interruttore ancorato sul fronte (dietro la porta), con tre posizioni operative:

Posizione O: l'avviamento del ventilatore si verifica quando viene raggiunta una determinata temperatura dell'aria della camera, controllata dal
termostato.

Posizione I: funzionamento continuo a bassa velocita.

Posizione II: funzionamento continuo a velocita elevata.

Sui modelli F700, F800, F-900 e F-1000, la regolazione del flusso d'aria viene eseguita manualmente con un potenziometro, fornito con il dispositivo e deve
essere installato sul posto secondo lo schema allegato. Per regolare il flusso d'aria, il potenziometro deve essere ruotato. Quando viene raggiunto il punto minimo,
si sentira un clic, che interrompera le ventole e si riattivera automaticamente quando una determinata temperatura dell'aria viene raggiunta nella camera,
controllata dal termostato.

Il dispositivo assembla due turbine, ognuna delle quali ha queste caratteristiche: 220/230 V; 50/19 W (o 24 W con potenziometro) - Grado di protezione IP54

IMPORTANTE: le turbine devono rimanere sempre collegate alla rete elettrica.
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OEPIFPA®H

H ouokeur| atroteAgital atré éva oUVOAO OTOIXEIWV XUTOTIdNPOU GUVAPHOOUEVWY PETAEU TOUug aTTd €vav €10IK6 0UVOECUO TIPOCAPHOYAG EVW N OTEYAVOTTOINGN
TIPOYMATOTTOIEITAI PE TTUPiaY0 oTOKo. To aUvolo ouvevwveTal Ue Bideg Kal TTagipadia Trou ToTToBeToUvVTal £EUTTVA OTO EEWTEPIKG TOU BEPUAVTIKOU CWHATOG.

O eaTieg amd Aapapiva cuvappoloyolvTal ye €pUNTIKF GUYKOAANGN. OAeg o1 GUOKEUEG. AsiToupyoUyv Pe SIOKOTITOPEVN KaUon

CENIKH AEITOYPTIA TOY OIKIAKOY TZAKIOY KAI TOY TZAKIOY KAZETA
* OIKIAKO:

To olIkioko T¢AKI O1aB€Tel £va deuTePEUOV KUKAWMA agpa avaktnong BepudTNTag, EVOWHATWHEVO OE OAEG TIG EEWTEPIKEG OYEIG TNG aOUTTAG. Me auTtd TOV TPOTTO

n evépyela Tou €§AyeTal ammd TN QWTIA WOETal ammd Tov {e0TO aépa OTNV KAUIVO KOl DIQVEUETOI €V OUVEXEID OTO OWWATIO PECW Tou dIaXuThpa, f OTa

TIAPOKEiPEVA SWHATIO

To aTriTi BeppaiveTal aTo:

- AKTIVOBOAia Tou XuTogidnpou Kal OAWY TwV TUNPATWY aTTd TCAMI TTOU OUVATTOTEAOUV T GUOKEUN.

- MeTddoon Tou aépa TTou KUKAOQOPEI OTTO TOV  ETTIOTPWHEVO ATTAYWYO KOl SIQVEPETAI OTOV XWPO I OE TTOPAKEIUEVOUG XWPOUG.

TZAKI-KAZETA:

H kaoéta d1a6€Tel éva KUKAwpa aépa avakTnong BepuoTnTag, EVOWHATWHEVO O€ oxXAUa aveaTpapuévou U yOpw atmd To BEpUaVTIKO OWHA KOl OTTOTEAEITAI

aTré:

- KATW 0pIZOVTIO oUPTAPI GTPOPAAOBAGAaNOU aTTé XUTOCIdNPO, TTOU JEXETAI TOV aépa ToUu TTEPIBAAAOVTOG aTTO aUPOTEPES TTAEUPES TNG TEPPOBOXOU KAl KATW

aTé TN PWTIA.

- éva KABeTO oupTAp!l oTpoPaloBAaAapou atéd yoABaviopévo XaAuBa.

- éva opIgovTIo vw cupTdpl oTpoparoBaAapou, atrd yaABaviouévo xaAuBa.

H evépyeia Tou e€ayeTal ammd TN QWTIA 8IG TOU 0épa TTOU KUKAOPOPEI avApesa oTa £§wTePIKA

Ventilaclon

TOIXWHATA TOU TEOKIOU ammé XuTtoaidnpo kai TTou diaBéTouv TTePUyIa TTOU AEITOUPYOUV WG Deflector Ventliscién
- z z . < . z uperior
KOAOpPIQEP Kal TOUG Aapapivévioug oTpo@aAoBaAduoug, wleitar amd Tig OU0 TIAEUpEG Tou ﬁaﬁdaa,w

atraywyou f/kal TTpog GAAa dwUATIO HECTW TWY AYWYWYV TTOU TOTTOBETOUVTAI OTOV OPICOVTIO Avw callente

oTpogpaloBdaAapo.
EmmimmAéov, n KAZETA ouptrAnpwvel Tnv 100 Béppavong péow: Puerta de
- TNG OKTIVOBOAIAG TOU XUTOCidNPEOU KAl TwV TUNPATWY aTrd T{AMI TTOU TNV OTTOTEAOUV. inspecclén

- TNG di&doong Tou aépa TTOU KUKAOQOPE aTTd TOV ETTIOTPWHEVO aTTaywWwyO Kal dlavEéUETAl OToV para control

XWPO OTTOU €XEI EYKATAOTOBEI N KATETA.

ZYNAEZH 2TO ZTOMIO EKKENQZXHZ KAMNQN
OIK, TZAKIA KAZETEZ

TUBO DIAM. INTERIOR

TUBO DIAM. INTERIOR
f Ventitaclén

| |
Inferior entrada
B de aire
‘i
p—

»‘ ENCAJE MINIMO

‘f 40 mm

THPHZXTE NANTOTE TH AIAMETPO TOY ArQroy EAEPIZMOY

O aywyog ouvdeang, epdaov UTTApXEl, TTPETTEI va gival opatdg o€ OAn Tn S1adpour Tou, €iTe atreubeiag eite péoa amd pia B0pa ) TTAéypa ToTToBETNUEVO OTOV
aTTaywyo.

EmmAéov, eival atmrapaitnto va agpieTal amd tnv mpdooywn R ammd 1o TAdI, TO THAKA TTou BpiokeTal YeETaU Tou Avw PEPOUG Tou TCAKIOU KAl TV Opo@r|, PE
TAéypa 1y dloxuTeg eAaxiotng diatourig 100 cm?

EFKATAZTAZH ZE YNAPXON TZAKI 'H TZAKI NEAY KATAXKEYHZ

H oéuta ptropei va evioixioTei o€ OI0dATTOTE £0TIO TTOU BPIOKETAI O€ KAAF KATAOTAGN, KOI OTTOTEAEITAI ATTO PN EUPAEKTA UAIKG.

H ouokeun TipéTrel va eykaTacTabei og dATTEDO PE PEPOUCA IKAVOTNTA KAl TTOU ETTITPETTEI TNV EUKOAN OTAPIEN TNG CUOKEUNG.

Agv Ba TTPETTEI VO UTTAPXOUV QVTIKEINEVA KOVTA OTa ePTTPOoBia TTAEypaTa £10000U aépa €101 OTTWG OToV AEBIE yIa TOV aépa KaUoNG, TIPOKEIPEVOU VO OTTOPEUXOET
TO PTTAOKAPIoPE TNG. Kavéva pépog Tng UTTApXouaag ToixoTroiiag dev PTTOPEi Kal dev TTPETTEI va apaIPEBET TIPOKEINEVOU va augnbei 0 XWPOog TToU aTTaITEITal yia Tov
EVTOIXIONO TNG GUOKEUNG.

Edv ammokaAu@Bei katrola @Bopd i eAdTTWHa 0TNV TolXoTToiia Tou T¢aKiou, Ba TTPETTEl VO ETTIOKEUACHET KATOAANAWG TIPIV EYKOTACTACETE TN GOUTIA.

Ta avoiypata kai Sidkeva JETAEU TNG TOIXOTTOIOG TNG TTPOTOWNG Kal TNG TOIXOTToIaG TNG €0TIiAG, Ba TTPETTEl va KAEITOUV POVIUO PE TTUpipaxn pnTivn.

OAa Ta eU@AEKTA 1} ATTOIKOSOUNOIMA UAIKA TTOU MTTOPEI VO ETTNPEACTOUV A6 Tn BEPUOKPATCIA, OTOUG TOIXOUG 1} EVTOG QUTWV

(5dTreda, ToiXol, oOpoPEG) OTNV TOTToBECia TOU T{OKIOU EGV AUTO BPIOKETAI OE ETTAPI UE AUTOUG TOUG TOiXOUG.

H em@aveiokr Beppokpacia autwy Twv Toixwv dev Ba TTpéTrel va utrepPaivel Toug 50°C aTo TTPooRAGCIuo TUANA Kal Toug 65°C aTa un TTPooRAacipa TUAPATA.

H pévwaon Tmou Tuxov XPEIaoTei yia va eTITEUXOEI TO ev AOyw OTTOTEAECUA, UTTOPE] va TTPOKUWEI AT TN XPron N EUQAEKTWY POVWTIKWY UAIKWY, ETTAPKOUG
TIAX0Ug, yia TTapadelypa: KASETES - OIK, TZAKI

- Eidikog reTpoBdapBakag uwnAng Bepuokpaaiag e pia TTAEUpd atrd aAoupivio.

- Kepapikég iveg pe pia TTAeupd ammd oAoupivio ouvodeudupeveg R OxI aTod 7

agpoBaAapo. .
AuTEG o1 epyaoieg povwong Ba TTPETTEl va eKTEAOUVTAI JE HEYAAN TTPOCOXH. L
Qa mpémel va egagealioTei TTpooBacn yia Tov KaBapiopé Tou Katvaywyou, Tng

OUOKEUAG I 50°C —>
KalI TOU aywyouU TNG KapIvadag. 50°C —»
KAMNNAIQrox <
Edv mrapaoTei avaykn , Ba TTPETTEl va KABOPIOTE TTPOKATAPKTIKG O KATIVAYWYSOG Kal | )

n Kapivasda. 65°C —* LT 65°C *‘Z

EAéyxoupe €dv eival oteyavr) Kal evieAwg adeia kal OTI dev ep@avidel  KATTOI
aTréTONN KAMTTOAN Kai OTI n OIaTOur) TOU ETITPETTEI TN OUVOEON PECW €vOG aywyou
(owAARvag) TNG dIOTOUAG TOU OTOWIOU TTOU AVTICTOIXEl OTNV £OTIA.

MPOZOXH! AmrayopeUetal va ouvdeBolv TTEPICOATEPEG ATTO Yia OOPTIEG OTO iBI0
oUOTNPA EKKEVWONG KATTVWV. 65°C

‘Evag KOAOG KaTTVaywyog Ba TTPETTEI va £XEI KOTOOKEUQOTEI JE UAIKG TTou Oev gival
KOAOi aywyoi BepuOTNTAG VI VO TOU ETTITPEWOUV VO TTAPAUEIVEl EOTOG.

50°C —»| 50°C —»

-
|

~n—n—i—n| —
Mpémer va eival oTeyavog Kal Ba TTPETTEl TTPONYOUPEVWGS va  eAEyEoupe TN — 65°C [Zj
OTEYQVOTNTA TWV TOIXWHATWY TOU, BIOPOPETIKA CWANVWVETAI YIa va OUuvOeBEi ue Tnv @q Z’ mlﬂ 7777 -
€oTia.

O kamvaywydg Ba TpéTel va £xel eAaxioTn diatopr] 4 dm? (1r.X. 20 x 20) yia €0Tieg pe SIAUETPO KATW Twv 200 mm, 1j 6,25 dm? (m.X. 25 x 25) yia £0Tieg pe
BI1GpETPO Avw Twv 200 mm
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H diatopur| TpéTrel va gival oTaBepr). Aev TIPETTEI va £XEl TTEPIOOOTEPEG aTTd BUO aAAayEG KATEUBUVONG Kal N ywvia Twv v Adyw aAAaywyv kaTelbuvang TTpog Thv
KaTakopun, dev pTropei va utrepBaivel Tig 45° yia Owog Katvaywyou £wg 5 m kai 20° yia aywyoug pe peyaAlTepo UYog.

To gAaxioTO UYog gival 5 pétpa.

Edv 10 Uyog Tou kaTvaywyou €ival onuavTikd, 00G CUVIOTOUNE VO TOTTOBETACETE pia TTOPTA I TOV KABAPIoPS Tou KATIVOU £TC1 WOTE VA UTTOPEITE VO AVOKTHOETE

TNV aIBAAN KAIBdvou pe avappo®non.

To @aivopevo Kapivadag [EAKuoudg] TTou €xel dnuioupynBei atrd Tov Katrvaywyo Ba TTPETTEN va gival ETTAPKEG, GAAG OXI TTEPIOPITHEVO.
H utrotrieon otn Bdon Tou aywyouU Ba TrpéTrel va kupaivetal petau 10 kai 14 Pascal, TTpdypa TTou aTraiTei, o€ OAEG OXEDOV TIG TIEPITITWOEIG, TNV EYKATACTACN
€VOG puUBUIOTA TTpocappocpévou eAkuopoU. Mapatnpolue 6T 0 pubuIoTAG Ba TTPETTEN va gival opaTdg Kal TIPOGRACINOG aTTd TO HEPOG TTOoU BpioKeTal N €0TiA, Kal Ba

TIPETTEI VA KAEIVEI JOVOG TOU O€ TTEPITITWON PEIWONG TOU EAKUCHOU.

Mpémel va €ipaoTe TTOAU TTPOCEKTIKOI O€ O,TI APOopd TNV KATACTOCN TOU UTTAPXOVTOG KOTIVOYywyouU, €TTeIdf TTOAAOI UTTAPXOVTEG KATTVAYWYOI Eival €iTE TTOAU
TraAaioi 1 dev TTpocapudfovTal CWOTA 1 UTTOPE va ep@avifouv  KIvOUVOUG N QUOIOAOYIKAG BPwHIGG, | akOPn, n o ouxvh iowg TrepimTwaon, Oev gival
TIPOCAPUOCHEVOI 1) OXEDIATHEVOI VIO Va avTEXOUV BEpUOKpaaieg TNG TagEws Twv + 500°C TToU £X0UV TTapPaTNENBEi GTOUG KATTVOUG HIOG £OTIOG ME CuvTavh QWTIA.

H diatour) Tou onuavTikoU Katvaywyou JTTopei va epgaviel utrepBOAIKA HEYAAO OYKO yia va BepUAVE Kal wG €K TOUTOU Va TTPOEEVIOEI AEITOUPYIKEG DUTKOAIEG
OTNV €0TiQ, KAI IO VO aTTOQUYETE TIPOBAAUATA TOU €iDOUG, TTPOTEIVOUNE VO SI0OWANVWOETE QUTOV TOV KATTVaywyo.

ZYNAEZH ZE KAMNNAIrQro

O aywyog TIPETTEI va £XEI OAEG TIG EYYUNOEIG TEAEIAG AVTIOTAONG KOl AOPAAEING:

- AvtioTaon oTn 8pdaon TnG BepUOKPAGiag Twv TTPOIGVTWY Kauong
- TéAela oTeyavoTNTA
- Kamrvaywyo6 emrapkoUg diatoung

H aykUpwaon Tou avogeidwTtou owArva Ba TTpéTTel va gival ToroBeTnpévn o€ BABog min. 40 mm Kai KAEIOWEVN PE TTUPIPOXO KOViaPa yia va £Eao@aAieTal n

aTeyavotnTa

ArQrol 2YNAEXHZ ‘H 2OAHNQXHE

o Toug aywyoUg ouvdeang | owAfvwong, atmayopelovTal Ta £§AG UAIKA: To aAoupivio, 0 aAoupivéviog i o yaABaviopévog XaAuBag. H xprion akaumtwv i
€UKAUTITWY CWANVWOEWY TTOAUKaUGipwy Ba TTPETTel va SIKaIOAOYEITal aTTO TEXVIKN €KBEOT, EUVOIKA YIa TNV £V AGYw Xpron.

Emiong, 6tav o kammvaywyog €ival CwWANVWPEVOG, gival UTTOXPEWTIKN N TTPORAEWN CUCTAPATOG €EOEPITUOU O OTTOIOG TOTTOBETEITAI HETAEU TOU EOWTEPIKOU TOU
aywyoU TOIXOTTOIAG KAl TV EEWTEPIKWY TOIXWHATWY Tou owArva, 15 cm x 10 cm, TT.X, 0TO Avw Kal KATW PEPOG GTN COWPITA 1) OTO TIEPATHA TOU aywyoU aTrd Thv

opo®n.
NAPAAEIFMATA ETKATAZTAZHZ

EXITIEXZ
Napddelypa pe Toixo, SAredo Kal avava@AE§iun opoen
/’ 0
g 25 Conducto de humo

exislente

Atslemienta 40 mm
Colann

Declector

Pared extenor ¢ /

INETIOL SpesOT 13
cim inirs <

ejilla de descompresion

[ifusor de campara de atre de
RADIACTON seccion 80x20

Yacio de wire

mmventilace™ | -

9

‘Tubo de acero mnoxidable
— policombustble

KAZETEX
Mapdadeiypya pe Toixo, dAamedo Kai avava@A£§iun opo@n 1 HEIWUEVOU
maxoug. H kaoéra dev Ba Tpétrel va ocuvdéeTal pe eicodo aépa TTou
TPOEPXETAI ATTO TO ESWTEPIKO yla TNV TTapoxn aépa Kauong, evw
OUVIOTATAI HOVO N oUVEEON pE €000 Aépa yia TOV AéPa TTOU TTPETTEI
va Beppaveei.

Soportes techo metalico
5cem

Aislamiento
Jeard

COMBUSTIBLE

Aislante 40 mm tipo
céraboard 85

o
=<
=%

\ Pequena rejilla de

descompresion

Déflector chapa ==

aislante "
b é\l)ifusm’ de campana de
aire caliente de radiacion
Salida de aire caliente “"-\Campana de materiales MO
de conveccion a ofra o aistada interiormente
habitacion

Salida de aire caliente

Salida de aire I~ .
caliente de s % K Carnpana de materiales
RADIACION e / incombustible

hacia atro local

- Adslante

Forro de laminas de
espaciamiento de
chapa con aislante

de conveccion
Conducto de acero inox
policombustible aislado alta

Alslanie espesar
mini. Hmm Pratzccion ce la repisa
de madera con
harmigon
tefracsaniodadnllo
Vacio de aire
ventilada
{radiacion) 60 mm

Aire ambierme

admisian de sire
exterior 4 Dm?

EZAEPIZMOZ

MNPOZOXH! MOAY THMANTIKO!
Eivai emikivduvn n utrepBépuavaon tng oOuTTag.
Mnv avaBeTe TTOTE TN OOUTIA OTAV UTTAPXOUV EUPAEKTA aépia OTO dWHATIO.

d temperatura accorde a las normas
Vacio de aire .
= Vacio de aire 10 mm

caliente de conveccion

ventilado
Proteccion de la repisa
de madera con
Kislanteifivo o hormigon refractario+ladrillos
céraboard 85 s "/\ s :
| Salida frontal de aire
espesor 20 mm |

- ]
3 ¥~ Aire ambiente

Vacio de aire -~ 3
ventilado 40mm

[
aumision de axrf v

exterior 4 Dm? ~ +

Piso incombustible

Mrropei va Byouv Katrvoi atré Tn gduTra 6Tav TNV aVAYETE, €AV Yia TTApAdelyPa To oUOTNUA €§aEPITUOU TTPOKOAE XaUNARA TTiEan 010 dWPATIO OTTOU BPICKETAI N
ooOuTTa, TTPAYHQ TTOU CUMBAIVE! €V YEVEI JE DWHATIA TTOU £XOUV CUCTAMATA UNXAVIKAG £§aywyns aépa VMC (e€aepioTripag Koudivag, KATT ... )
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H Aaitoupyia e§ommAiopuévou T{aKIoU pE KAEIOTH EOTIO | KACETA ATTAITEI TIPOCOETN TTAPOXN AEPA YIO TNV AVAVEWGT TOU AEPA TTOU ATTAITEI N VOuoBeTia
(evroAn Tng 24" MapTiou 1982).

20g ouvioToUpe emmiong va PeBaiwbeite 6T 0 agpag TToU aTTaITEITaI yia TNV KaUon PTTopei va AngBei ae eTmapkh ToodTNTA OTO SWHATIO OTTOU BPIOKETAI
eykareoTnuévn n eotia. E&v o egommAioudg eykaBioTatal og éva KAEIoTé Xwpo, Ba TTpéTrel va BAAeTe TTAéypaTa atrooupTrieong (ammd 200 cm- min.) oTo KATW Kal dvw
UEPOG TOU €EOTTAICPOU Ta OTTOIO ETTITPETTOUV TNV KUKAOQOpIa TOU aépa Pe EAeUBepn pETa@opd BepuATNTOG OTO EOWTEPIKG TOu BaAduou, Kal eEaopaAilouv TN CWoTNA
Trapoxn o§uydvou yia Tnv kauan. O1 e§oTTAIocpOI TTou dEXOVTaI TOV a€Pa aTTO TO £EWTEPIKO OIABETOUV £TTIONG €va KATW TOEO OTO OTTOI0 TTPETTEI va GUVOEBET 0 aywyog
EI0AYWYNAG a€Pa.

AuTo TO Gvolyua A T avoiypaTa TTPETTE J2TIZIT ~ ZHUTELIT
Na eTiKoivwvoulv aTreudeiag Pe To EWTEPIKO. 5 iy 2 = §§
H va emmikoivwvoulv Pe évav XWPo TTou BAETTEI OTO EEWTEPIKO. & B
H va emKoIvwvouUv pe €vav XWPO TTOU aQNVEI VO EICEPKETAI ETTAPKAG AEPAG L) oo O .
aTro TO EEWTEPIKO. e = Rejillas obturables
Inueiwon: Siavopn Tou Beppou aépa. . Entrada de aire por el

Difusor de campana
Mpétel va TpooéCoupe 1BIaiTEPA TIG VEEG KATAOKEUEG TUTTOU "nAekTpikf  salida de aire caliente
Béppavon" pe peydAn pévwon Kal kupiwg pe éviovn emmixpion. H éAAeiyn de radiacion
ETTAPKOUG OgUyOVWONG Kal agpiopol Twv Xwpwv (dwudTio) ptropei va
Tpogevioel dlaTapaxég OTn  Asitoupyia, okOun Kal TNV KATOOTOAR TNG
atreAeuBEépwaong BeppdTnTag.

Tk desvan al interior
de la campana

P B Conducto de acero
Ma va uttdpxel KOkAwpa fy Kivnon Bgppol aépa, autdg o aépag Ba TTPETTEl ) inoxidable aislado
Va PTTOPE VO KUKAOQOPRTEL. == 1! o no aislado
H éMNeiyn eTapkoUg agpIouoU TwWV XWPWV Kal ETTIKOIVWVIaG METAgU Toug, : 4
TOUuG KaBIoTa avBuyieivolg, TIPOKOAWVTOG OOUEG, @aivOueva uypoTToinang, J : =
uypagia Kar goUyAa. S
H ouvappoAdynon egapTnudtwy 1 TTIPOCHOETWY OUCKEUWV TIOU OV )

TTapéxovtal amod eudg, ptropolv va diatapdfouv Tn A€iIToupyia Tng €0Tiag.
ZupBoUAeUBEiTE TOUG KAVOVIGHOUG UYIEIVAG TNG ApuodIiag apxng.

ZHMANTIKEZ NMPOEIAOMOIHZEIZ A THN YAPAYAIKH ETKATAZTAZH

Mpiv TN cuvappoAGyNon €ival aTrapaitnTo va eAEyeTe TN CUPBATOTNTA TOU Entrada de aire’
€€OTTAIOPOU PE TNV eyKaTAOTAOT. a calentaren la

O1 ouvdéoelig, n Béon oe Aeitoupyia kal 0 éAeyxog TG Aermoupyiag Tou base del hogar
€COTTAIONOU TTPETTEl va yivovTal ammd eCEIDIKEUNEVO  TTPOOWTTIKG, IKAVO va EP—
€KTEAETEI TIG NAEKTPIKEG KAl UDPAUAIKEG OUVDEDEIG OUNPWVA PE TOUG IOXUOVTEG Cy.

KAvoVIoPOUG.

Oa mpémel va eAeyxBei 0 €EOTTAIONOG e avappévo To TEAKI Kal PE TNV

TIPOCOUOIWON HIOG KAVOVIKAG AEIToupyiag o€ oxéon pe Tn XpAon yia tnv -
oTToia TTPoopIdeTal 0 €EOTTAIOUOG EVTOG TNG EYKOTAOTOONG YIO KATTOIEG WPEG,
TIPIV TIPOXWPNCETE GTNV ETMKAAUYWN TNG CUOKEURG. QG €k TOUTOU, Ol EPYATiEg
TIOU a@OopoUV OTO TEAEIWMATA TNG EYKATAOTAONG TOU T{AKIOU, OTIWG Yia
TTAPAdEIyUA N KATAOKEUR TOU OTaywyoUu Kal n  €mKkaAuyn, 6Ba
TIPAYPATOTTOIOUVTAI 0POU OAOKANPWOET BETIKA N doKIuRA AgIToupyiag.

Mpiv Tnv évauon, Ba Tpémrel va BeRaiwBeite 6T UTTAPXEl VEPO OTO KUKAWMA
Kal 0TO VTETTOLITO TO €EOTTAIGOU.

H tiean dokiung Ba givar 3 bar kai n Trieon Asimoupyiag dev Ba utrepPaivel To 1,5 bar.

Ma 10 povTého “C-20 AGUA”, eAéyETe TIpIV TV eykaTAoTaon €dv gival KAEIOTEG 01 3 TTHIOW OTTEG TOU VTETTOSITOU

Emopévwg, n FERLUX dev euBuvetal yia Tig {nUIEG TTOU O@EIAOVTal O€ KATOOKEUAOTIKEG EPYQTIEG I EpyaOieg ammodOPNONG OTNV KATAOKEUR, TTAPOTI PTTOPET va
TIPOKAABNKAV GUVETTEIQ EPYACIWY QVTIKATAGTAONG TUXOV EATTWHOTIKWY EEAPTNUATWY.

Entrada de aire a calentar
por la lefera. Aire de
radiacion o de conveccion

NPAKTIKEE OAHTIIEE

ZUVIOTOUME VO EXETE KAEIOTA T BePUAVTIKA CWHATA EVTOG TOU XWPOU GTOV OTTOI0 Ba eyKATAOTACETE TOV £EOTTAIOUO, €TTEION N akTivoBoAouuevn ammd autd
BepudTNTA Eival ETTAPKAG. Z€ TTEPITITWAON TOTTOBETNONG NAEKTPOVIKOU pUBUIOTH, GUVIGTOUNE va Tov pubuilete o€ Bepuokpaaieg petagu 50 - 70°C.

H BUpa €§6d0ou vepou Tou e€OoTTAIOUOU Ba TTPETTEN va €ival TTAVTOTE AVOIXTHA Yia va atro@elyovTal TTPOBAAUATA UTTEPTTIEDNG.

Aev Ba TTpETTel TTOTE VA avAweTe To TAKI €AV TTponyoupévwg Oev BeRaiwbeite 6T UTTAPYEI vEPS OTO KUKAWHA KOl GTO VTETTOLITO TOU £E0TTAIGHOU.

e TEPITITWAN TOTTOBETNONG €VOG OVOIKTOU dOXEiOU BIOOTOANG, GUVIGTOUME VO TOTTOBETNOEI G€ EAAXIOTO UWog 2 PETPWY TTAVW aTrd TO TMO UWNAS anueio TTou
BéAeTe va CeoTabei. To UWog oTO OTToi0 TOTTOBETEITAI AUTO TO doXEio, Ba eival auTd TTou Ba emITPETTEl THiEON PEYOAUTEPN ATTG AQUTH TTOU TTaPAYETAl ATTd TNV AVTAIa
KUKAO@oOpiag.

O owAAvag TTou TTNyaivel 0To BOXEIO BIOOTOANG, Ba TTPETTEl va gival EAEUBEPOG Kal XwPig KAVOUAEG 1 GAAa OTOIXEIO TTOU EVOEXOUEVWG TO PPALOUV.

EME=EPrAZIA NEPOY
MNa v emegepyaaia Tou vepouU, Ba TTpETTel va TTPooTeBOUV avTIDIABPWTIKEG, AVTIDPUTTAVTIKEG KAl AVTIWUKTIKEG OUTIEG.

AZOAAEIA

ZUVIOTOUE TNV £YKATAOTOON CUOTANATOG guvayeppoU oTnV TTEPITITWAN TTou N Bepuokpaaia Tou vepou utrepRei Toug 90° C Adyw uttepBoAiKoU popTiou.
21NV TEPITTTWAON auTh, Ba TTPETTel va kKAgiooupe TIG 81600UG aépa Tou EEOTTAICHOU KOl VO TTEPINEVOUPE VO KPUWOEI, KOI OTNV TIEPITITWON TTOU O €EOTTAIGHOG EXEI
eyKaTaoTaBEi yia TNV TTapoxr| {eoTou vepoU, va avoifoupe pia Bpuon {eaTol vepoU yia va ETITAXUVOE N wogn.

ZYMBOYAEZ A TH YNTHPHXH

ITAXTH

MpéTTel va aTTOPOKPUVETE TIG OTAXTEG OTTOTE EiVal ATTAPAITNTO, EKKEVWVTAG TNV TEPPOBOXO. OI OTAXTEG OV TIPETTEI VA YEMICOUV TNV TEPPODAXO Kal va EPXOVTal O€
ETTAPN ME TO TTAEyUQ:

- TTIPWTOV YIaTi To TTAEypa dev Ba KPUWOEI Kl CUVTONO PTTOPET va @BapEi,

- Kal OeUTEPOV, YIOTI QUTEG Ol OTAXTEG Ba TTAPEUTTOBIoOUV TNV KUKAOPOPIa Tou aépa kauaong.

TotoBeTAOTE TIG aPaIPEDEITEG OTAXTEG OE €va PETAAIKO Doxeio pe udaTooTeYEG KOTTAKI. To doxeio autd Ba rpétel va ToTroBeTnOei o€ avavapAégiyo ddamedo,
XWPIOTA aTTO EUPAEKTA UAIKG, PEXPI VO OBACEI KAl VO KPUWOE! TTARPWG.

KAGAPIZMOZ TZAMIQON

O kaBapiopog Ba TTpETTel va yiveTal Ye Tnv eoTia {eaTn.

YTdpxouv OTO €UTTOPIO BIGPOPA TTPOIGVTA TTOU Eival €UXPNOTA KAl SIEUKOAUVOUV TNV aQaipean Twv UTTOAEINPATWY. AlaBAOTE TTPOCEKTIKG TIG 0dnyieg. Mnv
XPNOIUOTIOIEITE AEIAVTIKA TTPOIOVTA.

Av 10 T¢aI XPEIOOTET QVTIKATAOTOON, EERIBWOTE TIG BIGEG TTOU TO GUYKPATOUV. AVOKTAOTE TA HOVWTIKG “stop” Kal TOUG aTTOORECTAPEG.

Mpétel va xpnoipoTtroinoeTe €101K6 T¢aUI avBekTIKG o€ uPnAég Beppokpaaieg (750°C) “kepapikol” TUTTOU A “vision”. Mnv xpnaipoTrolgite GAAa UAIKE
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MpoaoTabeite va pnv kAgivete amméTopa TNV ToPTA, aAAG aTTaAd, GUVOBEUOVTAG QUTH TNV Kivnon pe Tn ypoBid aag. ETriong, yia Tig géuTreg ue avuyoupevn épTa,
va TNV KPaTate £wg GTOU avoigel EVIEAWG.

Mnv avaBete TN @wTIG TTOAU KOVTE OTO TCAUI KAl UnV XPNGCIPOTIOIEITE TNV €0TIO GV £XEI OTTATEI TO TCAMI.

Mnv xpnoiyotroieite e0QAEKTA UYPQ, AiTrn A akatdAAnAa kKaUoIua, €V YEVEL

IXHMATIZMOZ KPEOZQTOY KAl KAOGAPIZMOZX

Ortav Ta kauodguAa KaiyovTal apyd, TTapdyovTal ao@AATIKEG OUTIEG KOl OPYAVIKOi ATHOI TTOU avTIdPOUV PE TOV aTPO TOu VEPOU TTOU ATTEAEUBEPWVETAI ATTO Ta
KAUOOEUAQ, ONUIOUPYWVTAG £Va UTTOOTPWHA KPESGZWTOU OTA TOIXWHATA TNG KAMIVADAG TTOU £XEI KATTWG KPUWOEL.

Av QuTd Ta UTTOOTPWHATA KaoUV 1) ava@AexBoUyv, UTTopoUV va JETATPOTTOUV O€ £EAIPETIKA duvaTr GwTId.

EAéyETe KABNUEPIVA €Qv €XEl CUCOWPEUBET KPEGLWTO PEXPIG OTOU YVWPIOETE TN CUUTTEPIPOPA Tou TCaKIOU YIO VO PTTOPECETE va KABOPIOETE Tn OuxvOTNTA
KaBapIopoU Tou KPEGJWTOU.

2ag utrevBupifoupe 6Tl 600 evTovOTEPN €ival N KAUan, TG00 AlyOTEPO KPEOLWTO OXNUATICETal Kal, €AV O€ PAON KaAokaipiag uTropolv va yivovTtal Bdopadiaiol
KaBapiopoi, 6Tav Kavel KpUO apkei évag KaBapioudg avd dUo prves. H kapivada Ba mpémrel va emBewpeital avd digynvo yia va SIaTmoTwBE n ouoowpeuon
KPEGZWTOU O€ AuTh TNV TTEPiodO, Kal edv TTAPAOTEl avaykn, Ba TTPETTEI VO ATTOOUPETE QUTO TO UTTOCTPWHA.

MNa va ommopuyeTe TOV KABNUEPIVO OXNUATIONO KPEBJWTOU, 0OG OUVIOTOUUE va  OUVOUWVETE TNV £vTaon TNG QWTIAG GTNV 0TI PE TNV TTOPTA TNG KAEIOTH,
TIPOKEIYEVOU VA KOTATTOAEUATETE TO OXNUATIOUO UTTOOTPWHATWY  ACQAATIKWV OUCIWV.

XpnoIhOTIOIROTE 1 SWOETE EVTOAR va XpnaipoTroinBolv pévo UAIKG Ta otroia gival KaTdAANAa yia Tov kaBapiopd kal TTPoREiTe o€ Pnxaviké kabapiopd dUo Popég
10 Xpévo

FENIKEZ NAHPO®OPIEX

EvnuepwBeite atréd Toug EmBewpnTég KataokeuaoTikwy ‘Epywv, Tnv AnpoTtikf MupooBeoTikr YTTnpeaia fj Tov AGPAAIOTH) GG OXETIKA JE TOUG KAVOVIOUOUG TToU
Iox00uV OTNV TTEPIOXN 0ag. AuToi PHTTOpoUV ETTIONG VO ag TTANPOPOProoUV a€ 6,TI aPopd TIG ETTIBEWPNOEIG TWV EYKATOOTATEWV. H TTePIOdIKA ouVTAPNON TTPETTEI
va yiveTal atrapaitiTwg aTrd appuddIo TEXVIKO.

AloBaaTe TTPOTEKTIKA QUTEG TIG 0ONYiEG TIPIV EYKOTACTATETE TN oOPTTa. 'Eva AdBog ptropei va TrpokaAéael BAGBN aToug avBpwIToug A oTnV TTEPIOUTia.

OAHIIEX XPHZHZ

I.- KAYZIMO KAI ANE®OAIAZMOZ

MNa 1n BEATIOTN AerToupyia TnG €0Tiag, Ba TTPETTEI va XPNOIUOTIOIEITE KAUGOEUAQ TTou Ba €XOouv OTEYVWOEl TOUAAXIOTOV U0 XpOvia TIPIV KAl fTav OTToBnKeUpéva
o€ KOAG agpIfOUEVO XWPO. ZTEYVA KAUGOEUAQ TTOU WPTTOPEITE va XPNOIYOTIOIEITE: 0814, BeAavidid, eAid i GAAov TUTTOU EUAOU UE TTOPEUPEPEIG BEPUIKES IDIGTNTEG.
MpoTipwvTal Ta okANpd atd Ta poAakd EUAA: AUKa, ITId, K.ATT.

Mnv xpnoipyoTroigite TTapd povo oTeyva KauoogUAa, pe uypaaia KaTw Tou 20%. Ta xAwpd KauodguAa gival AlyOTEPO aTTOTEAETHATIKG KAl TTAPAYOUV TTEPICCOTEPO
KPEOZWTO, EKTOG TOU OTI N XPronN XAWPWY KAUGOEUAWY TIVIVEI TN PWTIA Kl TIPOKAAEI UN KAVOVIK OUGCWPEUCN KPEOZWTOU, KAl UTTOPEI va TIPOKAAETEI WTIG OTOV
aywyd TnG KapIvadag.

ATrayopevovTal Ta OTEPEG OPUKTA KAUOIUa OTIWG yia Trapddelyua o dvBpakag, K.AT. Ta ewTika UAa, 6TTwG yia TTapadelypa 1o gadvi, caoba, framire, okabé,
K.ATT. ATrayopeUeTal n Xprion yia kauon A dieuKOAuvan TNG £vauang XNHIKWY TTPOIGVTWY 1 uypwv OTTwG To AGdI, TO OIVOTIVEUNA, TO MaloUT, n vaedaAivn, K.ATT.

H ouokeun dev PTTopei va XpnaIKoTIoINBEi wg atroTEQPWTHPAG.

Mo TN owoTh avaTpo@oddTnon PE Kauolua, Ba TTPETTEl TTPONYOUNEVWG va BeRaiwBeite 6T N TEQPOOOX0G DIOBETEI ETTOPKA XWPEO YIa va CUAeXBOUV ekei Ta
uttoAgippaTa TTou Ba TTpokUYouy.

Katd 10 @épTwa pE KAUOOEUAQ, XEIPIOTEITE TNV TTIOPTA PE ATTAAEG KIVAOEIG.

Kavovikd péyioto @opTio KauodgUAwvV: TrepiTTou 3 A 4 KauobEUAa, Siauétpou 12 €éwg 15 cm.

Mpiv atré Tn @OPTWON YIA PEIWPEVN QWTIA, aQOTE TIG PAOYEG va £EapavioToUV KAl UV QOPTWAOETE TTAVW € TTOAU avapuéva kdpBouva.

Il.- ENAYZH

1.- EKKEVWOTE TNV TEPPODOXO.

2.- ToToBETAOTE Ta KAUGOEUAQ OTO ECWTEPIKO TG €0TIOG KAUONG.

3.- MNa 10 dvapua, XpNoIPOTTIOINOTE PIKPG KAUGOEUAT 1) TTAOTIAIEG.

4.- Avayrte 10 pIKPG KAUGOEUAQ 1 TIG TTACTIAIEG.

5.- AproTe TNV TTOPTA EATPPUIG QVOIXTA YIa VO UNv AepwBei To T¢AWI, TOU OTTOIOU N TTOAU XOMNAT aKOun BEpUOKPATia TTPOKAAET TN CUCCWPEUCT) USPATUWY Kal
TNV evamétean cwuaTISiwy.

6.- Otav 10 T¢auI €ival apkeTA (e0TO, KAEIOTE TNV TTOPTA. H GUOKEUR TTPETTEI VO AEITOUPYED TTAVTOTE PE KAEIOTA TNV TTOPTA.

7.- Mepipévere va avaywouv KOAG Ta JIKPG KAuGOEUAQ Kal TOTE TOTTOBETATTE Ta TTPWTA KAUGOEUAQ, SIaAEyovTag Ta TTI0 HIKPA.

8.- 21N ouvéxela, akoAouBRaTe TIG KATWOI 0dnyieg OXETIKA pE TN pUBUIONH TNG KAUoNG.

IIl.- PYOMIZH THX KAYZHE

H pUBuion Tng kalang emtuyXaveral xdpn otov pubuIoTA aépa TPWTNG €1I0600U TTOU BPIOKETAl OTO UTTPOCTIVO PEPOG TNG €0TIAG. XTOV €v Adyw pubuioTh
UTTGPYXOUV Ol BEOEIG PEYIOTOU Kal EAGXIOTOU avoiypaTog. Mia TIG KOOETEG, UTTAPXE! £TTIONG évag puBUIOTAG aépa deuTEPEUOUTOG EI0GBOU.
MNa va ptropéoeTe va pubpiceTe WOTA TNV Kauon, Ba TPETTEl va KPATATETE KAEIOTO Tov BAAaPO KaUong, KaBwG €TmioNng va atmmo@UyeTe OTTOINOATIOTE dlAQUY
KOTTVOU. MTTOPEITE va £XETE TNV TTOPTA AVOIXTH) HOVO KATA TNV avaTpo@odoTnor.
Oa TpéTel va AdBeTe UuTTOWN 0ag OTI TOOO N CUCKEUN OG0 KaI O ESWTEPIKEG EMQAVEIEG TNG, Ba UTTOBANBOUV 0t uWNnAéG Beppokpaaies. ' autd kal Ba TTPETTEl va
aTTOQEUYETAI N ATTEUBEING ETTAPNA WE TIG HETAANIKEG ETTIQAVEIEG TNG CUCKEUNG.

— valvula de estrangulacion / =

\ throttle valve ——— ——— [= 1 3 =

VALVULA DE
ESTRANGULACION /

THROTTLE VALVE

__ AIRE CRISTAL
[ GLASSAIR

— { ——
tlﬂm
AIRE PRIMARIO | O O St CORL
2nd COMB. AIR 1 AIRE INFERIOR /

PRIMARY AR AIRE 2° COMB. / _— AIRE CRISTAL / 0 to MAX \ /| LOWER AR

—— AIRE PRIMARIO | 2nd COMB. AIR [-SLAsS Al 0 ax) BE mROX o= (0 MAY)
PRIMARY AIR O M) e 0 M) + (B TR 5| ¢
AN 4 :IRE INFERIOR ARE CRISTAL derd
"=~ | LOWERAR %’?mﬁ
(0 to MAX)
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V.- OAHIIEZ XPHEHE
KaBapiote 10 €§wTepIkG pe €va uypd Travi. Mnv XpnoIPoTToIEiTE TTPOIdVTa KaBapIoPoU TTou UTTopei va ¢Beipouv Tn Bagr f/kal va TTPOKAAEGOUV

aveTTIBUUNTEG OOWEG KATA TN ASITOUpYia.

O1 mépTeG TOU BaAdpou kauong Ba TTPETTEl va TTAPANEIVOUV KAEIOTEG, EEAIPOUNEVNG TNG OTIYUAG £vauong Kal ave@odiacuou.
H 1epoddx0g Ba TTapapével KAEIGTH, EKTOG aTrd Tn OTIYUN TTou Ba aQaIPEITE Ta UTTOAEIpATA.

O aépag Tou dwpaTtiou Ba TTPETTEI VA AVAVEWVETAI GUXVE, ) va JIOBETETE PETA YIa TN ouveX £i0000 VEou aépa.
AtTayopeveTal OTTOIOOATTOTE PN £0UCI0dOTNHEVN PETATPOTTH TG OUOKEUNG.

©a ytropoulv va Xpnoipotroinfolv Yévo Ta avTaAAaKTIKG TTOU GUVIOTA O KOTAOKEUOOTNAG.
Oa TpéTrel va digdyeTal TTEPIOBIKG KaBapIouOG TNG CUCKEUNG, TOU KATTVaywyouU, KaBwg eTTioNng Kal va eAEyXETal EGv auTd gival UTTAOKOPIOUEVA PETE ATTO

TTapaTeTapévn ePiodo dIAKOTIAG.

V.- ®PAZEIX AZOAAEIAZ

— Mnv avdBere ToTE TN GOUTTA OTAV UTTAPXOUV EUPAEKTA AEPIO OTO DWUATIO.
— O1 gicodol 0&eIdwTIKOU aépa dev Ba TTPETTEI v TPOTTOTTOIOUVTAI O€ KOMIO TTEPITTITWON.
— Ta TAéypaTa eI06d0ou agpa Kauong Ba TTPETTEN va TTapapévouv eAeUBepa.
— Oa TIpETTEl va EXETE OTN BIGBE0N 00g PEoT TTUPOCREDNG, KABWG Kal ETTAPKEIG ATTOOTACEIG O0PAAEiag N BEPUIKN pOvwan, Katd TePITTTwaon. Ta avTIKEipeva
€UPAEKTWY UAIKWV Ba TTpéTTel va Bpiokovtal ag amméoTaan TouAdyioTov 1,5 m amé 1o éuTrpooBev uEPOog TG 0Tiag. To idlo IoXUEl Kal yia Ta poUxXa TTOU TUXOV

BdaAeTe va OTEYVWOOUV PUTTPOOTA OTNV €0TIA.

— H eoTia pe Tnv emKaAUWn TG dev TTPETTEI va eykaBioTavTal o€ XWPo OTToU KUKAOQOPOUV TTOAAG GToua.
— Ta TaudId TTPETTEI va evnUEPWVOVTAl OTI N €0Tia Beppaiveral TTOAU Kal Oev TTPETTEN va TV ayyifouv.
— Na Tov XEIPIOPO TNG GUOKEUNG O6Tav gival TTOAU CeaTh, Ba TTPETTEI va XPNOIUOTIOIEITE YAVTIA TTOU AVTEXOUV O€ UWNAEG BEPUOKPATIES TO €IBIKO YAVTI TTOU GAG

TIOPEXETAI UE T GUOKEUN.

— Mnv adeIdeTe TIG EVATIOUEIVOOEG OTAXTEG OE ONUEIO OTTOU UTTAPXEI UAIKO TTOU UTTOPEI va TTApEl QwTIA (XOPTi, XapTovi, UAO, K.ATT.) €TTEION UTTOPE avAPET
TOUG VO UTTAPXOUV PIKPG KAPBOUVA TTOU TTOPAUEVOUV avaupéva yia heydho SiaoTnua.
— Mnv ayyiCete TN OUOKEUN £wWG OTOU KPUWOEI ETTEIDA JAAAKWVEI TNV TTPWTN @don Bépuavaong. ZTnv apxn €ival UOIKS va Byaivel KATTVOG Kal va JUPICEl, PEXPI
va Beppaveei i Baer). ZuvioToUPE va KPATACETE PITAVOIXTA T TTAPGBUPa TOU SwHATIOU.
— Eivai emikivduvo va utrepBepUAveTe TN OUCKEUN.
— AttayopeUeTal n évauon pe OEOUES MIKPWV EUAWV, PE TEPaXiOIa EUAoU, KAIUOTORBEPYEG, GXUPO ) XAPTOVI.
— Mnv kaite amOBANTA, TTAACTIKA, K.ATT.

— Mnv OUVANWVETE TN QWTIA.

— AtTayopeUETal N ATTOOUVOPPOASGYNoN Tou BaAduouU Kauong.
— Mnv XpNnOIUOTIOIEITE TTOTE TN CUCKEUN XWPIG TNV TEPPODSXO i OTav auTr| €XEl yeUiOoel, £TTEION PTTOPET va TTPOKANBET TTapapdpewan TG BAong Tng 0Tiag Kai

NG OXAPAG XUTOaidNPOU Kal va akupwOEi n eyyunon.

— Mpétel va atrogedyovtal Ol UYpaoieG OTOV aywyo €§6dou Katvou, KaBwg Kal n €igodog vepol oTov idIo, yia va TIPOoTaTEUBE N GuoKeun améd Tn

OUOOWPEUCN VEPOU.

— O1 KAIHATOAOYIKEG OUVBNRKEG TNG TIEPIOXAG MTTOPOUV va ETTNPEACOUV Tn ALITOUPYia TNG OUOKEUNG Kal TNV ao@dAcia, €10IKE OTav uttdpxel moavotnTa

EM@Aviong TTayeTou.

— Ed&v utrdé autég TIg oUVBNKEG TTaPATNPACETE KAKA AEITOUPYia, TTIPETTEI va KAEIOETE TIG £10000UG aépa OTOV BAAAUO KAUONG YIO VA PNV CUVEXIOE! va AEITOUPYEI.

VI.- NINAKAZ ATAQN ANQMAAIQON

2E NEPINTQZH NYPKATIAZ, AABETE TA EEHX METPA:
KAEIZTE AMEZQZX TIZ EIZOAOYZ O=ZEIAQTIKOY:

A) Tnv mépTa eoOPTWONG

B) Tnv teppoddxo

C) Tig e106d0ug TTpWTOYEVOUG aépa
kai XTH XYNEXEIA ENIKOINQONHZTE ME TIZ TOMIKEX
APXEZ NMYPOXBEZHX

VIl.- ZYETHMA ITPOBIAQN (ToupuTriveg)

ANQMAAIEZ AYZEIZ
TO TZAMI BPOQMIZEI e EAéyETe TV uypaaia Tou Kauaigou
AMEZQZ ®  Avoi€Te TIG UTTPOCTIVEG £10630UG aépa
YMNEPBOAIKOXZ e EAéyETe TV uypaaia Tou Kauaigou
EAKYZMOZ ®  Avoi€Te TIG HTTPOCTIVEG £10630UG aépa
e EmBewprioTte TNV Kapivada (BA.
MIKPOS. EAKYSMOS, ME EYXEIPIDIO eyKATGOTAONG)
ANEAEYOEPQIH o  AmogpdaceTe
KATNQN 2TO AQMATIO KaBapioTte TNV kapivada
Avoi€te Tn diéAeuan Tou atroofeoTrpa
e EAéyEre TNV UYpaCia Tou kauaiyou
H ®QTIA AEN EXEI , .
ZONTANIA ° EKstons TNV 17€QPOdOX0
®  =gBouAwaTe TIG £I06d0UG agpa
® Avoigte Tn diI€AEUoN TOU aTTOCRECTAPA

Me auToUg dnuioupyeital éva pedpa agpa TTou KUKAo@opei péow evég Baldpou. O aépag Byaivel ammd TIG PTTPOOTIVEG £§6D0UG TNG KaoéTag. H puBuion autou
TOU PEUPOTOG ETTITUYXAVETAI UE TOV DIAKOTITN TTOU €ival TOTTOBETNPEVOG OTO ITTPOCTIVO PEPOG (TTIow aTTd TNV TTdPTa), UE TPEIG BETEIG AsiToupyiag:
O¢on O: H ekkivnon Twv avepioTApwy yivetal dtav eTEUXOET 1o ouykekpipévn Bepuokpaaia aépa Tou Baiduou, puBuiéuevn atrd Tov BEpUOCTATN.

O¢on |: Zuvexng Aeiroupyia o€ xapnAn TaxdtnTa.
O¢on Il Zuvexig Aeitoupyia og ypAyopn TaxutnTa.

10 povtéha F700, F800, F-900 kai F-1000, n pUBuIon Tou peluaTtog aépa YiveTal XEIPOKIvNTa PE Eva TTOTEVOIOUETPO, TTOU GOG JIVETAI JE T OUCKEUR Kal TTOU
Ba TPETTEl VO €XEl EYKATAOTOOEI OUP@WVA PE TO oUVNUEPEVO OoXAMA. A va pubpiceTe TO PEUND aépa TTPETTEI VO OTPEWETE TO TTOTEVOIOUETPO. OTaV PTACETE GTO
eAdyIoTO onpeio, Ba akoUoeTe éva KAIK, JE TO OTTOI0 Ba OTAPATACOUV Ol AVEUIOTAPEG Kal Ba eTTavepyoTToINBoUV aUTOPATWS OTav 0 aépag oTo BAAauo @TaCEl OE PIa
OUYKEKPIPEVN Beppokpaaia TTou Ba pubuiCeTal atrd Tov BepUooTATN.
H ouokeun €xel 800 aTpoRiloug [roupuiveg] pe Ta €€AG xapakTnpiaTikd: 220/230 V; 50/19 W (1) 24 W e TroTevoidueTpo) — Babuog aogaeiag IP54

ZHMANTIKO: O1 otpéBihol TTpéTTel va TTapapeivouv ouvdedeEVol GTO NAEKTPIKO peUa.
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DATOS TECNICOS / DADOS TECNICOS / TECHNICAL DATA /
DONNEES TECHNIQUES / DATI TECNICI / TEXNIKA DATA

BLOQUES DE FUNDICION / FIREPLACES IN CAST IRON

MODELOS / COTAS / MEASUREMENTS (mm) FUNCIONAMIENTO / WORKING
MODELS L 8 F s P P. Hi H: H; | ww R kg Pa m %C02 °C ¢ LL
C-17 lﬁ 650 180 422 45 394 - 561 470 10 74,7 90 10-15 7,5 8,6 286 31 05
C-17 ﬁ 650 180 422 45 394 .- 702 614 10 74,7 94 10-15 7,5 8,6 286 31 05
AIRE EXT
C-18 li 650 180 422 45 394 -~ 496 470 10 74,7 92 10-15 7,5 8,6 286 31 05
C-18 650 180 422 45 394 .- 638 614 10 74,7 94 10-15 7,5 8,6 286 31 05
AIRE EXT
C-19 . 692 200 458 50 439 - 665 530 10,9 70,5 95 10-15 11,1 931 373 35 05
C-20 - 692 180 415 40 430 - 670 520 10 75,7 122 10-15 9,0 9,4 335 29 05
Cc-21 - 690 200 410 50 430 - 638 520 10 75,7 122 10-15 9,0 9,4 335 29 05
C-40 ’ 734 180 428 55 485 - 900 494 12 75 125 10-15 11,8 929 350 39 05
C-41 . 734 180 428 55 470 - 673 494 10 75,7 115  10-15 9,1 9,6 306 3 05
C-50 . 822 200 543 45 516 -~ 1152 610 18 77 200 10-15 19,8 13,7 367 54 0,65
C-52 . 873 200 543 45 516 -~ 1152 610 18 77 200 10-15 19,8 13,7 367 54 0,65
701 . 692 200 486 45 445 - 695 510 16 70 131  10-15 155 9,7 428 46 05
710 - 692 200 504 45 524 - 695 510 13,7 63 144 10-15 155 9,7 435 51 05
715 ‘ 694 200 442 70 460 - 771 551 14 63 152 10-15 155 9,7 435 51 05
3C,AP.LAT)
720
(COSMOS 692 200 508 45 502 -~ 695 519 12 63 124 10-15 155 9,7 435 51 05
700)
725
726 693 200 486 45 448 -~ 870 520 12 58 138  10-15 13,9 5,9 35 49 05
727
N
801
(COMET 796 200 549 45 481 -~ 959 572 17,5 61,5 196 10-15 28,1 6,8 383 65 0,65
800)
810 796 200 549 45 574 - 959 562 17,5 61,5 210 10-15 28,1 6,8 383 65 0,65
820 796 200 541 45 478 - 959 582 17,5 61,5 195 10-15 28,1 6,8 383 65 0,65
830
835 796 200 549 60 500 --- 974 586 17,5 61,5 187 10-15 28,1 6,8 383 65 0,65
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DATOS TECNICOS / DADOS TECNICOS / TECHNICAL DATA /
DONNEES TECHNIQUES / DATI TECNICI / TEXNIKA DATA

840 796 200 549 60 686 -~ 974 575 17,5 61,5 214 10-15 28,1 6,8 383 65 0,65
705 804 200 486 45 508 271 695 510 1242 | 137 63 187 10-15 155 9,7 435 51 0,5
845 796 200 549 60 500 -~ 974 586 15 71,4 179 4015 153 9,2 334 47 0,65
(4L - 3L) 183
805 882 200 549 45 528 497 959 572 1297 | 175 615 272 10-15 281 6,8 383 65 0,65
825 882 200 541 45 520 353 959 582 1274 | 175 61,5 270 10-15 28,1 6,8 383 65 0,65
BLOQUES DE FUNDICION CON CALDERA /
FIREPLACES IN CAST IRON WITH BOILER
MODELOS / COTAS / MEASUREMENTS (mm) FUNCIONAMIENTO / WORKING
MODELS L @ F s P H H: © ©O. V()| R KW kwa Kg Pa °C %C0 ¢ LL
C20W - 692 180 415 40 480 670 520 17 1” 7 |705 12 3,8 122 10-15 333 016 4,15 05
C21wW - 690 200 415 40 502 641 520 17 1”7 7 |705 12 38 1285 10-15 333 016 4,15 05
C40W ’ 734 180 428 40 535 900 494 17 1” 7 |705 12 3,8 145 10-15 333 016 4,15 05
C41W a 734 180 428 40 539 670 494 1”7 1” 7 |705 12 38 1305 10-15 333 016 4,15 05
BLOQUES DE CHAPA CON CALDERA/
FIREPLACE IN STEEL WITH BOILER
MODELOS / COTAS / MEASUREMENTS (mm) FUNCIONAMIENTO / WORKING
MODELS L o F S P H1 H2 ©i Os V() R KW kWa Kg Pa °C  %CO c LL
K-65 i 726 200 428 66 597 1050 525 1~ 17 50 | 786 14 9,9 180 10-15 270 0,17 46 05
K-80 i 917 250 686 50 666 1139 830 1~ 1”7 75 | 77,3 24 15,8 225 10-15 298 016 74 0,6
K-100 i 1109 250 640 70 671 1192 785 1”7 177 85 | 80,1 368 167 262 10-15 175 04 133 0,9
BLOQUES DE CHAPA / FIREPLACES IN STEEL
MODELOS / COTAS / MEASUREMENTS (mm) FUNCIONAMIENTO / WORKING
MODELS L, L. & s F, F» P, P, H, H.|kW R kg Pa m %CO02 °C ¢ LL
N
<§z E 888 791 250 54 292 795 552 224 1433 1379 | 14* 80* 250 10-15 14*  8,1* 255* 45¢* 0,5
Z
g_JS E 857 791 200 113 296 545 532 198 1560 1291 | 14 73,3 260 10-15 12.7 105 347 4,5 0,5
(oo}
(@)
=z =
58:‘_ 944 857 200 113 296 595 562 217 1627 1341 | 14 73,3 303 10-15 12.7 105 347 45 0,5
o%®¢g
Z
I,-JI_J§ E 1057 991 250 113 296 545 532 194 1560 1291 | 16 76,1 281 10-15 26.7 7,6 261 4,7 0,5
OH
Z o
o 1057 991 250 113 296 545 565 288 1560 1291 | 9 355 307 10-15 67,8 2,5 256 6 0,5
O\—i
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CASSETTES DE FUNDICION / INSERTS IN CAST IRON

MODELOS / COTAS / MEASUREMENTS (mm) FUNCIONAMIENTO / WORKING
MODELS L © OP F s P H kW R kg Pa m %C02 °€ c¢ LL
ZEUS D 580 150 120 390 40 394 490 10 82 100 10-15 7,6 1128 240 3 0,5
730
(SRIUS 692 200 120 507 66 526 553 12 76 157 10-15 14,1 864 384 42 05
ASTRO)
735
(3CAP.LAT) 795 200 120 442 70 460 581 12 76 148 10-15 14,1 864 384 42 05
(ORION)
740 - 692 200 120 507 67 487 553 12 76 138 10-15 14,1 864 384 42 05
(ATMOS)
750 - 690 200 120 510 72 463 549 12 76 140 10-15 14,1 864 384 42 05
752 - 695 200 120 447 65 451 520 9,5 724 140 10-15 11,1 825 296 32 05
AFAR - 695 200 120 447 65 434 523 12,4 77 140 10-15 10,9 984 297 32 05
(ZM%? - 695 200 120 447 65 451 520 9,5 724 140 10-15 11,1 825 296 32 05
(7115(; ! 695 200 120 520 65 451 447 11 779 146 10-15 10,3 91 254 33 05
755 - 690 200 120 442 72 465 549 12 76 146 10-15 14,1 864 384 42 05
ggg - 708 200 120 490 54 468 558 11 779 175 10-15 10,3 91 254 33 05
850 - 795 200 120 460 62 512 581 12 80,1 166 10-15 8 11,8 305 4 0,65
851 795 200 120 540 62 512 581 13 71 163 10-15 158 7,5 298 3,7 065
852 ﬁ 821 200 120 543 62 529 854 11,5 755 170 10-15 10,3 9,2 288 3,4 065
- 795 200 120 524 43 475 580 12 76 159 10-15 14,1 864 384 42 05
F-700 D 743 175 120 550 62 487 630 9.4 80 155 10-15 116 6,8 298 24 05
F-800 D 838 200 120 550 @ 62 487 630 10,3 78 165 10-15 9 9,7 288 32 05
F-900 : 938 200 120 550 62 487 630 14,4 77 180 10-15 11 103 312 34 05
F-1000 : 1038 200 120 600 62 487 680 17,5 73 202 10-15 13 11,0 362 45 05
GALAXY = 790 150 120 470 45 480 520 12% 80* 111  10-15 12* 11,2 248 39 0,5
GALAXY E 990 200 120 470 45 480 520 14* 80* 133  10-15  14* 10,4* 259* 43* 05
PANORAMIC
934 200 120 497 53 483 575 14* 80* 157 10-15 11* 10,1* 260* 4,2 0,55
PANORAMIC
u 900 200 120 497 53 483 575 14* 80* 151 10-15 11* 10,1* 260* 4,2 0,5
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HOGARES DE CHAPA / FIREPLACES IN STEEL
MODELOS / COTAS / MEASUREMENTS (mm) FUNCIONAMIENTO / WORKING
MODELS L © s H1 H2 P1 P2 |kW R kg Pa m %C02 °C ¢ LL
70 780 200 75 1170 581 585 78 16,4 75* 113 10-15 12* 14* 333* 4 0,65
F . 80 870 250 80 1245 641 585 78 20,5 81 134 10-15 12 13,7 345 4,5 0,65
100 1080 300 80 1410 691 650 78 22,5 79 190 10-15 17 10,5 318 5 0,65
70 780 200 75 1170 581 585 78 16,4 75* 127 10-15 12* 14* 333* 4 0,65
E - 80 870 250 80 1245 641 585 78 20,5 81 151 10-15 12 13,7 345 4,5 0,65
100 1080 300 80 1410 691 650 78 22,5 79 204 10-15 17 10,5 318 5 0,65
70 780 200 75 1170 581 585 78 16,4 75* 100 10-15 12* 14* 333* 4 0,65
S 80 870 250 80 1245 641 585 78 20,5 81 122 10-15 12 13,7 345 4,5 0,65
100 1080 300 80 1410 691 650 78 22,5 79 166 10-15 17 10,5 318 5 0,65
PRACTIC-80
870 250 80 1208 1092 620 60 18,9 75,5 222 10-15 18 8,63 292 4,5 0,65
HORNO
FORNO 742 175 100 1150 1065 568 16,8 80 173 10-15 12,9 10,7 276 44 05
S-50100 1096 250 71 1215 1065 635 78 179 725 206 10-15 16 10,4 358 48 0,5

(*) Valores aproximados / Valores aproximados / Approximate value / Données approximatives / Valori approssimativi / Agieg katd mpooéyyion

kW: Potencia térmica nominal / Poténcia térmica nominal / Rated heat capacity / Puissance thermique nominale / Potenza termica nominale / OvopaoTIKr BeppIkr| I0XUG

R (%): Rendimiento / Rendimento / Efficiency / Rendement / Performance / Amédoon

kg: Peso del aparato / peso do aparelho / Appliance weight / Poids de I'appareil / Peso del dispositivo / Bapog Tng cuokeurigC

Depresion del tiro ideal para la potencia térmica nominal / Depresséo da tiragem ideal para a poténcia térmica nominal / Ideal chimney depression / Dépression du tirage idéal pour la puissance

Pa; thermique nominale / Depressione del tiro ideale per la potenza termica nominale / 18aviki Tiean EAKUCPOU yia TNV OVOUAOTIK BEPUIKN 10XU

m: Caudal masico de humos / fluxo de massa de fumo / Mass flow rate of solid combustion product / Débit massique defumées / Flusso di massa di fumo / Avwtarn por kamvwy

Concentracion media de CO2 funcionando a la potencia térmica nominal / Concentragéo média de CO2 funcionando a poténcia térmica nominal / Average concentration of CO2 functioning with a
%CO02: nominal thermal power / Concentration moyenne de CO2 fonctionnant a la puissance thermique nominale / Concentrazione di CO2 media che funziona alla potenza termica nominale / Méon
ouykévtpwan CO2 AEITOUPYWVTAG TNV OVOUOOTIKA BEPUIKA 10U

Temperatura media de los humos / Temperatura média dos fumos / Average combustion product temperature / Température moyenne des fumées / Temperatura media dei fumi / Méon

°C:
C: BeppOKPATia TWV KATTVWV

Carga de lefia para 1 hora de funcionamiento / Carga de lenha para 1 hora de funcionamento / Load 1 hour performance / Charge de bois pour 1 heure de fonctionnement / Carico di legna per 1
ora di funzionamento / ®oprio kauodEuAwv yia 1 wWpa Aeiroupyiag

LL (m): Longitud de los lefios / Logs length / Longueur des bdches / Comprimento da lenha / Lunghezza dei legno / Mikog Twv Kauo6guAwv

V (I): Capacidad del deposito de agua / Capacidade do tanque de agua / water tank capacity / Capacité du réservoir d'eau / Capacita del serbatoio dell'acqua / XwpntikéTnTa vieméditou vepou

T

—

H2

BLOQUES DE FUNDICION - BLOCOS DE FUNDIGAO - FIREPLACES IN CAST - BLOCS EN FONTE - CAMINO IN GHISA E ACCIAIO - £YXTHMATA XYTOZIAHPOY

-
P2 - -
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BLOQUES DE CHAPA - BLOCOS EM CHAPA - HOGARES DE CHAPA - FOGOS ABERTO EM CHAPA -
CAS?E;E'EI_?E-SCI»AISNSSIIEELTTEI% I-(K\IZSEI%I'Z;S - FIREPLACES IN STEEL - BLOCS EN ACIER - FIREPLACES IN STEEL - BLOCS OUVERT EN ACIER -
CAMINO IN ACCIAIO - AAMAPINA CAMINO IN ACCIAIO - TZAKIA AAMAPINAZ

36




37

DONNEES TECHNIQUES / DATI TECNICI / TEXNIKA DATA
, 852, 860, AFAR, OMIX, 1103
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730, 735, 740, 750, 752, 753, 754, 755
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En FERLUX somos conscientes de la importancia del desarrollo sostenible y del ahorro
energético, por lo que sugerimos la instalacién de un sistema de calefaccién que integre energias
renovables como alternativa a la utilizacién de combustibles fosiles.

A continuacién se muestran algunos ejemplos de instalaciones.

Na FERLUX estamos conscientes da importancia do desenvolvimento sustentavel e da poupancga
energética, pelo que sugerimos a instalacdo de um sistema de aquecimento gque integre energias
renovaveis, como alternativa a utilizagdo do combustiveis fosseis. A anexa-se alguns exemplos de
instalacdes

In FERLUX we understand the importance of sustainable development and energy saving, so we
suggest installing a heating system that will integrate renewable energy as an alternative to fossil
fuels. Below are some examples of installations.

FERLUX est consciente de I'importance du développement durable et de I'économie d’énergie.
Nous recommandons ainsi linstallation d’'un systéme de chauffage qui integre les énergies
renouvelables comme solution de rechange a l'utilisation de combustibles fossiles. Quelques
exemples d’installations sont décrits ci-apres.

In FERLUX comprendiamo l'importanza dello sviluppo sostenibile e del risparmio energetico,
quindi suggeriamo di installare un sistema di riscaldamento che integrera I'energia rinnovabile
come alternativa ai combustibili fossili. Di seguito sono riportati alcuni esempi di installazioni.

Z1nv FERLUX éxoupe ouveidnon tng onpaciag TG agipopou avatTugng Kai TG €§oikovounong
EVEPYEIOG, Kal yI' OUTO TIPOTEIVOUUE TNV €yKATAOTOON €vOG OUCTAMATOG Béppavong Tou va
EVOWMOTWVEI OVAVEWCIPEG TINYEG EVEPYEING WG EVOANOKTIKF) AUGN OTn XPrioN OPUKTWV KAUGTHWV.
21N GUVEXEIQ, TTOPATIOEVTAI OPICUEVA TTOPADEIYUATA EYKOTAOTACEWV.

Ejemplos de instalaciones con vaso de expansién abierto - Exemplos de Instalagdo com vaso de expanséo aberto -
Installation exsamples with open expansion tank - Exemples d’installations avec vase d’expansion ouvert -
Esempi di installazione con espansione aperta - Napadeiypara eykardotaong Ne avoiXTé doxeio SiaoToARg

A B C D

AT

|Acs

CALDERA

(EU = Control Electrénico / Controlo Electrénico / Electronic unit control / Contrdle Electronique / Centralina elettronica / HAekTpovikdg éAeyxoc)

Instalacién simple / Instalagao simples / Simple installation / Installation simple / Installazione semplice / ATTAR} eykatdoTtaon

Instalacién con control electrénico y valvula de 3 vias / Instalagdo com valvula de 3 vias electrénica / Installation with electronic control and 3-
way valve / Installation avec contrble électronique et vanne a 3 voies / Installazione con controllo elettronico e valvola a 3 vie / Eykatdotaon
XWPIG NAEKTPOVIKO EAeyxo Kal BaABida 3 kavaAiwv

Instalacién con control electrénico y valvula de 3 vias, para produccion de ACS / Instalagdo com vélvula de 3 vias electronica para aquecimento
de aguas quentes sanitarias / Installation with electronic control and 3-way valve for domestic hot water production / Installation avec contrdle
électronique et vanne a 3 voies, pour la production d’eau chaude sanitaire / Installazione con controllo elettronico e valvola a 3 vie, per
produzione di ACS / EykatdoTaon xwpig nAekTpoviko éAeyxo kai BaABida 3 kavaAiwy, yia Tapaywyrn ACS

Instalacién con control electrénico y valvula de 3 vias, para produccion de ACS con una caldera o sistema auxiliar / Instalagdo com valvula de 3
vias electronica para aquecimento de aguas quentes sanitarias com caldeira ou outro sistema auxiliar./ Installation with electronic control and 3-
way valve for domestic hot water production with a boiler or auxiliary sistem / Installation avec contréle électronique et vanne a 3 voies, pour la
production d’eau chaude sanitaire avec une chaudiére ou un systéme auxiliaire / Installazione con controllo elettronico e valvola a 3 vie, per
produzione di ACS con caldaia o impianto ausiliario / Eykar@oTtaon Xwpig nAekTpovikd €Aeyxo kai BaABida 3 kavaAiwy, yia rapaywyn ACS pe
évav AéBnTa r BondnTikd cuoTnua
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CONDICIONES GENERALES DE ESTE CONTRATO DE GARANTIA
COMERCIAL

1°. La presente Garantia Comercial ofrece la reparacion gratuita de
cualquier averia por defecto de fabricacién en el Servicio Técnico
Autorizado incluyendo piezas de recambio (el desplazamiento y la
mano de obra del personal del Servicio Técnico Autorizado no se
incluye). Sélo estamos obligados al cambio gratuito de los elementos
reconocidos defectuosos después de haberlos inspeccionado y
controlado por nuestro personal técnico y siempre que no hayan
concurrido ninguna de las exclusiones de la garantia. Si el cambio de
estos elementos resultase muy oneroso, la reparaciéon efectuada no
fuera satisfactoria y el objeto no revistiese las condiciones oOptimas
para cumplir el uso a que estuviese destinado, el titular de la garantia
tendra derecho a la sustitucion del objeto adquirido por otro de
idénticas caracteristicas o la devolucion del precio pagado.

2°. El plazo de validez, contado a partir de la fecha de la compra es
de:

Dos afios para los componentes distintos de la fundicion, tales como,
tornilleria, resortes, ventiladores, circuitos impresos, interruptores,
terminales, hilos eléctricos, funda eléctrica, etc.

3°. La Garantia no sera valida si no va acompafada de la
correspondiente factura de compra debidamente rellenada y sellada
por el establecimiento vendedor autorizado.

4°. La Garantia solo es valida si el producto se utiliza segun las reglas
y recomendaciones indicadas en las instrucciones para la instalacion y
uso suministradas con la estufa o chimenea, que el comprador
reconoce haber recibido y acepta ajustarse a las mismas para su
seguridad.

5°. Exclusiones:

- Esta Garantia no Incluye el cristal de la estufa, el cual ha sido
sometido a una serie de pruebas y test de calidad durante el proceso
de fabricacién, quedando probada su durabilidad y resistencia,
soportando una temperatura de 750°, la cual nunca ha sido alcanzada
en la camara de combustién, por lo que queda dicho elemento
totalmente excluido de la garantia en el caso de ruptura, solo posible
por mala manipulacién en el uso o manejo de la estufa

- Tampoco estan incluidas en la garantia las juntas, que son
consideradas como piezas de desgaste, asi como las piezas del hogar
en contacto directo con el combustible en ignicion, tales como, placa
decorativa, parrilla, deflector, paralefios, piezas de vermiculita, etc.

- Los dafios producidos por el uso de cualquier otro combustible
distinto de la lefia no seran cubiertos con la garantia.

- Esta garantia no incluye las instalaciones, las puestas en marcha, las
roturas, instalacion incorrecta, voltaje inadecuado o descargas
atmosféricas (rayo), asi como manipulaciones por personas o talleres
no autorizados.

- El hecho de superar la carga por hora indicada en este manual y la
instalacion; anula la garantia de este equipo eximiendo al fabricante de
cualquier responsabilidad.

6°. La presente Garantia Comercial es vélida en las condiciones
indicadas durante los plazos sefialados anteriormente.

FERLUX no se hace responsable en ningln caso de eventuales dafios
producidos a personas o cosas por manipulacion indebida del aparato
0 por mal uso.

En todo caso, el titular de la garantia tiene todos los derechos minimos
reconocidos por la Ley.

7°. FERLUX se reserva el derecho a modificar este manual sin
preaviso.

8°. Para ejercitar los derechos conforme a esta Garantia Comercial, el
consumidor dispone de las siguientes vias de reclamacion:

- E-mail:

- Web:

- Tino/Fax:
- Direccion:

CONDIGOES GERAIS DESTE CONTRATO DE GARANTIA
COMERCIAL

1°. A presente Garantia Comercial oferece a reparacdo gratuita de qualquer
avaria por defeito de fabrico através do Servico de Assisténcia Técnica
Autorizado, incluindo as pegas de substituicdo (a deslocacdo e méo de obra
do SAT ndo se inclui em garantia). S6 somos obrigados a substituir
gratuitamente os elementos reconhecidos como defeituosos depois de terem
sido inspecionados e controlados pelo nosso pessoal técnico e sempre que
ndo tenha concorrido nenhuma das exclusdes da garantia. Se a substituicao
destes elementos for muito onerosa, a reparacdo efetuada nado for
satisfatoria e o objeto néo tiver as condigbes 6timas para cumprir 0 uso a que
estava destinado, o titular da garantia tera direito a substituicdo do objeto
adquirido por outro de caracteristicas idénticas ou a devolucdo do preco

pago.

2°. O prazo de validade, contado a partir da data da compra é de:

Dois anos para os componentes diferentes da fundicdo, tais como,
parafusos, molas, ventiladores, circuitos impressos, interruptores, terminais,
fios elétricos, bolsa elétrica, etc.

3°. A Garantia ndo sera vélida se ndo estiver acompanhada da respetiva
fatura de compra devidamente preenchida e carimbada pelo estabelecimento
vendedor autorizado.

4°. A Garantia s6 é valida se o produto for utilizado de acordo com as regras
e recomendagfes indicadas nas instrugcbes para a instalagdo e uso
fornecidas com o fogéo de sala ou chaminé, que o comprador reconhece ter
recebido e as quais aceita cingir-se para a sua segurancga.

5°. Exclusdes:

- Esta Garantia ndo Inclui o vidro do fogdo de sala, o qual foi submetido a
uma série de provas e testes de qualidade durante o processo de fabrico,
tendo ficado comprovada a sua durabilidade e resisténcia, suportando uma
temperatura de 750°, a qual nunca foi alcangada na camara de combustao,
pelo que tal elemento fica totalmente excluido da garantia em caso de rutura,
s6 possivel por mau manuseamento no uso ou manejo do fogdo de sala.

- Também nédo estdo incluidas na garantia as juntas, que sao consideradas
como pecas de desgaste, assim como as pegas do fogdo em contacto direto
com o combustivel em ignicéo, tais como a placa decorativa, grelha, defletor,
para-lenha, pec¢as de vermiculite, etc.

- Os danos provocados pelo uso de qualquer outro combustivel diferente da
lenha néo serdo cobertos pela garantia.

- Esta garantia ndo inclui as instalagbes, as coloca¢bes em funcionamento,
as ruturas, instalacdo incorreta, voltagem inadequada ou descargas
atmosféricas (raio), assim como manuseamentos por pessoas ou oficinas
ndo autorizadas.

- O facto de se ultrapassar a carga por hora indicada neste manual e na
instalagdo anula a garantia deste equipamento, isentando o fabricante de
gualquer responsabilidade.

6°. A presente Garantia Comercial é valida nas condig6es indicadas durante
0S prazos anteriormente assinalados.

A FERLUX nao se considera responsavel, em caso nenhum, por eventuais
danos provocados em pessoas ou coisas por manuseamento indevido do
aparelho ou por mau uso.

Em qualquer caso, o titular da garantia tem todos os direitos minimos
reconhecidos pela Lei.

7°. A FERLUX reserva-se o direito de modificar este manual sem pré-aviso.

8°. Para exercer os direitos de acordo com esta Garantia Comercial, o
consumidor dispde das seguintes vias de reclamagéo:

- E-mail:

- Web:

- Telef./Fax:
- Endereco:
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GENERAL CONDITIONS OF THIS COMMERCIAL WARRANTY
AGREEMENT

1°. This Commercial Warranty covers the free repair of any failure due to
defective manufacture at the Official After-Sales Service, including parts
(the staff trip and labour of the Authorized Technical Service is not
included). Our liability is limited to free replacement of the parts that are
acknowledged to be defective after inspection and checking by our
technical personnel and always provided that none of the exclusions are
applicable. Should replacement of these parts prove highly onerous, or
should the repair effected not prove satisfactory and the object not be in
perfect condition for its intended use, the warranty holder shall be
entitled to replacement of the object purchased by another of identical
characteristics or to a refund of the purchase price.

2°. The warranty period, commencing on the date of purchase, is:

Two years for parts other than cast iron, such as bolts, springs, fans,
circuit boards, switches, terminals, electrical wires, electrical sheathing,
etc.

3°. The Warranty shall not be valid unless accompanied by proof of
purchase duly completed and stamped by the authorised vendor.

4°, The Warranty is only valid if the product is used in accordance with
the rules and recommendations given in the instructions for installation
and use supplied with the stove or chimney, which the purchaser
acknowledges having received and agrees to follow for his or her own
safety.

5°. Exclusions:

- This Warranty does not include the glass of the stove, which has been
subjected to a series of tests and quality testing at the factory that have
proved its durability and resistance, including subjecting it to a
temperature of 750°, which has never been reached in the combustion
chamber. Consequently, this part is totally excluded from the warranty in
the event of breakage, which can only be caused by poor use or
handling of the stove.

- Gaskets are also excluded from the warranty as they are considered
parts subject to wear, as are the parts of the fireplace in direct contact
with the burning fuel such as the decorative plate, grate, deflector, log
stops, pieces of vermiculite, etc.

- Damage caused by the use of any fuel other than wood is not covered
by the Warranty.

- The Warranty does not include installations, start-ups, breakages,
incorrect installation, unsuitable voltage or atmospheric discharge
(lightning), or handling by unauthorised persons or businesses.

- The fact to overcome the burden of time indicated in this manual and
the installation of these models, void the warranty of this equipment
exempt the manufacturer from any liability.

6°. This Commercial Warranty is valid under the aforesaid conditions for
the above-stated periods.

In no case shall FERLUX be liable for any damage caused to persons or
things by improper handling or use of the appliance.

In all cases the warranty holder shall have all the minimum rights
provided in law.

7. FERLUX reserves the right to make any modification in the manual
without prior warning.

8°. Consumers wishing to exercise their rights under this Commercial
Warranty may lodge claims by any of the following means:

- E-mail:

- Web:

- Tel./Fax:

- Mailing address:

CONDITIONS GENERALES DE CE CONTRAT DE GARANTIE
COMMERCIALE

1. La présente Garantie Commerciale offre la réparation gratuite de toute
panne, découlant d’'un défaut de fabrication auprés du Service Technique
agrée, y compris les piéces de rechange (la main-d’ceuvre et déplacement
du personnel du Service Technique n’est pas inclus). Nous sommes
uniguement obligés de changer gratuitement les éléments reconnus comme
étant défectueux apres les avoir controlés et ayant été contrblés par notre
personnel technique et lorsqu’il n’existe pas d’exclusion de la garantie. Si le
remplacement de ces éléments revient trés cher, la réparation effectuée
n'est pas satisfaisante et I'objet ne revét pas les conditions optimales pour
respecter I'utilisation a laquelle il est destiné, le titulaire de la garantie aura le
droit de remplacer 'objet acquis par un autre aux caractéristiques identiques
ou au remboursement du prix payé.

2. Le délai de validité, calculé a compter de la date d’achat, est de :

- Cing ans pour tous les éléments en fer fondu que nous fabriquons.

- Deux ans pour les composants différents en fonte, tels que, vis, ressorts,
ventilateurs, circuits imprimés, terminaux, fils électriques, gaine électrique,
etc.

3. La Garantie ne sera pas valable si elle n’est pas accompagnée de la
facture d’achat correspondante, diment remplie et tamponnée par
I'établissement du vendeur agréé.

4. La Garantie n’est valable que si le produit est utilisé selon les régles et
recommandations indiquées dans les instructions et I'utilisation, fournies
avec la cheminée, que I'acheteur reconnait avoir regues et accepte de les
respecter dans le cadre de sa sécurité.

5. Exclusions :

- Cette Garantie n’inclut pas la vitre de I'équipement, qui a été soumise a
une série de preuves et tests de qualité lors du processus de fabrication,
dont sa résistance et durabilité ont été prouvées, supportant une
température de 750°, laquelle n'a jamais été atteinte dans la chambre de
combustion, étant par conséquent totalement exclue de la garantie en cas
de rupture, découlant uniquement de la mauvaise manipulation de la
cheminée.

- les joints sont également exclus de la garantie, étant considérés comme
des piéces d'usure, ainsi que les pieces du foyer en contact direct avec le
combustible brdlé, telles que la plaque décorative, la grille, le déflecteur, la
grille porte-blches, les piéces en vermiculite, etc.

- Les dommages produits par I'utilisation de tout autre combustible différent
du bois ne seront pas couverts par la garantie.

- Cette garantie n’inclut pas les installations, les mises en marche, les
ruptures, linstallation incorrecte, le voltage inadéquat ou les décharges
atmosphériques (éclair), ainsi que les manipulations par des personnes ou
des ateliers non agréés.

- L’absence d’un systeme de sécurité capable de détecter les chutes de
tension électrique, la surpression et de dépasser la température maximale
du produit dans linstallation, annule toute garantie commerciale de ce
produit.

- Le fait de dépasser la charge par heure indiquée dans ce mode d’emploi et
d’installer ces modéles sans vase d’expansion ouvert annule la garantie de
cet équipement exemptant le fabriquant de toute responsabilité.

6. La présente Garantie Commerciale est valable dans les conditions
indiquées pendant les délais signalés antérieurement.

FERLUX ne se tient, en aucun cas, responsable des éventuels dommages
occasionnés aux personnes ou choses suite a la manipulation inappropriée
de 'appareil ou a la mauvaise utilisation.

Dans tous les cas, le titulaire de la garantie a tous les droits minimaux
reconnus par la Loi.

7. FERLUX se réserve le droit de modifier ce mode d’emploi, sans préavis.

8. Pour exécuter les droits conformément a cette Garantie Commerciale, le
consommateur dispose des moyens de réclamations qui suivent :

- E-mail :

- Page Internet :
- Téléphone/Fax :
- Adresse :
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CONDIZIONI GENERALI DEL PRESENTE ACCORDO DI GARANZIA
COMMERCIALE

1°. La presente Garanzia commerciale copre la riparazione gratuita di
qualsiasi guasto dovuto alla produzione difettosa presso il servizio post-
vendita ufficiale, comprese le parti (il viaggio del personale e la
manodopera del Servizio tecnico autorizzato non & incluso). La nostra
responsabilita & limitata alla sostituzione delle parti che sono
riconosciute come difettose dopo l'ispezione e il controllo da parte del
nostro personale tecnico e sempre a condizione che nessuna delle
esclusioni sia applicabile. Se queste parti si rivelano altamente efficaci,
o se la riparazione effettuata non si dimostra soddisfacente e I'oggetto
non si trova in perfette condizioni per l'uso previsto, il titolare della
garanzia ha diritto alla sostituzione dell'oggetto acquistato con un altro di
caratteristiche identiche o rimborso del prezzo di acquisto.

2°. Il periodo di garanzia, a partire dalla data di acquisto, é:

Due anni per parti diverse dalla ghisa, come bulloni, molle, ventole,
circuiti stampati, interruttori, terminali, cavi elettrici, guaine elettriche,
ecc.

3°. La garanzia sara valida se non accompagnata da una prova
d'acquisto debitamente compilata e timbrata dal venditore autorizzato.

4°, La garanzia € valida solo se il prodotto viene utilizzato in conformita
con le regole e le raccomandazioni fornite nelle istruzioni per
l'installazione e l'uso con la stufa o il camino, che I'acquirente riconosce
di aver ricevuto e accetta di seguire per la propria sicurezza.

5°. Esclusioni:

- Questa garanzia non include il vetro della stufa, che ¢ stato sottoposto
a una serie di test e test di qualita in fabbrica che hanno dimostrato la
sua durata e resistenza, compreso sottoponendolo a una temperatura di
750 °, che non € mai stato raggiunto in la camera di combustione. Di
conseguenza, questa parte e totalmente esclusa dalla garanzia in caso
di rottura, che pud essere causata solo da un uso insufficiente o dalla
gestione della stufa.

- Anche le guarnizioni sono escluse dalla garanzia poiché sono
considerate parti da indossare, cosi come le parti del focolare a diretto
contatto con il combustibile in combustione, come la piastra decorativa,
la griglia, il deflettore, i fermi del registro, i pezzi di vermiculite, ecc.

- | danni causati dall'uso di qualsiasi combustibile diverso dal legno non
sono coperti dalla garanzia.

- La garanzia non include installazioni, avviamenti, rotture, installazione
errata, voltaggio inadeguato o scarica atmosferica (fulmine), o
manipolazione da parte di persone o aziende non autorizzate.

- Il fatto di superare il carico di tempo indicato in questo manuale e
l'installazione di questi modelli, annullano la garanzia di questa
apparecchiatura esonerano il produttore da qualsiasi responsabilita.

6°. La presente Garanzia commerciale € valida nelle suddette condizioni
per i periodi sopra indicati.

In nessun caso FERLUX puo essere ritenuta responsabile per eventuali
danni causati a persone o cose da una manipolazione o uso improprio
dell'apparecchio.

In tutti i casi il titolare della garanzia avra i diritti minimi previsti dalla

legge.

7°. FERLUX si riserva il diritto di apportare modifiche al manuale senza
preawviso.

8°. | consumatori che desiderano esercitare i propri diritti ai sensi della
presente garanzia commerciale possono presentare reclamo con uno
dei seguenti mezzi:

- E-mail:

- Web:

- Tel./Fax:

- Indirizzo postale:

FENIKOI OPOI 2YMBAZHZ EMIMOPIKHZ EFTYHZHZ

1°. H Trapoloa Eptropikry Eyydnon Tpoo@épel TNV OwpPEAv ETTIOKEUN
oloodAToTE BAGBNG OPEINOUEVNG OE KOTOOKEUAOTIKO €AGTTWHA atrd Tnv
Efouaiodotnuévn  Texviky  Ymnpeoia, oupteplAapBavopévwv  Twv
QVTOAMOKTIKWY (N METOKIVAON KOl N €Pyaoia TOU TIPOCWTTIKOU  Tng
E&ouaiodotnuévng TexvikAg Ymnpeoiag dev ouptrepihayfBavovrar). H poévn
UTTOXPEWON Hag gival N dwpedv aAAayr) Twv OTOIKEIWY TTou avayvwpidovTal
WG EAATTWHATIKG apoU TTPONYOUUEVWG £XOUV ETTIBEWPNOEI Kal eAeyxOei atmd
TO TEXVIKO HOG TIPOCWTTIKOG Kal EpAo0oV Oev £X0UV GUVTPESE! oI EEaIPETEIG TTOU
opi¢ovTtal aTnv £yyunan. Ze TEPITITWON TTOU N aAAAyr QUTWYV TWV OTOIXEIWDV
gival eEQIPETIKA datravnpr, N ETTIOKEUR TTOU £yIve BeV gival IKAVOTTOINTIKA Kal
TO avTIKEIPEVO Oev Exel TIG BEATIOTEG OUVONKEG yIa VO IKAVOTIOIACEI TN XPron
yla TNV OTToia KATAOKEUAATNKE, 0 KATOXOG TNG £yyunang Ba éxel dikaiwya va
QVTIKOTOOTAGCEI TO €V AOYW OTOIXEIO PE AANO, TWV IBiWV XAPAKTNPICTIKWY I va
EMOTPEWEI TO KATARANBEV TTOCO.

2°. H 1repiodog 10X00G, UTTOAOYIZOEVN aTTO TNV NUEPONNVIa ayopdg, givai:
Auo xpdvia yia eEapTApaTa SIaPOPETIKA Tou XuTnpiou, 6TTwg Bideg, eAarthpia,
AVEUIOTAPEG, TUTTWHEVA  KUKAWMOTA, OIOKOTITEG, TEPMATIKA, NAEKTPIKA
KOAWDdIA, NAEKTPIKEG BAKEG, K.ATT.

3°. H Eyyinon dev Ba 1oxUel €dv dev ouvodeUeTal ATTO TO QVTIOTOIXO
TIWOAGYIO ayopdg OedVIWG CUUTTANPWUEVO KAl O@PAYICUEVO AT TO
£€0UCI000TNUEVO KATAGTNHA TTIWANCNG.

4°. H Eyydnon 1oxuel pévo €@v 10 TTPOIOV XPNOIKOTTOIEITAI GUPNQWVA JE TOUG
KAVOVEG KOI OUOTACEIG TTOU ava@EpovTal OTIG odnyieg yia TNV eyKaTAoTaON
KAl XpAoN TTou TTapéxovTtal he Tn oOuTTa ) 1o T¢AKI, TIG OTTOIEG O AyopaOTHG
avayvwpigel 0T £xel TTAPOAAGBEl Kal aTTOdEXETAI VO CUUHUOPPWOEI e QUTEG yia
TNV aO@AAEIG TOU.

5° E¢aipéoeig:

- Autf| n Eyyinon dev mrepiAapBavel 1o T¢API TNG GOUTIAG, TO OTTOIO €XEl
uttoBANBei o€ pia oeipd JOKIYWVY Kal TEAT TToIOTNTAG KATA T Sladikagia
KOTOOKEUNG, Kal atmodeixbnke n avioxr kai aveekmkdtnTd TOou Of
Beppokpaaia 750°, n otoia ToTé dev TTAprxOn TOTé GTOV BAAQPO Kauong,
Kal yI' autév 10 Adyo auTtd To aToIXEio e€alpeiTal aTrOAUTWG aTrd TNV £yyunon
g€ TepImTwon Bpavong, n oToia gival duvaTtr Yovo eEaiTiag KakoU XEIPIoUOU
oTn XPAOoN 1 A&iIToupyia TNG OOUTTAG.

- Emiong, dev ouptrepihapBdvovtal otnv eyylnon ol gUvOEaoIl, Ol OTIoiol
BewpouvTtal @BeIpduEVa PEPN, KOBWG ETTIONG KAl TO £EAPTAUATA TNG €0TIAG
TTOU £pYovTal O€ OTTEUBEiag €TTaPr Ye TO ava@Aeyouevo Kauolyo, OTTwG N
SI0KOOMNTIKA TTAGKA, N oXdpa, O avaokAAoTAG, To Boxeio yia EUAa, TUApATa
atrd BEPUIKOUAITN, K.ATT.

- O1 Cnuiég TTou TTPOoKOAOUVTAl OTTO T XPAon OIOUSATIOTE KAUGIUOU
S10popeTIKOU TNG EuAgiag, dev KaAUTITOVTaI ATTO TV £yyUnan.

- Auth) n gyyunon Oev TrepIAQUPBAVEl TIG £YKATAOTACEIG, TIG EKKIVATEIG, TIG
Bpavoelg, Tnv AavBaopévn eykaTdoTaon, TNV OKAatdAAnAn Tdon i TIg
ATHOOPAIPIKEG EKKEVWOEIG (KEPAUVOI), KABWG €TTiONG Kal XEIPIGPOUG atré pn
£€0UCI000TNUEVO TTPOCWTTIKG 1 YN €£0UCI0dOTNHEVA CUVEPYEIQ.

- H umépPaon Tou @opTiou avd wpa TToU avaQEPETAl O€ aUTO TO EyXEIPIDIO
KOl TNV EYKATAOTOON OKUPWVEN TNV €yyunon autol Tou &gotTAIopoU
aTTaAAGOCOVTOG TOV KOTOOKEUAOTA aTrd KABe €uBuvn.

6°. H rapouoa Eptropikr) Eyyunon 10x0el uTTd TOUG OPOUG TTOU avaQEPOVTAl
OTIG TTaPATTavVW TTEPIGAOUG.

H FERLUX 0ev €uBlvetar og Kapia TIEPITITWON YIG TUXOV CnMIEG TTOU
TIPOKANBNKav o€ dropa R avTikeipeva eCaITiog akatdAAnAou xeipiIopoU Tng
OUOKEUNG A €§aiTiag KaKNG Xprong.

e KGO TTEPITITWON, O KATOXOG TNG £yyunong €xel OAa Ta SIKAIWUATA TTOU
avayvwpicel o Nopog.

7°. H FERLUX d&iatnpei 10 OIKaiwPa va TPOTTOTTOINCEl QUTO TO €YXEIPIDIO
Xwpig TTpoeidoTroinon.

8°. Na va aoknoel Ta dIKAIWPATE Tou oUPPWva PE auTh Tnv EptropikA
Eyyunon, o katavaAwTAg d1a0éTel TIg €€G 000UG dIaTUTTWONG TTAPATTOVWIV:

- E-mail:

- loTooeAida:
- TnA./®ag:

- AigvBuvon:
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CHIMENEAS Y (AHSAUDAS

GARANTIA / GARANTIA / WARANTEE / GARANTIE / GARANZIA / EFTYHZH

Fecha de compra / data de compra / purchase date / date de I’achat / data di acquisto / Hugpounvia ayopdg

Comienzo de la garantia/ Inicio da garantia / beginning of the warranty / début de la garantie / Inizio della

garanzia / ‘Evapn eyyUNOoNG ....cccovveerurirniernennnns

COMPRADOR / COMPRADOR / PURCHASER / VENDEUR / ACQUIRENTE / ATOPAXTHZ

Nombre / nome / name / nom / nome / OvouOTETTWVUUO
Direccion / endereco / mailing address / adresse / indirizzo / AieGBuvon
Cad. postal / codigo postal / post code / code postal / codice postale / TaxudpouIKOG KWIIKAG
Poblacion / cidade / city / ville / popolazione / TIOAN ........ouiuiei e e e
Teléfono / telefone / telephone / téléphone / teléfono / TnAépwvo
Pais / pais / country / PAYS / PAESE ] XUIPO .. ueetet ettt et e et et e et et e e et et e e e e e e e e e e e e e s

VENDEDOR / VENDEDOR / SELLER/
VENDEUR / VENDITORE / MQAHTHZ

Sello del vendedor /
Carimbo do vendedor /
Seller stamp /
Tampon du vendeur /
Seal del venditore /
Ymoypaen Tou mwAnTh:

Denominacion del aparato / Denominacao do aparelho / Equipment name /
Dénomination de I’appareil / Nome del modello / Ovopacia Tng CUGKEUAG:

Referencia / Referéncia / Reference / Référence / riferimento / Avagopda:

MUY IMPORTANTE:

La garantia soélo es valida:

- Si se respetan las reglas contractuales.

- Si el presente certificado esta rellenado correctamente
y completamente y si se ha devuelto dentro de los diez
dias siguientes a la fecha de compra.

MUITO IMPORTANTE:

A garantia so é valida:

- Se as regras contratuais forem respeitadas.

- Se o presente certificado estiver correta e totalmente
preenchido e tiver sido devolvido no espacgo de dez dias
a contar da data de compra.

VERY IMPORTANT:

The garantee is only valid:

- If the contractual rules are respected.

- If the present certificate is filled correctly and
completely and if it is returned within the ten days after
the purchase date.

TRES IMPORTANT :

La garantie est uniguement valable :

- Si les regles contractuelles sont respectées.

- Si le présent certificat est correctement est
entierement rempli et s’il a été renvoyé dans les dix
jours qui suivent la date de I'achat.

MOLTO IMPORTANTE:

La garanzia € valida solo:

- Se le regole contrattuali sono rispettate.

- Se il presente certificato € compilato correttamente e
completamente e se e stato restituito all'interno

MOAY HMANTIKO:

H Eyyunon 1oxUel pévo edv:

- Edv tnpouvTal ol cupBaTikoi KOVOVEG.

- E4v 10 Trapév moTotroiNTikG cuuTtAnpwOei owaoTd
KQl ETMOTPOQPEI EVIOG TWV OEKA ETTOUEVWYV NUEPWYV ATTO

TNV NUEPOUNVia ayopdg.
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CERTIFICADO DE GARANTIA
COMMERCIAL WARRANTY

La presente Garantia Comercial se otorga sin perjuicio ademas de cualquiera de los derechos reconocidos por la Ley 23/2003 y RDL 1/2007 frente
al vendedor. Para ejercitar sus derechos de conformidad con esta Garantia Comercial, el comprador debera rellenar este certificado en el punto de
venta en el momento de la compra y presentarlo junto con la factura, ticket de compra o albaran de entrega.

A presente Garantia Comercial é concedida sem prejuizo de qualquer um dos direitos reconhecidos pela Lei 23/2003 e RDL 1/2007 ao vendedor.
Para exercer os seus direitos em conformidade com esta Garantia Comercial, o comprador devera preencher este certificado no ponto de vendas
no momento da compra e apresenta-lo juntamente com a fatura, taldo de compra ou nota de entrega.

This Commercial Warranty does not in any way affect the purchaser's rights in respect of the vendor as set forth in [Spanish] Act 23/2003 and
1/2007. The purchaser must complete this certificate at the point of sale at the time of purchase and must present it together with the invoice,
purchase slip or delivery note in order to exercise his or her rights under this Commercial Warranty.

La présente Garantie Commerciale est octroyée sans préjudice en plus de tous droits reconnus par la Loi 23/2003 et RDL 1/2007 auprés du
vendeur. Pour exercer ses droits en conformité avec cette Garantie Commerciale, I'acheteur devra remplir ce certificat sur le point de vente au
moment de I'achat et le présenter joint a la facture, ticket d’achat ou bon de livraison.

La presente Garanzia commerciale non pregiudica in alcun modo i diritti dell'acquirente nei confronti del venditore stabiliti dalla legge [spagnola]
23/2003 e 1/2007. L'acquirente deve completare questo certificato al punto di vendita al momento dell'acquisto e deve presentarlo insieme alla
fattura, al documento di trasporto o alla bolla di consegna al fine di esercitare i propri diritti ai sensi della presente Garanzia commerciale.

H mapoloa EptopikA Eyyunon xopnyeital ye Tnv em@UAagn oloudATIoTE €K TWV SIKAIWHPATWY TTou avayvwpilel o Nopog 23/2003 kai To BaaiAikod
NopoBeTikd Aidraypa 1/2007 évavti Tou TwANTA. MNa va aoknoel Ta SIKAIWPATA Tou gUP@wva PE auTr TNV EptropikA Eyydnon, o ayopaoTig TIpETTiE
va GUPTTIANPWOEl auTd TO TTIICTOTTOINTIKG TTWANGNG KATA TN OTIYYR TNG ayopdg Kai va TO TTapoucidael padi ue 1o TIMOAGYIO i TNV aTrodeign ayopdg, i
TO B¢eATIO TTapddoong.

Fecha de compra (comienzo de la garantia) / Data de compra (inicio da garantia) / purchase date (beginning of
the warranty) / Date de I’achat (début de la garantie) / Data di acquisto (inizio della garanzia) / Hugpopnvia

Lo AV o oo Cal KAV Lo (o2 4 T4 AV A V1 T 4 < PSRRI

COMPRADOR / COMPRADOR / PURCHASER / VENDEUR / ACQUIRENTE / ATOPAZTHZ

« Nombre/nome /name /nom /NOmMe / OVOMOTETTWVUHO ...ucuiuruiururnrernrurrasarararasasssssnnsasasessssasessasansens
« Direccion / endereco / mailing address / adresse / indirizzo / AIEOBUVON ......cuvuieiiiiiiiiiiiiirrcrinr e
« Cbd. postal / codigo postal / post code / code postal / codice postale / TaXuSpOMIKOG KWBIKAG ................
« Poblacién / cidade / city / ville / popolazione / TIOAIN  ..uceiiii it rererr e s e s e e e e nan
. Teléfono / telefone / telephone / téléphone / telefono / TNAEQUIVO ....cuieiiiiii i e e
« Pais / pais / country / Pays / PAESE / XUIPOl «.uueueurururunniniaresrtssrasarararsasssasasasasassssssssasasasasensssmmmamnnrnnns

VENDEDOR /VENDEDOR / SELLER / VENDEUR / VENDITORE / NQAHTHZ

« Denominacion del aparato / Denominacgao do aparelho / Equipment name / Sello del vendedor)
Dénomination de I’appareil / Nome del modello / Ovopacia Tng cUoKeURG: Ca”rggﬁefoséer;‘ge/do”

......................................................................................................... Tampon du vendeur /
Seal del venditore /

Ymoypar Tou TwAnTh:

CERTIFICADO A DEVOLVERNOS DENTRO DE LOS 10 DIAS SIGUIENTES A LA COMPRA
ESTE CERTIFICADO DEVER A SER- NOS ENVIADO NO ESPACO DE 10 DIAS A SEGUIR A DATA DA COMPRA
CERTIFICATE TO RERURN US WITHIN TEN DAYS FOLLOWINGS THE PURCHASE
CE CERTIFICAT DEVRA NOUS ETRE RENVOYE DANS LES 10 JOURS SUIVANTS LA DATE DE L’ACHAT
CERTIFICATO DI RESTITUIRE ENTRO | DIECI GIORNI SUCCESSIVI ALL'ACQUISTO
MIZTOMOIHTIKO IIOY OA ITPENEI NA EINIIXTPA®EI ENTOX TQN AEKA ITPQTQN HMEPQN AIIO THN AI'OPA
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